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Egy félév távlatából... Harc az egyenletes termelésértNem szívesen gondolunk vissza azokra az időkre, amikor Komló szo­cialista bányaváros bányászai még lehajtott fővel kellett, hogy álljanak 3 dolgozó magyar nép előtt. Nem szí vesen gondolunk vissza, pedig az 1953 év, hősi küzdelem volt bányá­szaink életében. És e küzdelem győ­
zelmi sorozata 1954 január első nap­
jaival megindult. Megindult Vas Zol tán elvtárs lelkesítő szavaival:„Elvtársak, Komló hős bányászai. Az 1953 év fordulat volt életünkben, Komló építésében. Az 1954 évnek győzelmesnek kell lennie és az lesz, mert pártunk bízik bennetek, akarás tokban, s a dolgozó magyar nép szá­mít hősi munkátokra. És én nem hi­szem, hogy egyikünk is kész arra, hogy e bizalmat visszautasítsa. Előre hát elvtársak, Komló hős bányászai pártuk határozatának, kormányunk programmjának megvalósításáért.”És megindult a győzelmes harc a fekete szénért. S e hős költeménynek 
beillő győzelmes széncsaták számai, 
mindennél többet beszélnek.

A 100 százalékkal induló januári tervhez viszonyítva júniusban 140.6 
százalék volt tervünk, vagyis a ja­
nuári 100 százalékot 40.6 százalékkal 
kellett megemelni júniusban. S ezt a hatalmas terv emelkedést küzdöt- ték le üzemeink úgy, hogy az 1954.1. féléves tervet 100.6 százalékra tel­
jesítették.

E félévre esik az a nagyszerű győ­zelmes harc, mellyel bányászaink fel hívták a dolgozó nép figyelmét mun­kájukra. Egy emberként tömörültek Komló bányászai pártuk III. kon­gresszusán indított munkaversenyhez S meglepetésszerűen, de céltudatos munkával törtek élre januárban 109.5 százalékos tervteljesítéssel Komló bányászai, Tatabánya, Ózd, Dorog, stb. Az országos nagymultú Tröszt­jei elé. Majd február 108.7 százalék. E győzelmi sorozatokat március 19- én, egy váratlan akadály próbálta megállítani. De nem sikerült, mert ha a Turbó nem is termelte a sürí­tett levegőt, ha a gépek nem is men­tek, Pintér Mihály Anna-aknai vá­
jár felhívására I., II., III. Anna-akna 
bányászai csákánnyal a kezükben is 
kiharcolták a márciusi terv teljesí­
tését. Ezzel biztosították hős bányá­szaink a kongresszusi versenyben vál lelt- 14.212 tonna szén terven felüli termelését és ezt 2.931.8 tonna szén­nel túlteljesítették.Júniusban a győzelmi sorozatok megszakadtak. Megtorpant a lendü­let. Egyre-másra jöttek a műszaki hiányosságok, (tűz, géphibák), az anyagellátás tervszerütlensége stb. s ehhez még hozzájárult az igen nagy­számú beteg és igazolatlan műszak­szám. így június hónapot nem terv­
túlteljesítéssel, hanem adósággal zár­
ták a komlói bányászok. Termelési eredmények mellett igen szép ered­mény az 1954. első félévének az ön­költség alakulása. Január önköltség 
tényszáma júniusra 67.78 Ft-tal csők 
kent tonnánként.Kétségkívül igen szép eredményt 
értek el üzemeink az önköltség terü­
letén, de még van kívánnivaló egyes Üzemeknél, mint például, májusban s bányafa felhasználás tervét túl­lépte a II. üzem, Anna-akna és má- üzem. A széldeszka felhasználási

Versenyre hívom az összes kom lói csilletöltöketSzinte a nap minden órájában ar­ról beszélünk, hogy emelni kell az életszínvonalat. Több árut kell a Piacra juttatníi, 'hogy a dolgozók, 'bér mint magunk jobban élhessünk. Bhhez viszont elsősorban több szén­
re van szükség. Több szenet viszont Csa-k mi bányászok adhatunk.Mi, csilletöltöik a több szén kiszál­lításához bőven hozzájárulhatunk. Hozzájárulhatunk úgy ha jól meg­ütjük a csilléket és valóban szenet töltünk a csillékbe és nem palát, “hnek érdekében most versenyre hí­vom a komlói bányaüzemek vala­mennyi csilletöltőjét; 

tervét ugyancsak ezen időszakban Anna-akna, a tervezett áramköltsé­get II. üzem és szászvári üzem lépte túl. Tehát vannak feladatok, olyan 
anyaggk tervszerű gazdálkodásával 
üzemeink területén, mint például a 
bányafa és áram felhasználása. — Üzemeink azonban túlnyomó több­ségben megértették a népgazdasági érdekből is fontos anyagok megta­karítását, gazdaságos felhasználását és ennek tudható, hogy a Komlói Szénbányászati Tröszt bányafa nor­máját az első félév egyetlenegy hó­napjában sem lépte túl.Ugyancsak helyes gazdálkodás mu tatható ki általánosságban üzemeink­nél a fajlagos üzemi áram felhasz­nálás terén is, amikor a januári tény 
számhoz viszonyítva 16 KWO/tonna 
áram felhasználással csökkent júniu­
sig áramfelhasználásunk.Nem mondhatjuk el üzemi össz­teljesítmény (to/mű) alakulásáról azt, hogy értünk el eredményt. Április 
és május kivételével minden hónap­
ban a tervezett teljesítmény alatt 
dolgoztunk és még a legjobb össztel­
jesítményünk sem érte el a 6 q át­
lagot tröszti szinten. Itt különösen ki kell emelni frontfejtéseink telje­sítményének alakulását, mely nem hogy fejlődött volna, hanem éppen visszafejlődött. Ha csak a tényszá- mokat nézzük a januárban elért 20 q teljesítmény műszakonként (mely a legnagyobb volt az első félévben 89.1 százalék volt a tervezetthez február­ban 16.96 q/mű, márciusban 17.71 q/ mű, áprilisban 19.19 q/mű, májusban 19.42 q/mű.Ragyogó-asadményt értek el bá­nyászaink az elővájás terén, mely az első félévben 150 százalék volt trösz­ti szinten. De ezzel szemben erősen 
elmaradt feltárási csapataink fejtel- 
jesítménye és tervteljesítése is. — Igaz, hogy így itt elsősorban üzeme­
ink műszaki vezetőit terheli a fele­
lősség, de nem utolsó sorban a Tröszt 
műszaki vezetőit, akik nem vették figyelembe, hogy Komló még fejlődő Tröszt, ahol egyik legfontosabb té­nyező a feltárási terv teljesítése, sőt annak magas túlteljesítése. Nem két séges, hogy erre a tröszt műszaki; vezetői felfigyeltek és a szükségesintézkedéseket ha nem is időben, de megtették. Újra életre hívták Mol­
nár István feltárási vájár 100 méte­
res mozgalmát, technológiai eljárá­sokat dolgoztak ki (ciklusos munka­szervezést) s eredményes kísérlete­ket folytattak és folytatnak a feltá­rás meggyorsítása érdekében.

Ahhoz, hogy a második félévben a 
minisztertanács és a SZOT vándor­
zászlajáért folyó versenyben Trösz­
tünk eredményesen versenyezzen, 
szükséges, hogy az első félévben el­
ért eredményeinket tovább fokozzuk, 
és a felmerülő hiányosságokat kikü­
szöböljük.

A második félév tervteljesítése ön­költségünk további csökkenése, ön­teljesítményünk növelése, feltárási tervünk teljesítése elég lesz ahhoz, hogy Trösztünk mindenegyes bányá­sza és dolgozója elmondhassa: 2954. 
évben megvalósítottuk azokat a fel­
adatokat, melyet dolgozó népünk el­
várt Komló szocialista bányaváros 
dolgozóitól.

Szilágyi György

t. ígérem, hogy a csilléket jól megtöltöm és ezzel csillénként 50 kg. szénnel többet küldök a felszínre2. Vállalom, hogy munkahelyemet össze takarítva adom át az utánam következő harmadnak.3. ígérem, hogy a Bányásznapra a vájár vizsgát sikeresen leteszem.Remélem, hogy Komló valamennyi csillése, ki a csille töltéssel dolgo­zik csatlakozik felhívásomhoz és ez­által a jobb csilletöltéssel mi is mél­tón kiveheseük részünket a terv tel­jesítésében.
Horváth István III.Anna-aknai csillés,

Bányaüzemeink egyik legfontosabb kérdése a terv egyenletes teljesíté­se. A II. negyedév utolsó hónapjai­ban szinte szokássá vált a hóelei lemaradás és ezt a lemaradást kap­kodó rohammunka követte. Szinte természetesnek látták ezt egyes üzemvezetők és sok esetben nem törődtek azzal, hogy szinte ..kira­bolják" a munkahelyeket. A hóvégi rablás a fenntartás és a biztosítás elhanyagolása a mindenáron való tervteljesítés, aztán megbosszulta ma gát. A következő hónap elején elöl­ről kezdődött az egész: lemaradás és utána kapkodás.
Ezen a helyzeten először a Béta­aknaiak segítettek a komiói üzemek közül. Mégpedig úgy, • hogy megke­resték azokat a hibákat és okokat, melyek a termelés hullámzását elő­idézik. Most már azon dolgoznak hogy ezeket a hibákat végleg meg­szüntessék.K o s t y á k elvtárs, az üzem párttitkára abban látta a hibát, hogy a kongresszusi verseny után elha­nyagolták a • termelés pártellenőrzé­sét. A múlt hónapban is csak az utolsó pillanatban kezdtek kapkod­
Adósság nélkül zártuk az első félévetA komlói bányászok az első fél­éves tervből hiányzó utolsó csille szenet 30-án délelőtt fél tízkor dön­tötték le. Ezt az utolsó, a féléves terv befejezését jelentő csille szenet Béta-akna lelkes bányászai küldték. Azok a Béta-aknai bányászok, akik elsőnek fejezték be féléves tervüket és július 1-ig 4369.1 tonna szenet szállítottak terven felül a hazának.Ugyancsak kimagasló eredményt ért el a féléves terv teljesítésénél a nagymányoki bányaüzem tis. A nagymányokiak július 1-ig 3332.5 tonna szenet szállítottak terven fe­lül. De jól dolgozott az első félévben a szászvári és a mázai bányaüzem is, mely üzemek ugyancsak határ- iaő előtt fejezték be féléves tervü­ket.Szép és dicséretre méltó eredmé­nyek ezek. De mennyivel szebbek lettek volna ezek az eredmények,

A II. szeneid üzem hullámzó termelésének 
egyik oka: a gondatlan bányagépkezelésSzóban és írásban már sok bírálat hangzott ei üzemünk felé a terv tel­jesítés ingadozásáért. Pártszerveze­tünk vezetősége legutóbbi ülésén megvizsgálta ennek okát és az aláb­bi megállapításra jutott:A műszaki feltételek hiánya, csak kis részben idézi elő a termelés hiá­nyosságát. A termelés ingadozásának legsúlyosabb oka: a bányagépekkel való lelketlen bánásmód.Üzemünknél szinte föllelhetetlen a gépek megelőző karbantartása. A gé­pek kezelői lelketlenül bánnak a gondjaikra bízott gépekkel. Nem ápolják. Nem olajozzák. Egyszerűen lebecsülik ennek fontosságát.Ezzel kapcsolatosan
érdemes egy-két gyakorlati pél­

dát megnézni.
Június 9-én: a 110-es front dél­előttös és éjjeles műszakján a gumi- szallag villamos motorja, valamint a rázómotor elromlott. Ez három-há­rom órás kiesést okozott a termelés­ből, vagyis 240 csille szénnel keve­sebb került ezen a napon felszínre.A Il/a keresztvágatban a villamos­motor leégett és öt órás kiesést idé­zett elő. Ugyan ebben a vágatban 3 órát állt a „Flottman“-motor is. Itt 320 csille szén esett ki a terme­lésből. Mi volt az oka? Az, hogy a géphez beosztott kezelők nem ápol­ták rendszeresen a gépeket. Ez miatt nem működött a Il/a keresztvágat­ban lévő kaparószalag is. 6 órás ki­esés szakadás miatt: eredmény 240 csille szénnel kevesebb szállítás. 

ni és csak nagynehezen sikerült a 96 százalékos tervteljesítést ■ 100 szá­zalékra emelni. Hogy ezt a hibát a jövőben elkerüljék a pártszervezet munkához látott. A vezetőség ki­dolgozta a népnevelők és pártcso­portvezetők feladatát. A népnevelő­ket beosztották csapatonként. Egy- egy népnevelő 3 csapat tervteljesí­téséért felelős. így érték el azt, hogy már menetközben tudják fel­számolni a hibákat. Ha a hó elején olyan csapatokkal találkozik a nép­nevelő, melyek saját hibájukból nem tudják teljesíteni a tervet, rögtön munkába kezd. Megmagyarázza a csapatok tagjainak, hogy kárt okoz­nak egész népgazdaságunknak, saját magu’-nak, mert kevesebb szén jut a gyáraknak és emiatt kevesebb ru­ha cipő, fehérnemű készül, de ke­vesebb pénzt is kapnak fizetéskor. Az elsőnapi adósságot, pedig, csak a hóvégi hajrával pótolhatják. így nevelik a bányászokat arra, hogy már a hónap első napjától a hónap végéig, becsülettel helytálljanak.
A kommunisták példamu­tatása sem hiányzik. Mindig az élen járnak. Vörös János csapatve- 

ha júniusban nem lett volna több, mint tizennégyezer tonna adósság. Egyedül júniusban, a terv nem tel­jesítése miatt leadtuk azt a terven felüli mennyiséget, amit az első ne­gyedévben terven felül adtunk a ha­zának. öt hónap tervteljesítése után júniusban alul maradtunk. Közel 14 százalék a lemaradás. És most, a második félév küszöbén is ilyenek az eredmények:I. üzem 48.1 százalék. II. üzem 83.2 százalék. III. üzem 82.5 száza­lék. Béta-akna 80.1 százalék. Anna- akna 63.4 százalék. És a lemaradás? Közel ezer tonna újabb tartozás!Komló Bányászai! Műszaki veze­tői! Ne maradjatok szégyenben. Hoz­zátok be a júniusi lemaradást! In­duljatok győzelmes versenyre Alkot­mányunk és a IV. Bányásznap tisz­teletére. A több és jobb szénért. Az egyenletes tervteljesítésért!

Ezekért a hiányosságokért elsősor­ban a gépüzem vezetőit és az oda beosztott dolgozókat terheli a felelős ség.Ilyen súlyos kiesés történt 9-én a VII. szinti munkahelyeken is a szi­vattyú kezelők hibájából. A VII. szinti munkahelyeket elöntötte a víz és egésznapos kiesést okozott. 180 csille szén maradt lent aznap a mun­kahelyen. A felelősség mindhárom harmad szivattyú kezelőit terheli.
Június 10-én: Az V/a keresztvágat­ban a gumiszalag két ízben is el­szakadt, mert azt a „jól dolgozó" szerelők, felelősséget nem ismerve, lelkiismeretlenül szerelték be. Ezért 50 csille szén esett ki a termelés­ből.
Június 11-éns A délelőttös har­madban 3 órás kiesés volt a rázó motorok meghibásodása végett. 120 csille szénnel termeltünk ez nap ke­vesebbet. A felelősség ezért a motor­kezelőt terheli.
Június 15-én: A motorkezelő ha­nyagsága miatt a 100-as front éjjeles műszakján 250 csille szén esett ki a termelésből. Ezért a gépüzemtől beosztott szerelőt is terheli a fele­lősség.Június 17-én: Az egész üzem te­rületén géphibák voltak. Ezen a na­pon az üzem csak 65 százalékra tel­jesítette tervét. 370 csille szén esett ki a termelésből.Fentieket nézve megállapítható, hogy a II. üzem termeléséből öt nap alatt géphibák miatt
A lélektelen gépkezelés miatt; 

zető felajánlotta, hogy a harmadik negyedévben 1300 csille tervenfelüli szenet termel. Kovács István csa­patvezető vállalta, hogy műszakon­ként 5 csille tervenfelüli szenet fog termelni. A jó példa ragadós és így már alig van Béta-aknán olyan bányász, akinek nincs vállalása.
A műszaki vezetők is elvetették azt a régi meggyökeresedett szokást, hogy hónap elején új beosztásokat készítenek a csapatoknak. Igyekez­nek, hogy már a hónap közepén le­gyenek új, előkészített munkahelyek, így hamarabb ismerkeonek meg a bányászok az új munkahely tulaj­donságával, mert több idő van rá. Nem kell kapkodni, mert amíg az egyik csapat megismerkedik az új fejtéssel, addig a többiek folyama­tosan termelnek. Az üzem műszaki vezetői már olyan terveken dolgoz­nak. hogy a fejtéseket ne csak egy hónapig, hanem jóval hosszabb ideig üzemeltethessék.így akarják biztosítani Béta-akna vezetői az egyenletes ter­melést. hogy elnyerjék a tröszt ván­dorzászlót és a velejáró pénzjutal­mat.

1780 csille szén esett ki a ter­
melésből.S hogy a géphiba mennyire előidézi az egyenletlen termelést arra bizonyí ték a június 22-i termelés.Június 22-én nem volt géphiba az üzem munkahelyein, így a tervükét 101.3 százalékra teljesítették és 50 csille szénnel szállítottak többet az előirányzatnál. Június 22-i.ke bebizo­nyította. hogy a jó gépkarbantartás, az együttes működés sikerre tudja vinni és egyenletessé tudja tenni a termelést.

II. üzem vezetősége
II. üzem pártszervezete.

•Ezek a példák szolgáljanak oku­lásul a többi üzemek felé is. De szol gáljanak okulásul a felügyeletiek fe­lé is. Mert nem csak a gépkezelő, aki hanyag, hanem az ellenőrzéssel megbízott személy is felelős az ilyen és ehhez hasonló hibákért. Különö­sen akkor, ha elmulasztják feladatu­kat, vagy hanyagul látják el azt.
Megtart juh az élüzem 

címetÖrömmel jelentjük, hoev vállala­tunk 1954. féléves operatív tervét komlói viszonylatban először 1954. június 18-án befejezte és a hónap vé géig terven felül 120 fm. vágatot, aknarakodót és aknát hajtott ki.Ezen sikerek elérésében nagyban hozzásegítette vállalatunkat és üze­meinket I. féléves terv teljesítésében az. hogy ezen győzelmi sorozat, a III. pártkongresszus tiszteletére in­dítandó szocialista műn ka verseny­ben valósult meg. melynek során Mól nár István. Pallai Sándor. Hajnal Mihály. Rankl Ede és Jazbincsek János brigádjai jártak az élen, de nem utolsó sorban a Schmeller és Bátorka brigád.A kongresszusi munkaverseny so­rán vállalatunk 1954 I. negyedévé­ben elnyerte az élüzem címet és vándorzászlót, a Komlói Városi Ta­nács által adományozott verseny­zászlót is. Áprilisi és májusi elért eredmények alapján, minden remény meg van arra vonatkozóan, hogy az élüzem címet és vándorzászlót sike­rül válallatunknak továbbra is bir­tokában tartani 1954. II. negyedévre is.A kongresszusi munkaversenyben kitűnt dolgozók közül 54 fő nyerte el a sztahanovista oklevelet, 5 fő a „Kiváló bányász** címet és három fő pedig a „Bányászat kiváló dolgozója*’ címet.
Bikszegi László 

levelező.



2 Ul Komló KEDD, 1954. JÚLIUS 6.

Egy taggyűlés tapasztalatairól. • .. Június 27-én tartotta valamennyi bányaüzem pártszervezete, így a II. bányaüzem pártszervezete is. A tag­gyűlés beszámolója a hozzászólások, illetve a beszámoló feletti vita, vala­mint a tag és tagjelölt felvétel jó
Milyen volt a taggyűlés beszámolója?A szokástól eltérően a taggyű­lés beszámolóját nem a párttitkár elvtárs tartotta, (megjegyezni kíván­juk, hogy a párttitkár elvtárs szabad ságolása idejére Szakács Mihály elv­társ a megbízott titkár), hanem az üzem DISZ titkára Dörnyei Imre elvtárs. A pártszervezet jelenlegi tit­kára Szakács Mihály elvtárs az el­nöki teendőket látta el. Ezt a tényt éppen úgy, mint a jelenvolt tagság mi is furcsának tartottuk. Még ak­kor is, ha Dörnyei elvtárs, mint DISZ titkár tagja az alapszervezet vezetőségének. Ha éppen Szakács Mihály elvtárs képtelen volt meg­tartani a beszámolót, akkor még mindig van szervezőtitkár és van propagandista is. Nem azért mond­juk ezt, mintha éppen nem lett vol­na jó előadó Dörnyei elvtárs, ha­nem azért mert a hozzászólásokra adott válasza azt bizonyította, hogy nem tudta jól megoldani feladatát. De erre majd még visszatérünk.A taggyűlés beszámolója az elmon dottaktól eltérően általában pártunkIII. kongresszusa határozatai alap­ján épültek fel és ennek alapján fogta át a pártszervezet eddig vég­zett munkáját és további feladatait. Általában foglalkozott a legfonto­sabb feladatokkal: a kongresszus I anyagának megfelelő tanulmányo-1

A párttagság érzi a felelősségetIgen pozitívnak mondható az, hogy a kevésszámú hozzászóló a vita so­rán bátran vetette fel a beszámoló és az' alapszervezet vezetőségének hiányosságait és bátran nyúlt a ter­melés legfontosabb kérdései felé. Ha tározottan mutatott rá a termelés hibáira felvetve benne önkritikusan saját hibáit is.Az első hozzászóló Gyémánt László elvtárs, helyesen így kezdte hozzá­szólását.— A mai taggyűlésen úgy nézett ki a bírálat* mintha minden hiba elkövetéséért a dolgozók lennének hibásak. A vezetőség felé nem hang­zott el bírálat. Úgy látszik azok semmiért sem felelősek.Majd így folytatta:— Tűrhetetlen állapot az, hogy 

egynéhány tapasztalata szükségessé teszi, hogy tanulságképpen írjunk róla valamennyi pártszervezetnek. Az írás során végig megyünk az egész taggyűlés menetén. Elsőnek így a beszámolóról egynéhány szót: 
zásával, a termelés emelésével, a .terv teljesítésével, a gazdaságos ter­meléssel, a minőség kérdésével, a szocialista munkaverseny jelenlegi helyzetével és további feladataival — bár ezzel szűkén — és végül fog­lalkozott a tömegszervezetek a szak­szervezet és DISZ problémáival, de ezekkel teljesen röviden és elégte­lenül.Volt a beszámolóban bírálat és ön­bírálat is. És ennél a kérdésnél meg kell állnunk egy kicsit.A (bírálat és önbírálat formális volt és valósággal csak globálisan állapította meg a hiányosságokat. — Egyik ilyen súlyos hiányossága volt a bírálat és önbírálatnak a beszá­molóban, hogy nem volt konkrét és nem volt személyhez szóló. Általá­ban csak megállapította, hogy az üzem egyik vagy másik területén — így a gépüzemnél — a hibákért a vezetők felelősek és főleg a dolgo­zók felelősek. Végül még hozzátette azt is, hogy ezért a pártszervezet is felelős. De, hogy személyszerint kit terhel a felelősség és mit hogyan akarnak a hibákon javítani arról vajmi kevés szó esett. Ezért tartotta 
a hozzászólások egyike-másika egy­oldalúnak a bírálatot és önbírálatot és ezért mutatott rá a vita helyesen a beszámoló hiányosságaira.
egyes idős bányászok köztük akná­szok is gorombán bánjanak az új dolgozókkal Ezt tette Szikszai elv­társ is aki a támfához vágta az új dolgozót.Majd beszélt a szálláson lévő ön­kormányzati bizottságok munkájáról és azok nagyobb támogatását kérte.Szikszai elvtárs a második hozzá­szóló így fogadta a bírálatot:— Ha nem tudok széip szóval in­tézkedni a bányában, akkor durva kézzel intézem a dolgokat.Vagyis ezekszerint, ha kell akkor ütlegel? Ez bizony helytelen állás­pont. És éppen ez az álláspont mu­tatja, hogy milyen nagy szükség van a II. üzem területén a nevelő, fel­világosító munkára. Nem ökölijogra van szükség az új dolgozók nevelésé­

nél még akkor sem, ha azok között lenne éppen renitenskedő egyén is, hanem a nevelés eszközére a példa­mutatásra. És a fegyelmezésnek más fajta módszere is van, mint a Szik­szai elvtárs által javasolt „durva kéz."Igen helyesen foglalkozott a ver­senymozgalom kérdésével Bertus Pál elvtárs. Az általa gyakorolt kemény bírálat véleményünk szerint jogos volt. Igen jó lenne, ha azt megszív­lelné a pártszervezet vezetősége és sürgősen javítana a verseny szerve­ző munkán. Szükséges ez éppen a terv teljesítése miatt és elsősorban az egyenletes terv teljesítés miatt is.Sok szó esett a hozzászólások során a munkafegyelem nagyfokú meglazu lásáról. Igen sok az alvó ember a bányában. Különösen megmutatko­zik ez a gépkezelőknél. A felelősség itt is a felügyeletet a csapatvezetőt terheli. Azért mert megtűri, hogy a munkahelyen alvó emberek legye­nek.A legegészségesebb önbírálatot, bí­rálatot a taggyűlés a párt és gazda­sági vezetők felé Beke Dezső elvtárs a szakszervezet elnöke gyakorolta. Egészséges hozzászólásában bátran vetette fel a tagság felé a felelősség kérdését:
— A párttagság nem 
tette meg a magáétEz a mai taggyűlés hű bizonyítéka annak, hogy mennyire felelőtlenek a mi tagjaink. Igen sokan hiányoznak a taggyűlésről — mondotta Beke elvtárs — majd így folytatta:— Igaz az, hogy a gépüzem követ el sok hibát. De meg kell monda­nunk azt is, hogy az utóbbi időben egyre jobban dolgozik. Ismerjük el jó munkájukat, ellenben ítéljük el a náluk még meglévő hanyagságot.Majd éles bírálatot gyakorolt a szakszervezet és a pártszervezet ed­digi munkája felett.A hozzászólások pótolták a beszá­moló hiányosságát. Mélyen tükröz­ték a tagság felelősségérzetét. Hang­súlyozták a politikai nevelő munka megjavítását, a pártoktatási év elő­készítésének fontosságát. Ezzel kap­csolatosan Rein István elvtársnak volt egy igen jó javaslata, melyet okvet­len valósítson meg az alapszervezet. Valóban időben adja ki a propagan­distáknak a szemináriumokra be­osztott elvtársak névsorát!, hogy azokkal még az oktatás megkezdése

Bírálatunk nyomában :

Kijavítjuk a hNagyon megörültünk az „Uj Kom­ló" június 22-én megjelent számá­nak, mert segített felismerni fotó­részlegünk súlyos hibáit. A cikk min­den részletével teljesen egyetértünk. Most már azon dolgozunk, hogy az említett hibákat teljesen felszámol­juk. Bár az említett hiányosság nem­csak rajtunk múlott, mégis iparko­dunk, hogy a helyiség problémáját a közeljövőben megoldjuk. Az ama­tőrök. részére csak ideiglenesen tud­juk biztosítani a helységet. De re­méljük, hogy a felsőbb szervek tá­mogatásával, hamarosan kapunk egy végleges helyiséget.
„Kiváló Bányász44

Komló hős bányászai közül az aláb 
biak kapták meg a „Kiváló Bányász" 
kitüntetést.

Baumann János, Tillmann József, 
Váczi Béla, Strausz Ferenc, Kocsis 
József, Nagy Gyula, Sz. Kovács Já­
nos, Gulyás Sándor, Sallós György, 
Sípos János III. Molnár István, Pal- 
lai Sándor, Glökler József, Tasnádi 
György, Illés Károly, Elekes And­
rás, Garai József, Mátrai Árpád,előtt jó egynéhányszor beszélgethes­senek.

Elégtelen válaszadás 
és még egy hiba . . .Dörnyei elvtárs a vita összefoglaló jában elégtelen választ adott a kér­désekre. Legsúlyosabb hibája a vá­laszadásnak az volt, hogy visszauta­sította Gyémánt László elvtárs helyes bírálatát. Nem fogadta el azt a bí­rálatot. hogy a vezetőség beszámoló­jában gyakorolt bírálat önbírálat fő­leg csak a dolgozók felé szólt és csak egyoldalú volt.A másik hibája a taggyűlésnek az volt, hogy a vezetőség a nem hatá­rozatképes taggyűlés elé terjesztet­te a tag- és tagjelölt felvételt. Az alapszervezetnek közel kétszáz tagja van és a jelen taggyűlésein az elég­telen szervező munka miatt a tagság 47 százaléka vett csak részt.

iányosságokatA beruházást illetően csak ennyit: „Addig nyújtózkodtunk, ameddig a takaró ér". De végre megkaptuk a szükséges beruházást; amiből ko­moly felszerelést fogunk venni, hogy azzal a dolgozók igényeit tökélete­sen kielégíthessük.Kérjük a szerkesztőséget, hogy bí­rálataival, vagy éppen dicséretével, máskor is keressen fel bennünket. Úgy látjuk, hogy a cikkben meg­jelent bírálat nemcsak a vállalatot segítette, hanem városunk dolgozóit is.
Czukor László igazgató

cím adományozása
Sziklai Lajos, Verese Mihály, Ha- 
bonyi Sándor, Bara József és Pozs- 
gai József elvtársak.

A „Bányászat Kiváló Dolgozója" 
kitüntetést:

Szilágyi Antal, dr. Uz György. 
Kopacz István, Simonits Károly, La­
katos Jenő, Kovács Jenő, Tálosi Já­
nos, és Klesch János elvtársak.

Ezek a kitüntetések legyenek ser­
kentői bányászainknak a további 
harcok során.Hogy mennyi javítanivaló van még a bírálat önbírálat fejlesztése terén azt mutatja az a tény is, hogy a tagság halkan — magában és egy- másközött — méltatlankodott a tag­felvételinél, sokan elmondták, hogy nincs itt a tagság kétharmad része és nem határozatképes a taggyűlés, de nyíltan nem szólaltak fel ez el­len, nem hívták fel a vezetőség fi­gyelmét, hogy helytelenül cselekszik.A II. üzem pártszervezet jól mű­ködő pártszervezet. Sok eredményt is tud felmutatni. Azonban a leg­utóbbi taggyűlés visszaesés volt mun kájában. Valahogy az volt az érzés, hogy egy kissé megpihentek. Tegyék félre a megelégedést és harcoljanak a hiányosságok ellen úgy mint ed­dig tették. A most lezajlott taggyű­lés hiányosságaiból okuljon a párt­szervezet, a taggyűlés ellenőrzésével megbízott elvtárs és a jövőre nézve kerüljék az ilyen és ehhez hasonló hibákat.

(G. B.) Az elkeserítő bosszantó do­log már a népszállításnál kezdődött. Igaz nem a reggeles műszakra menő bányászok népszállításáról, bányába való leszállításáról van szó, hanem a műszakiak, aknászok, körletvezetők, mérnökök és egyéb műszakiak szál­lításáról. De úgy gondolom ez van olyan fontos, mint a reggel három­negyed hatos népszállítás. Van, azért mert ha a műszaki vezető nem ér idejében a bánya munkahelyeire, akkor nem tud ellenőrzést végezni, nem tud kellő segítséget adni a csa­patoknak Már pedig ez igen fontos feladat. Fontos különösen akkor, ha ilyen nagy egy bányának a lemara­dása egy hónap alatt. Komlónak pe­dig nagy a lemaradása. Közel 13 ezer tonna szén — ennyi a tartozás. No, meg hozzászámíthatjuk azt az április 30-án vállalt 2.600 tonna ter­ven felüli mennyiséget. Vagyis kö­rülbelül annyi júniusban a tartozá­sunk, mint amennyi szenet termeltünk május végéig terven fe­lül.
UGYE NEM SZÉP DOLOG ez. És nem is dicséretre méltó. Hát akkor, hogy lenne dicséretre méltó az az eset, hogy a népes, amelynek fél­nyolckor kellene beindulnia az ak­nához, fél nyolc után indul — mint éppen június 24-én reggel. — Az is egyenesen felháborító, hogy a lég­aknai szállítás teljes egészében a csatlósok kényének, kedvének van kitéve. Tudomásom szerint Szász elv társ több ízben felhívta Bika elv­társ szállítási felvigyázó figyelmét, hogy a felügyeletiek, műszakiak nép szállítása órákig eltart. Június 24- én — bár megígérte — mégsem el­lenőrizte reggel félnyolckor a mű­szakiak leszállítását. De, hogy jobban képet kapjunk a lehetetlen szállí­tásról még megemlítem: az a mű­szaki vezető, aki fél nyolckor indult __ 10 perccel később, tehát fél nyolc után 10 perccel — be a bányába, csak negyed 10 órakor ért le a kas­

Egy műszak tapasztalatai asal a hatodik szinti rakodóra, — ter­mészetesen a lég-aknánál. — így a munkahelyére csak fél tízkor került Vájjon végig tudta-e látogatni ren­desen valamennyit? Volt ideje egy fejtésben tovább időzni, tanácsot ad­ni, a hibákat észrevenni, mikor csak keresztülszaladt egy egy munkahe­lyen? Nem. És megmondom, hogy ez tűrhetetlen állapot.Úgy gondolom ennyi bevezető után lemérhetjük, hogy milyen jó az együttműködés a szállítási üzem és a szenelő üzemek között. No, de menjünk tovább.
A JUNIUS 24-1 délelőttös mű­szakon, kalauzként végigkísértük kör lete munkahelyein Bánkuti Antal bányamester elytársat. Főleg a front fejtéseket néztük meg. Annál is in­kább, mert ennél a körletnél ért el kiváló eredményt az országosan is híressé vált Hoffmann Pál kisfront- brigád három csapata, a Hoffmann, Jauch és a Baumann csapat.Elsőnek a front felső bejáratánál, illetve még azelőtt a fahordókkal találkoztunk. Munkájukban — ugyan úgy mint végig egész útunkon sok embernél — nem a legnagyobb lel­kesedést tapasztaltuk. De átadom a szót Bánkuti elvtársnak:— Na mi újság legények? Van elég fa, meg deszká?— Fa van. Most vittünk be há­romméterest egy kocsival. Csak desz­ka nincs elegendő — válaszolt a fa­hordók egyike.— Nincs deszka? ... Ilyet ne mond jón, mert van. Csak ott van kinn a vágat előtt — hozta tudomására Bánkuti elvtárs.— Van? ... Hát akkor majd be­hozzuk — hangzott az únott válasz.Azt gondolom, mindenki előtt vi­lágos, hogy hol itt a hiba? De men­jünk végig a fejtésen. Megmondom magam is nagyon kiváncsi voltam a

fejtésre. S mivel ez a fejtés, illetve brigád nyerte el a kisfrontok orszá­gos versenyének első, második és harmadik helyezését magasztosnak és rendkívülinek tartottam. Éppen ezért mindjárt, mindenből a legjob­bat és legszebbet vártam.Ahogy térdencsúszva bejutottunk, a front felső végén Bánkuti elvtárs magyarázni kezdett:— Itt egy „eruptivum" beágya­zásba ütköztünk, most ezzel a gu­rító hajtással megkerüljük és úgy folytatjuk majd a fejtést.Azután odakerültünk ahhoz a két bányászhoz, akik a gurító hajtáson dolgoztak, illetve a beágyazott „eruptivum" megkerülésén munkál­kodtak. Itt ért az első meglepetés. Az ácsolás .egyenesen ,,ronda" volt. Vagy haptákba állt a tárnia, vagy hányát akart vágódni. Szóval, nem tudom, hogy a munkaátvevő, hogy vehette át az ilyen ronda munkát.— Mennyit haladtak előre? — kérdezte Bánkuti elvtárs.— Ezt az ácsolatot tettük be, meg betörtünk — hangzott a válasz.— És miért a követ szedik alul, miért nem mentek itt fel? — hang­zott az újabb kérdés.
— NEM TUDOM MIÉRT csinálta így az éjszakás — csak ennyi volt a válasz.Hát az éjszakás azt csinálta, hogy nekilendült a feküszedésnek. Ahe­lyett, hogy a „fedüt" követte volna. Nem is beszélve arról, hogy az előbb említett ácsolatok is az éjszaka ott dolgozott Takács nevű bányászt „di­csérték."Tovább mentünk lefelé a valóság­gal kicsipkézett fejtésen. Egyszerre csak hatalmas kiabálás tjirte meg a csendet:— Hogy azt a ... itt egy nyomda­festéket nem tűrő, elkanyarított mondatot hallottunk. — Baumann

bányában.• •elvtárs dühöngött ilyen hangosan, mert nem ment a rázórakat, be­szorult.— Hórukk ... hórukk ... — hang­zott az emelő bányászok kiáltása. De a makacsul beszorult rakat, ép­pen a holdas csúszdánál, vagyis a motornál nem mozdult.— Emeljük meg csak egy kicsit és akasszuk feljebb a láncot. — Hang­zott az újabb bíztatás. — A rakat azonban nem mozdult.
— VÁRJÁTOK, MEGINDÍTOM és lerázatom a benne lévő készletet, akkor majd könnyebben megy. — szólt a többieknek Alrám József elv­társ.A rakat, illetve a motor karja — vonórúd — megindult. Egy darabig idegesen rángatódzott, majd egyen­letes lökésekkel továbbította a ben­ne lévő súlyos terhet. Kiürült a ra­kat. A levegőt is lezárta Alrám József.— Még a rakat is másképp ment ha maga kezelte Józsi bácsi — hal­latszott az egyik ifjú vájár meg­jegyzése.Valóban máskép ment a rakat és máskép ment ezután a rakat fel­emelése is.— Menj csak hívd ide a csőszerelő két — szólt Baumann elvtárs a mo­torkezelőnek.A motorkezelő már ment is lefelé. Majd rövid idő múlva visszatért. Csőszerelők nélkül. Kettődarab csa­varral és kulccsal a kezében. Ez igen! Itt valóban nagy a „fegye­lem". Csőszerelő helyett egy kulcs és két csavar érkezett. A munkát azért elvégezték. A rakat is megin­dult ütemesen. Most már mehetett a szén lefelé és telhettek a csillék.Továbbiak során megnéztük a 220- as Pobecz féle fejtést és 208-as Til- mann féle fejtést. Mindkettőből jö­hetne a szén bőven, ha... ha lenne 

benne elegendő „kapás". De az egyik ben csak kettő, a másikban csak három kapás próbált termelni. Pe­dig az egyik fejtés nyolcas telepi fejtés. Gyönyörű 2.40-es vastagságú telep. A biztosítással bizony itt ba­jok vannak. Nem egy helyen lógott a háromméteres fejfa, csupán deszká val alátámasztva. Nem egy helyen hiányzott a segédtámfa. Erre Bán­kuti elvtársnak kellett (felhívni a figyelmet, még a csapatvezető sem törődött vele. Nem is beszélve ar­ról. hogy egész útunkon a felügye­letiek kőiül csak Dobos és Rein elv­társak voltak a helyükön. Csak ők voltak azok, akik szívükön viselték körletük munkahelyeinek sorsát. A többieket nem találtuk. Vagy ha ta­láltuk, akkor fenn a hatodik szinti vitla mellett volt egyikük-másikuk.
A FEGYELEMRŐL szólva: meg kell álllapítanunk, hogy az bizony laza. De nem is csoda. Hiszen a vá­jár maga sem törődik azzal, hogy csillése mellette fekszik. így Imre Pál sem. Bánkuti elvtársnak kellett figyelmeztetnie Imre Pál csillést, hogy ne feküdjön és ne nézze tétle­nül vájára munkáját, hanem segít­sen neki. Bizony a csillés nemtetszé­sét nyilvánította. A vájár pedig ne­vetett azon, hogy beszélt a bánya­mesterrel. Ez bizony nem fegyelem.Nem fémek szavak ahhoz a ren­delkezéshez, mely ma díszíti a Bánkuti körlet VI. szinti szállító vágatát, a keleti vágatot. Csak szem be kell állítani a vele szemben lévő nyugati vágattal, mely a II. üzemhez tartozik. Óriási a kettő közötti kü­lönbség.Mindezekhez csak annyit fűznénk: Vájjon lehet ott tervteljesítés, ahol ilyen állapotok vannak?Nem.Nemcsak az elegendő dolgozó, hanem a rend, a fegyelem is feltétele a terv telje­sítésének. Jelen esetben ez is hiány­zik a Bánkuti körletben.



A munka fegyelem megszilárdítása, a jólét emelésének fontos feltétele

Mi as oka az I. üzem 9.5 százalékos 
beteglétszámának ?

„Anyagtakarékosság1 a kökönyösi 
építkezésenAz I. üzem az egyik legnagyobb széntermelő üzem. Az üzem nemcsak körleteinek nagyságával tűnik ki a többi üzemek közül, hanem a beteg­létszáma is kiemelkedő. Ez a szám hónapok óta már a 9 és 10 százaiéit között van. A legutóbbi táppénzes állomány 9.5 százalék volt. Vizsgáljuk meg, hogy a magas százalék valóban betegségből áll-e?A betegellenőrzés nem ezt mutat­ja. A legutóbbi betegellenőrzés alkal mával meglátogattuk az I. üzem be­tegeit. Ez a látogatás felháborító eredményt mutatott:A betegek egy része a betegállo­mányi idejét a mezőgazdasági munka elvégzésére használja fel. A bete­geknek van egy jó része, amely ha­mis címeket mond be a lebetegedés esetén. Valószínű azért: ne lehessen figyelemmel kisérni azt, hogyan visel kednek betegállományi idejük alatt. Hiszen ezek között a „betegek" kö­zött sok van olyan, aki „betegsége" ideje alatt is szorgalmas látogatója —törzsvendége — a Komlói Vendég­látó Ipar üzemeinek. Ha bemegyünk bármelyik vendéglátó üzembe, vagy büffébe, minden esetben találhatunk felkötött karú betegeket, sok eset­ben illuminált állapotban.

Kik azok, akik betegségük ürügye 
alatt félrevezetik dolgozó társaikat, a szőlőbe járnak, kóborognak, ha­mis címeket mondanak be.Vegyük sorjába őket:Jankovics András az I. üzem dol­gozója, ligeti lakos, derékfájással került betegállományba. A betegel­lenőr két Ízben is kereste őt. Mind a kétszer a hozzátartozók ezt a vá­laszt adták:— A szőlőbe ment; kapálni!Ha Jankovics Andrásnak volt any- nyi ereje, hogy a szőlőbe menjen kapálni, akkor a bányában is dol­gozhatott volna.Hermann István az I .üzem dol­gozója, Zója utca 4 szám alatti la­kos. Június 22-én még este 6 órakor sem volt otthon. Vájjon hol tartóz­kodott?Kiss Sándor napok óta nem tar­tózkodik a bemondott lakásán. Pa­jor János minden orvosi engedély nélkül Marcaliba utazott. Ugyan ez az eset állott fenn Khim Frigyesnél is.Tassai Pál kend'erföldi lakos még este 9 óra után is egészségügyi sé­táját végezte. Állítólag a sportpá­lyán. — Legalábbis ezt mondta a fe­lesége.S. Tóth Mihály Vorosilov utca 5. sz. lakcímet adta meg az SZTK-nak de ezen a címen a betegellenőr nem találta meg.S ezt a fajta névsort sorolhatnánk tovább.

Az építőipar vezetői nagyobb gondot fordítsanak 
a szociális normák betartására KomlónRendeletek biztosítják azoknak a dolgozóknak, akik távol laknak ott­honuktól, a szociális norma szerinti ellátást, de biztosítja a rendelet a munkahelyi ellátást is. Pártunk Jú­niusi határozata óta kétségkívül van egy bizonyos fejlődés ezen a té­ren, azonban ez nem elég. Nem lehet megállni a félúton.Általában még mindig az a hely­zet, hogy egyes gazdasági vezetők •ok esetben még mindig másodren­dű kérdésnek tekintik a szociális normák betartását. Súlyos hanyag­

ság és
nemtörődömség mutatkozik a 
munkahelyi szociális normák be­

tartásánál.Nem biztosítják mindenütt a tisz­tálkodási lehetőséget, mint ahogy azt megállapítottuk az ellenőrzés so­rán. Például: a 49/1-es Vállalat „tűzoltólaktanya" építkezésénél 10 dolgozó nő részére egy db. mosdó­tálat biztosítottak. Sok helyen nem biztosítják a tiszta, rendes éttermet és a hozzá szükséges felszerelést. Vagy ami a 49/6-os Vállalat István­oknál építkezésén történt: Tóth Jó­zsef építésvezető a már korábban ki­szállított szociális felszerelést, csak Csákány elvtárs, a szakszervezeti bizottság tagjának felszólítására ad­ta át a rendeltetésének.És ha szemügyre vesszük a tavaszi nagytakarítás menetét, láthatjuk, hogy
általános huzavona folyik.Ha csak arról beszélek, hogy 1954. február elején elkészítettem a há­rom hónapos munkatervet a tavaszi

Felmerül a kérdés: Vájjon, ezek 1 tekben kell fellépni az álbetegek el- a dolgozók tényleg betegek? Vájjon ezeket az embereket érdekli-e az, hogy a komlói bányászok hol állnak a terv teljesítésében? Úgy érezzük nem! A viselkedésük, magatartásuk azt mutatja, hogy nem. Azt mutat­ja, hogy nem is betegek, hanem élős di lények, akik munkatársaik, ter­hére lógnak, felszedik minden hó­napban a táppénzüket, minden lelki- ismeretfurdalás nélkül.
Az ilyen és ezekhez hasonló „be­

tegek" ellen kell fellépnie erélye- j sebben, szigorúbban a szakszervezet, az üzemvezetőségnek. Az ilyen ese- i
A jó mérelü fa rendelés elősegíti az anyagtakarékosságotEddig is szívügyünk volt a fa anyagok pontos méretszerinti dara­bolása, de azóta, hogy pártunk III. kongresszusa az anyagtakarékosság­ra nyomatékosan felhívta figyelműn két, kétszeresen ügyelünk a pontos méretre. A pontos méretektől való eltérés azonban sokszor nem rajtunk múlik. Sokszor a megrendelő üzemek, vagy éppen egyének rossz mére­tet adnak meg és így fordul elő legtöbb esetben az anyagpocsékolás.Legutóbb ilyen eset fordult eiő a kisvasúti talpfa rendelésnél. — Megütközve láttam, hogy a megfen delő 18 centiméterben jelölte meg a talpfák vastagságát. Annál is inkább furcsának találtam ezt, mert a vas­úti talpfák vastagsága 15 centiméter. Miért lenne hát szükség a kisvas­úihoz 3 centiméterrel vastagabb talp fára.A megrendelőt telefonon elérni nem tudtam. így saját felelőssé­gemre a régi és megfelelő méretű szabványra készítettem el a talp­fákat. Megvallom egészen az átvéte Lig attól féltem, hogy esetleg baj lesz a mérettel és majd jön a fele lősségrevonás, mert ragaszkodnak a 18 centiméter vastagsághoz.Az átvevő azonban megelégedéssel vette át a talpfát és örömét fe­jezte ki, hogy a rendes szabványra készítettük. Ez minden esetre meg­nyugvást jelent számunkra. Először azért, mert megvoltak elégedve munkánkkal, másodszor azért — s talán ez a fontosabb, — mert je­lentős mennyiségű importfát takar! tottunk meg.Ezért javasoljuk, hogy a megrendelők, a farendeléseknél a méretek megadásánál vegyék figyelembe a szakemberek véleményét. Ha így ren delik a fát, akkor sok bosszúságot és még több fát takarítunk meg.

Fuchsz Antala II. sz. fatelep és fűrészüzem vez.
Hol kallódik két hónapja az újítási 

javaslatom?...Jelenleg im, már 15 hónapja, mint lakatos és hegesztő dolgozom Kos- suth-aknán a II. üzem gépészeti részlegénél. Ezalatt a 15 hónap alatt igen sok hibát tapasztaltam. De ed­dig én magam sem vettem elő a legjobb fegyvert: a ceruzát, vagy éppen a tollat és nem írtam meg a sajtónak ezeket a hiányosságokat. Most azonban azt teszem. Harcolok én is tollal a kezemben a bürokrá­cia, a nemtörődömség ellen. Ezért írom most le, hogy mi történt az újí­tásommal.Két hónappal ezelőtt adtam be újításomat Horzsa Pál elvtársnak, hogy továbbítsa az illetékes helyre.

nagytakarítással kapcsolatosan, má­jus 31-ig volt a végső határidő. A tervet kiadtuk a 49/4-es Vállalat felé. A munkásellátási csoport meg is kezdte azonnal a szervezést an­nak rendje és módja szerint.Kétségkívül a szállások festése, a Pártház és Modul-ház festése miatt elhúzódott. Újabb nehézség jött: a 49/4-es Vállalat átszervezése, minek következtében a munkásellátást min den vállalat a saját kezébe vette át.Vájjon ez alatt mi történt? A 49/4. Vállalat vezetői már nem sok gondot fordítottak a kérdések meg­oldására. Ugyanakkor az átvevő vál­lalatok különböző kifogásokkal jöt­tek, mely abból áll, többek között: „Ha a 49/4-es Vállalat nem végezte el a feladatát, akkor miért kívánják tőlünk most egyszerre, hogy meg­oldjuk a kérdést."Meg kell mondanunk őszintén, hogy ha a vállalatok vezetői na­gyobb hévvel fogtak volna hozzá, akkor ma már nem kellene a ta­vaszi nagytakarítás elhúzódásáról beszélni. Ezt értem elsősorban a 49/1. Vállalat felé.
Konkrét esetekről kívánunk be­

szélni: ,Gáspár szaktárs, a vállalat főköny­velője kijelentette, a hozzáforduló Orosz Gyuláné elvtársnőnek, hogy a szalmazsák kitömésére alkalmas szalmát, melyet megrendeltek, nem áll módjában kifizetni. Fizesse ki a 49/4-es Vállalat. Aláhúzta, hogy ő nem fogja kifizetni, mert nem hagy­ja magát bezáratni. Amikor Márki

len és azok ellen a betegek ellen, akik hátráltatják gyógyulásukat. — Meg kell vonni a táppénzt azoktól, akik betegségük ideje alatt egyéb munkát végeznek. És különösen szi­gorúan kell eljárni a kocsmázó be­tegekkel szemben.Az I üzeni szakszervezeti bizott­sága, üzemvezetősége kisérje figye­lemmel azt, viselkednek, hatja meg, a táppénzes
hogy a betegek hogyan mert csak így javít- illetve így csökkentheti állományát.

Az átadás óta sajnos semmi sem történt. Nem kaptam még választ sem. Pedig úgy gondolom, hogy újí­tási javaslatom lényegesen elősegí­tené az önköltségcsökkentést. Oxi­gént takaríthatnánk meg vele a cső­haj Irtásoknál. Azóta még egy javas­latot adtam be. Ez egy karbid-gáz fejlesztő automatáról szólt. Még er­re sem kaptam választ. Pedig ez már üzemben is van.Kérem az elvtársakat, hogy segítse nek ebben a munkámban. És végre lásson napvilágot újításom. Vagy legalábbis kapjak választ, hogy el­fogadható-e, vagy nem.
Ács LászlóII. üzemi hegesztő

elvtársat felhívtam, ő ugyanazt a választ adta. Mi viszont nem értünk egyet Gáspár szaktárs válaszával, mert tudjuk, hogy még senkit sem zártak be azért, mert kitömette dol­gozóinak a szalmazsákját, mint, hogy később a vállalat vezetői meg is ta­lálták a módját annak, hogy kifi­zessék a szalma árát.
Itt az ideje annak, hogy min­
den vezető alaposan tanulmá­

nyozza a szociális normatívákat, amelyek megszabják a törvényesség alapján, hogy mit és hogyan kell tenni. Gazdasági vezetőink több se­gítséget adjanak munkásellátási meg bízottjainknak, hogy akadálytalanul végezhessék el feladataikat. Ne be­csüljék le munkájukat.Építésvezetőinknek legyen szív­ügyük a munkahelyi szociális nor­matívák betartása, természetesen a lehetőségekhez mérten. Lássanak hozzá a hiányosságok felszámolásá­hoz. Beszéljék meg vállalatuk igaz­gatójával, főmérnökével, munkásel­látási megbízottjaival a felmerülő problémákat.Mindenkinek tudnia kell: 1954— ben,
a dolgozókról való gondoskodás 

nem másodrendű kérdés!A párt határozata és a kormánypro- gramm végrehajtása mindenkinek egyformán szól. Ne várják gazdasági vezetőink, hogy egy-egy kérdésben legalább tízszer kelljen szólni, amíg valami megvalósul, mert eddig saj­nos ez így volt.
Kovács József,

Rekkenő hőségben baktatunk fel a kökönyösi dombon. Előttünk vígan kelepeinek, s rohannak a szénosztá­lyozó felé a Béta-aknai kötélpálya csilléi. S míg izzadt homlokunkat törölgetjük, az önköltségcsökkentés jár az eszünkbe. Hogy miről? Hát a kökönyösi járdáról. Arról amelyik az új-fürdő mellett indul el, fel a domboldalra a legújabb üzletház felé. Már éppen hálálkodva kezaünk a járda építőire gondolni, hogy sima járdával így megkönnyítették a kö- könyösiek feljutását a meredek domboldalra, amikor egyszer csak elfogy a járda a lábunk alól, majd néhány száz lépés után újra folyta­tódik. Hát nem ez a legegyszerűbb, „önköltségcsökkentés"? Egy kis jár­da, egy kis szünet, aztán megint egy kis járda, megint egy .kis szü­net! Mindenki előtt világos, hogy sokkal olcsóbba kerül, mintha végig lebetonozták volna a marasztaló kö­könyösi agyagot.De bezzeg elmegy a tréfálkozó kedvünk, mire felérünk a 114-es épülethez. Még kifújjuk magunkat, szétnézünk az épület körül. Itt-ott törött létravégek, széttört pallók, az árkok oldalában néhol félméternyi vastag téglatörmelék meredezik. Le­het, hogy a nagy meleg tette ilyen ..rosszmájúvá" szemeinket, de fel­figyeltünk ezekre a jelenségekre. A lakásokban műanyagból vannak a WC-k ülőkéi, műkőből az ablakke­retek, s ott hányódik egy hárommé­teres állványlétra anyag. Hány ülőke kikerülne ebből, hát még ab­ból, ami a kéményeken át füstalak­ban eltávozott.Hogy is mondta Gerő elvtárs a kongresszuson? „...A magas- és mélyépítőiparban új módszereknek bevezetésével jelentős mennyiségű faanyagot takarítottunk meg. Ugyan akkor, persze ugyanezekben az ipar­ágakban tovább folyik más terüle­teken a faanyag pocsék olása."Még annyi időnk sincs, hogy vé­giggondoljuk Gerő elvtárs szavai­nak jelentőségét, máris újabb bizo­nyítékok tárulnak elénk. Mégpedig a legfelháborítóbb formában. Az út mentén két hatalmas habarcsosláda mellett a sárban parketta darabok.Ahogy megtiszítjuk, látjuk, hogy
Anyák! Védjétek csecse mőitek egészségét!

A nyár beálltával nagy gondot okoz minden anyának * ,*»csemök 
higiénikus táplálása. A tej sokkal gyor sabban romlik és könnyen okoz bél­
hurutot, vagy egyéb más megbetegedést a csecsemőknél. Felhívjuk az 
anyák figyelmét egy pár körülményre, melyet gyermekeink egészség­
védelme szempontjából feltétlen szem előtt kell tartani.

A jegyre kiszolgált csecsemő tejet semmi körülmények között nem 
szabad a szabadtejjel összekeverni, mert a szabadtejben lévő tompító­
szer csecsemőre ártalmas. Erre a tényre egyébként a boltvezetőket és az 
eladókat is figyelmeztettük.

Általános gyakorlat a komlói tej boltokban, hogy jegyes csecsemő­
tejet este 6-ig adnak ki. Mégis felhívjuk a gyermekes anyák figyelmét 
arra, hogy árudáink nem rendelkeznek megfelelő nagyságú hűtőtérrel 
és a nyári meleg időszakban a bolt helyiségekben a délutáni órákig el­
tartott tej már erjedésnek indul és azt a csecsemőknek táplálékul ad­
ni egészségvédelmi szempontból veszélyes.

Kérjük vásárlóinkat saját gyermekük egészségvédelme érdekében, 
hogy a csecsemőtejet a reggeli órába vásárolják meg.

A nyári időszakban csecsemőtej árusításával foglalkozó boltjainkat 
vasárnaponként a reggeli órákban 2 óra hosszat nyitva fogjuk tartani 
éppen azért, hogy segítségére legyünk a gyermekes anyáknak csecsemő 
jük egészségének védelmében.

A vasárnapi nyitvatartás idejét külön közölni fogjuk.
KRAJCZÁR SÁNDOR áruforg. o. vez.

Lakóházak és lakások összeírásaA lakásviszonyok megállapítása, a lakásszükséglet pontos felmérése és ennek alapján a lakásépítés és lakás­gazdálkodás tervezésének megjaví­tása érdekében a minisztertanács 2.939/12-1954. számú határozatával elrendelte az ország városaiban, így Komlón is a lakóházak és lakások összeírását.Az összeírást július 20-án be kell fejezni.Felhívja a Városi Tanács a város lakosságát, hogy a tanács által ki­
Bemutatjuk Stollár főszerelőt és Wunderlich villanyszerelőt...Stollár főszerelő és Wunderiich villanyszerelő július 1-én a Il/a ke­resztvágatban teljesített szolgálatot az éjjeles harmadban. S megmond­juk őszintén, minden II. üzemi dol­gozó „örömére”, hogy „jól” látták el munkakörüket. Jól, hiszen nyugod­tan átaludták a műszak nagyrészét. Mit sem törődve azzal, hogy valami komolyabb baj következhet ebből. Pedig az történt:Az áram levezetődött és majdnem agyonütött egy-két embert. Az ak­nászt, aki hozzáért a zárlatos kapa-

vadonatúj, felhasználatlan parkettá­ról van szó.Hogy került ez ide?Az egyik lakó világosít fel ben­nünket. Ebből aztán kiderül, hogy vagy két-három hete megkezdték a hatalmas épület lakásainak parkét-, tázását. Teherautón hordták a par­kettát. A munkások felcipelték a nyitott és be sem zárható lépcsőház pihenőire, emeleti előtereire, s ott leszórták a földre. Úgy volt, hogy a . B" lépcsőház lakói szedték a kosa­raikat. s cipelték át a parkettát ma­guknak. Kinek mennyi tetszett. Sen­ki nem mérte ki nekik, senki nem gátolta őket, s hogy az utcáról nem jöttek fel egy-két kosárra, a másik épületekből az csak az ő bajuk, mert nyugodtan feljöhettek volna, s vi­hették volna kedvükre a parkettát, hiszen köztudomásúlag nagyszerűen ég. jó száraz bükkfából készült. S hogy a ház lakói, akik tetszészerinti mennyiségben birtokukba vették a drága parkettát nem azzal fűtöttek. be a fürdőszobába, vagy a takarék­tűzhelyeken? Nem a 73 5-ös számú Pécsi Segédipari Vállalaton múlott. Miattuk tehették volna. Aztán meg­érkeztek a p^rkettázók. Természete­sen odamentek parkettázni, ahol par­kettát találtak. S ami megmaradt egy-egy lakásban, odakerült ömleszt­ve az előtérbe, vagy a pihenőkre. A parketták persze azóta már nin­csenek ott. De lehet-e ezen csodál­kozni, hogy a gyermekek lehordják az utcára a parkettát? Már. hogy is lehetne, hiszen olyan jól lehet úsz­tatni őket a habarcsos-ládák vízé­ben. Meg aztán kis házat is nagy­szerűen lehet belőle építeni. így az­tán nem csoda, hogy a pihenőkről, az előterekről napról-napra fogyott a parketta.S mit tesz ez ellen a kökönyösi építésvezetőség. Nem sokat. Kétség­telenül nem az ő anyagáról van szó, s nem rendelkezhet a 73 5. Segéd­ipari Vállalat dolgozóival sem.Ennek ellenére módot találhatott volna arra, hogy a pécsi vállalat ál­tal minősíthetetlen gondatlansággal szanaszét heverő anyagot kommu­nista gondossággal összegyűjtse és megőrizze népgazdaságunk számára. Hiszen drága importcikkről van szó.

küldött és igazolvánnyal ellátott szárpiálóbiztosokat az összeírás ered­ményessége érdekében támogassa, a szükséges adatokat a számlálóbizto­sok rendelkezésére bocsássa.Az adatszolgáltatás kötelező. Aki szándékosan megtévesztő, vagy ha­mis adatokat közöl, illetve az adat­szolgáltatást megtagadja, az állami statisztikáról szóló 1952. évi VI. tör­vény alapján három évig terjedő börtönnel büntethető.
Vass István osztályvezető.

róhoz, bizony jól odavágta a tám- fához a villanyáram ütése.Hát ilyen „jól" dolgozott Stollár főszerelő és társa, Wunderiich vil­lanyszerelő. Emellett, a hibájuk mel­lett 48 csille szén kiesését okozták az üzemnek.II. üzem dolgozói! Ugye most már elég ismerős Stollár főszerelő és Wun aerlich villanyszerelő? Most ezek után az üzem dolgozóm a sor: be­széljenek mind a kettővel. Magya­rázzák meg: mit jelent a bányában aludni,
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A nagymányoki bánya üzemi kultúrcsoport 
munkájaA kis bányatelepen élő dolgozók, fiatalok szinte hozzászoktak ahhoz, hogy a fel szabadulás után a lelkes fiatalok seregéből összekovácsolt kultúrcsoport rendszeres szórako­zást nyújtson. Ez talán helyénvaló is volt. Hisz a kultúrcsoport való­ban sok kellemes napot, estét szer­zett az előadások látogatóinak.Mondhatnám, hogy talán a sem­miből indultak el. De a fiatalok lel­kesedése, az akarat, sok nagyszerű dolog megvalósítására vezetett ben­nünket. Azonban teltek-multak az évek, a fiatalok legtöbbje és legjava különböző vidékeken kerültek be­osztásba s így lassanként szinte megállt a vérkeringés a kultúrmun- ka életében. Hosszú ideig csend lett. És ez alatt az idő alatt semmit sem túrnak felmutatni.1953. telén azonban minden meg­változott. Túrós és Kárpáti elvtár­sak javaslatára, kezdeményezésére, fáradhatatlan munkájuk nyomán si­került egy nagyszerű csoportot lét­rehozni. A csoport már megalakulá­sa pillanatában megkezdte működé­sét. Első ténykedésük egy három felvonásos vígoperett betanulása volt. Itt persze hibáztak, mert a csoport erejéből, művészi képzettsé­géből nem futotta a darab tökéletes alakítása. Igv adták elő december­ben Szigligeti ..Liliomfi” című vígjá­tékát. Bár az alakítások nem a leg­jobban sikerültek, mégis boldogok és büszkék voltak a fiatalok, az elisme­résre.Azóta ismét élni kezdett a kultúr­csoport. noha már egyízben újból 

Tanmese nagyoknak: a szalagocskáról...
Bármennyire szép is. jó is az életünk, ez a két kimondott szó 

„hanyagság" és „nemtörődömség" még sok keserűséget okoz a takaré­
kos embereknek. Hogy számszerűleg is világosan lássuk, hát megmond­
juk: a takarékos emberek többségben vannak. Ezek megbecsülik a 
rájuk bízott állami vagyont, sőt ha lehet, gyarapítják.

A hanyagok, bár kisebbségben vannak; annál nagyobb kárt okoz­
nak. Kezeik közül szinte elfolyik a pénz. Hogy hová folyik?... azzal 
már nem törődnek.

A következő tanmesét — nagyoknak — a komlói hanyagokról ir­
tuk. Figyeljünk jól! Hátha magunk ra ismerünk.

— Hol volt, hol nem volt. volt egyszer egy hatalmas bánya. Ennek 
a bányának volt egy palahányója a kökönyösi domboldalon Ide szál­
lították az úgynevezett palát. A pa lát egy kétmérföld hosszú szala­
gocska vitte. Meg kell hdgyni. hogy ez jó gondolat volt. A mesebeli 
„sturcon" dolgozó emberkék nem sokat fáradoztak, mert a szalag dol­
gozott helyettük.

A nagy szalag végénél egy kis szalag állt. Közönséges nyelven 
transzportőrnek nevezték. A transz portőr nagyon sokat szenvedett a 
mesebeli emberkék keze alatt. Sohasem olajozták, sohasem ápolgatták, 
mindig csak dolgoztatták.

Egy borús tavaszi napon elhatá roztatott, a „mesebeli” trösztben, 
hogy a kökönyösi palahányó a mai naptól kezdve, felszámoltatott. Más­
nap már csak a szerelő emberkék mentek fel a dombocskára. Szét­
szedték a gépházat, összegöngyölítették a két mérföldes szalagocskát és 
elszállították. Am a transzportőrről megfeledkeztek, mondván azt, hogy 
arról nem értekeztek. És, hogy volt, hogy nem volt, a kis szalagocskát 
hanyagul ott hagyták.

Eleinte keserves sírásba fogott az árva transzportőrke. Félt a ma­
gánytól. Csak az arra repülő madárkák jegyezték meg csodálkozva. 
Csirip ... csup ..., nini egy gumiszalagocska. A madárkák csicsergésére 
a transzportőr még keservesebb sí rásba fogott. Könnyei végigfolytak 
az oldalán, egészen bevizezte magát. Nosza, több sem kellett az acél­
fogé rozsdának. Nyomban nekilátott a vizes szalagocskának és egészen 
belepte. Reggelre csupa rozsda volt a kis vastestű szalagocska. És attól 
kezdve ette, marta, mindig kevesebb lett.

Egyik napon arra mentek a kökönyösi gyerekek. Meglátták a sza­
lagocskát és elkezdtek vele játszadozni. Játszottak, játszadoztak, egy­
szerre csak azt vetek észre, hogy leszerelték az összes alkatrészeket. 
Éles késükkel levágták a gumit, egymásközt elosztották és uccu neki, 
ködelőttünk, ködutánunk, elszaladtak hazafelé.

A szalagocska pedig, csak állt és várt. Már semmije sem volt, csak 
egy kis táblácska volt az oldalán. A táblácskán ez állt: R : sz. 61,472 
Gy: sz. 1,104. Nagyon elkeseredett a szalagocska. Mérgében letépte a 
táblácskát és ezt írta a helyére. „Könyörüljetek rajtam emberek. A szál­
lító üzem elfelejtett." Alig, hogy végzett az írással, nagy bánatában meg­
halt. A „másvilág" kapujából még visszaszó1*:

—A szállító üzem hanyag emberkéi! Tudtátok meg, hogy 30 ezer forin­
tos kárt okoztatok országotok dolgozóinak. Számotokra meghaltam. 

Eddig a mese. Aki nem hiszi, járjon utána.
A szalag még ma is ott áll az elhagyott kökönyösi palahányón. 

Persze alkatrész nélkül. Teljesen csupaszon. íme a hanyagság okozta 
kár, melynek láttán elfacsarodik a takarékos ember szíve.

Amit „rendbehoztak'*...Nem régen bezáratta a tiszti-orvos a Sport Étterem büfféjét. mert a belseje nem büffé. hanem istálló képeit mutatta. Ha az ember be­lépett, hogy igyék egy pohár sört, rettenetes szag csapta meg az orrát Ettől aztán mindjárt elment sör- ivási étvágya.Két hétig volt a büffé zárva. Ad­dig „rendbehozták'*. ha ugyan ezt lehet rendbehozásnak nevezni. Itt- ott bemázolták a falakat egy kis fes tékkel és már kész volt a „büffé”. Vasárnap ismét megnyitotta a ka­puit az igen „közkedvelt" büffé, a munkakerülők és a bumlizók örö­mére. Még csak négy nap telt el a

megnyitás óta, de máris úgy néz ki, mint azelőtt kéthete.Ha belépsz, csak ci izmába lehet közlekedni, mert állandóan bokáig érő víz van. A söröshordók sűrű sorfala között tudsz csak eljutni a pénztárig. És még valami: úgy lát­szik itt az a rendelet nem érvényes, hogy „Ittas egyént kiszolgálni tilos.*' Jó volna, hogy ha egy kicsit ezt is szemelőtt tartanák, a Közétkeztetés Vállalat dolgozói. És hassanak oda az illetékesek, hogy végleg bezár ják már egyszer az ilyen „Sport- büffét”.
Koppány György.

beférkőzött a hanyatlás, de leküzdöt­ték azt. A kultúrbizottság megvá­lasztása óta Hübner és Túrós elv­társak szinte újjá élesztették a fia­talokat. Azóta már sok szép elő­adást, műsoros estet rendeztek Nagy- mányokon. Így biztosították a nehéz munkát végző bányászoknak, a meg­felelő szórakozást. A csoportnak a további időkre nagyon szép tervei vannak. Hogy milyenek, azt nem áruljuk el. Majd legközelebb beszá­molunk róla. De addig is előlegben annyit: A csoport tagjai keveset ígérnek, de igazi kultúros szívvel sokat adnak. Még egy pár szót a zenekarról. A kis- üzemben eddig négy zenekart alakítottak. Egy népi­zenekarral, két tánczenekarral és egy fúvószenekarral rendelkeznek. A zenekarok a rendszeres próbák után jól fejlődnek, s megfelelően tudnak szórakoztatni. Igaz, hogy ez sok fá­radságot igényel, de mit számít az a lelkes fiataloknak, amikor tudják, hogy a maguk tanulásával összekö­tött szórakozáson kívül biztosítják a község dolgozóinak szórakozását is.Szép eredményeket értei el Nagy- mányokon. De ahhoz, hogy még szebb eredményeket tudjanak fel­mutatni, szükséges, hogy az üzem vezetőségétől, minden tekintetben nagyobb támogatást kapjanak. Ha ez meglesz, az eredmény nem fog elmaradni: a lelkes fiatalok bizonyá­ra jobban gondoskodnak majd a dol­gozók szórakoztatásáról.
Marton Szilviatudósító.

MEGJELENT

az „Anyag- és Adatszolgáltatás" c. 
folyóirat legújabb száma, melynek 
tartalmából az alábbi fontos cikkek 
emelkednek ki :

A. Szazanov: A szocializmus gazda­
sági törvényei kialakulásának kér­
déséről.

J. Frolov: A gazdasági vezetés fon­
tos feladatai az iparban.

Alkalmazzuk munkánk minden te­
rületén a pártkongresszus irányel­
veit!

Munkálkodjunk erélyesebben 
a pártpropaganda terén észlelhető 
bürokratikus torzítások kiküszöbö­
lésén!

A fenti cikkek mellett még számos 
más. fontos cikket közöl az „Anyag- 
és Adatszolgáltatás", az MDP Köz­
ponti Vezetősége Agit.-Prop. Osztá­
lyának folyóirata.

SZURKA-PISZKA...
A Közétkeztetési VáHnlat R muithéten 

újított, Ez igftZ. De feltétlenül meer kel! 
jegyeznünk, hogy az újítás nem a dolgo­
zók nyugalmát szolgálja. Ellenkezőleg, a 
dolgozókat bosszantja.

Azok az étkezni jegyek, melyekre az 
van írva „Bástya** nem a Bástyában, ha 
nem a Sportban érvényesek. — Amelyre 
„Sport** van írva az a Mecsekben érvé, 
nyes és ..Mecsek** van írra az a
Bástyában érvényes.

Szurka: Mennyivel ..komplikáltabb** vol­
na. ha nevén neveznék a gyereket? azaz 
azt írnák a jegyekre, hol kapható meg az 
ebéd!

♦
villanymotorok úszó­

versenye
A Dávid partnál kötélpályát építenek a 

kuibiko«ok. Egyéb szórakozás híján a mű 
vezető bíráskodásával úszóversenyt rendez 
tek a? ott elhelyezett három villanymotor, 
ral. Persze a villanvmntor, mivel vasból 
van. sajnos nem tud úszni Tehát bele 
fulladt. íme a verseny előtti párbeszéd:

Villanymotor: Jaj. beesek a vízbe. Kubi­
kos bácsik húzzanak ki!

Kubikos bácsi: Maid bolond leszek bé­
kás. Hadd lássam tudsz e úszni. Még utá 
nad mehet a három kollégád is. Legalább 
versenyeztek.

Igaz, hogy nem ilyenformán történt a 
motorok fürdetése, de az is igaz, hogy 
hanyagságból történt, mert egv kis aka­
rattal meg lehetett volna akadályozni, De 
sajnos akarat nem volt.

*
A HANYAGSÁG ...

A 49/6 Építési Vállalat felvonó siklójá­
hoz még tavaly. 3® kocsi szenet szállítót 
tak. Lerakodtak & fatelep melletti bódé, 
hoz és elkezdtek fűteni. Ám csodák cso­
dája a szén még nem fogyott el. Még most 
is van legalább 2W kocsiravaló. De milyen 
állapotban? Arról jobb nem beszélni.

A vállalat már befejezte a inti irkáját. de 
2 szenet ottfelejtette. Egyesek talán azt 
állítják, hogy kárba vész? Dehogy. A s én 
újra visszamegy a föld alá. Majd idők múl 
tán. amikor unokáink ásatni kezdenek azon 
a területen, felületességgel fognak b*nniin 
két vádolni,, mert ilyen nagymennyiségű 
szenet nem tártnak fel. Dr egyben örülni 
is Tognak. hogy sZenet találtak.

De hogyan megy vissza a föld alá? Úgy. 
hogv mellette csatornát építenek és szépen 
letakarják. Hát így kerül a nehéz munká­
val kibányászott szén a föld alá.

Szurka: Sokka] egyszerűbb volna azokat 
a hanyag és felelőtlen embereket oda té^ 
nietni. akik ezt megengedik. Már azért is. 
mert ásató unokáink, csak haszontalan csont 
vázukat találnának.

MOSOTT DORKÖ KAPHATÓ...
Javasoljuk a „Sport és játékáru bolt 

vezetőjének, hogy eladás előtt ne három­
szor, hanem négyszer áztassa be a dorkó- 
kat. Lehet, hogy nagyobb lesz a kereslet. 
De azt hisszük egyszerűbb volna, ha meg 
csináltatnák a raktárt, hogy az eső okozta 
árvíz ne hatolhasson a helyiségekbe.

*
szóvÁtesszük ...

Szurka: Tudomásom szerint arra használ­
ják a városi utcákat, hogy az emberek, 
gépjárművek közlekedjenek rajta. De sem- 
iniesetre sem arra, hogy a felgyűlt pocso­
lyákba n a lakók háziállatai lubickoljanak, 
ügy mint Kökönyösön. Rekkenő hőségben 
a Vorosilov utcai 113 as1 Népbolt előtti per 
csolvábán a disznók fülödnek.

Jó volna, ha a városi tanács is felfigyel­
ne erre; és erélyes rendelettel ezeket a 
furcsa dolgokat megszüntetné.

* 
IDE-ODA-AMODA...

A kökönyösi 113 számú Népbolt pincéjé­
ben — amit egyébként raktárnak Ls hasz­
nálnak — állaudóan beomlik u szennyvíz. 
A Kisker. Vállalut vezetője már fúhöZ-fá- 
hoz ment, de sehol sem talál meghallgatásra 
Ha tanácshoz megy, az a vízmüvekhez kül­
di őt. A vízművek pedig majd talán az 
építőkhöz. Az építők már a magasba kül­
dik.

Szurka: Úgy látszik meg kell szurkálni 
valakit. Mert amig egyesek ilyen felelőt­
lenül dobálóznak a szavakkal, addig a rak 
tárban tárolt áru tönkremegy.

ELméleti színvonalunk emelését 
segíti elő az

ANYAG-
ÉS aDATSZOLGÁLTATÁS

ÜJ KOMLÓ
a komlói városi pártbizottság lapja 

Felelős szerkc'/tő Haris István 
Felelős kiadó; Bogár János 

azeikesztöseg. Komlo. szabadság u 5. szám 
Telefon: 58. sz.

Kiadóhivatul: Dunántúli Napló Kiadóhivatala 
Pécs, Mcgye-u 16 szóm

Baranyamegyei Szikra Nyomda
Pécs, Munkácsy Mihúly-utca 10. az, 

Telefon-, 20-2?
Nyomdáért telel: Melles Rezső

Gyermeküdültetés a Balatonon
Komló .., Kaposvár .,, 

Balatonboglár, Fonyód, 
utazzunk a Balaton­
hoz. A vidék színpom- 
p s képet mutat. Amer 
re haladunk apró so- 
mogymegyei falvacská- 
kat, nagyobb városo­
kat látunk. A busz bel 
sejében, apró ember­
palánták kuporognak 
az ülésen. Jönnek vi­
lágot látni. Iskolások 
és óvodások, bányász­
szülők gyermekei, két­
heti üdülésre mennek. 
Mosolygó, nevetgélő fi­
uk és lányok, valóság­
ban az ablakhoz tapad­
nak. Kiváncsiak. Vi­
dám, önfeledt kacagás 
tölti meg az autóbusz 
belsejét. Az idősebbek 
egy-egy nagyobb pocso 
lyára mutatva ugrat­
ják a türelmetlen óvo­
dásokat:

— Nini! Ott a Bala­
ton. —
A pöttömnyi ember­

kék erre még kiván- 
csiabban kémlelnek ki 
az ablakon, de amikor 
csak egy „hazai” po­
csolyát fedeznek fel, 
sértődötten visszahú­
zódnak.

— Nem is ez a Bala­
ton — mondják, amire 
újból kitör a zsivaj. És 
tovább nézik a rohan­
ni látszó érett gabona­
táblákat, apró házacs­
kákat és a végtelen 
zöld mezőt.

Balatonbogláron va­
gyunk. Végre itt a Ba­
laton. Az útszéli fák 
mögül néha-néha elő­
bukkan a roppant víz­
tömeg. A gyerekek mo 
hón nézik a csendes 
víztükröt. Azaz, nem is 
a vizet nézik, hanem a 
fürge motorosokat, a- 

i mint óriási tajtékot 
vetnek, a kecses moz­
gású vitorlásokat, a- 
mint száguldanak az 
enyhe széllel. Most már 
a Balaton mellett visz 
utunk. Nemsokára el­
érjük Fonyódot, az Al­só-Bélatelepet, ahol két 
üdülő várja a türel­
metlen gyermeksereget.

Megérkeztünk. A ma­
gyar tenger festőién 
szép partján, két vil­
lából átalakított üdülő

áll. Körülöttük füves 
pázsit, hús lombú fáik 
és a végtelen zöldes* 
kék víztömeg. Valami-' 
kor kiváltságosok él­
vezték e gyönyörű táj 
ecsetre kívánkozó lát­
ványait. Ma, mosolygó 
arcú munkásgyerekek, 
komlói bányászok fiai 
és lányai örülnek kis 
tengerünknek.
A Balaton most érke­

zett vendégei kiszáll­
nak az autóbuszból. Vi 
dám hahó kiáltások, 
egészségesen csengő ne 
vetések töltik be az 
egész környéket. S cső 
dálatos! — A boldog 
gyermekhangok, még 
szebbé varázsolják a tá 
jat. Fiúk, lányok ha­
mar föltalálják magu­
kat. Egyikük sem sír 
anyukája után, mert a 
mamának már van 
helyettese. Szigorú, de 
azért szeretőszívű óvo- 
és tanítónénik veszik 
kézbe a kis csemeté­
ket. Megmutatják a 
táj szépségeit; hol le­
het játszani és ami a 
legfontosabb, hol lehet 
csillapítani az éhséget.

Utána, megmutatják 
mindenkinek a szobá­
ját.

A hálószobák ragyog 
nak a tisztaságtól. Egy 
más mellett apró kis 
ágyacskák állnak, hófe 
hér ágyneművel. Az 
ágyak mellett fehér éj­
jeli szekrények, a szo­
ba közepén kis aszta- 
locska. A szobák bérén 
dezése „Hófehérke és a 
hét törpe” című mesé­
re emlékeztet. Min­
den kicsi és a törpék 
sem hiányoznak, hisz 
ott vannak a 6—7 éves 
kis komlóiak, a mese­
beli házacska jogos gaz 
dái.
A szobákból még 

szebb a kilátás. A ten­
ger túlsó partján; Ba­
dacsony látszik. Jelleg­
zetes, harangalakú he­
gye, szinte a felhőkig 
ér. A vízpart ünnepé­
lyes csendjét, búgó 
hajókürt hangja veri 
fel és a tenger megele 
venedik. Kisebb halász 
hajók jönnek, húzzák 

a hálót, hogy tán már

A kökönyösi MNDSZ munkájáról...Mintegy 500 tagja van a kökönyö­si MNDSZ II. alapszervezetének. Nagy szám ez. Nyilván aki ezt meg­hallja, úgy gondolja, hogy ezen a te­rületen bizony jól megy a munka és az MNDSZ szervezet derekas mun­kát végez az asszonyok között. A gyakorlat azonban nem erről beszél.Amikor gyakorlati munkáról van szó, bizony alig, alig akad egy-egy aktíva, aki jelentkezzék munkára. Pedig, hogy még jobb legyen az éle­te minden komlói családnak, sokat tehet érte egy jól dolgozó MNDSZ- szervezet.Az MNDSZ-szervezeten belül ala­kult brigádokat lelkes asszonytársak vezetik. így a kulturális bizottságot Borsányi tanárnő, Daum Mártonná, a Népbolt ellenőrző bizottságot, Császti Istvánná a patronáló bizott­ságot, Czaunar Györgyné a tiszta­sági bizottságot, Schwábné az egész­ségügyi bizottságot, Weinerné a gaz­dasági bizottságot irányítja. Azaz csak irányítaná, ha ezek a bizott­ságok ugyánilyen lelkes aktívákra találnának a bányászasszonyok és egyéb dolgozók feleségeik, leányaik között.Ezért, most hozzátok fordulunk asszonytársak! Jöjjetek és segítsetek — e bizottságok munkájában. Nem
Vízilabda

Komlói Binyósz—Pécsi Dózsa 3:1 (3.0)
Pécs: Verette Léder.
Az első félidőben a Bányász csapat te­

lepte a Dózsát, melynek játékosai úszni 
ggmtndásuk terén szinte alárendelt szere, 
pet játszottak. r ,

A második télidő na*yré»zét mind két 
csapat 5—5 játékossal küzdötte végig. — 
Éliás és Berkovics került először a partra. 
A második félidő csúnya játékkal telt el, 
melyeben izinte több volt a verekedés, 
mint a játék.

Az idős, tapasztalt, verekedő, Dózsa já­
tékosok megfélemlítették a KBSK fiatal 
játékosait.

A mérkőzés végeleié Kársait. Csapó dók. 
tor harcképtelenné tette, amiért a bíró vég 
lég kiállította. Előzőleg Jeszenszki doktort 
állította ki, de ez emberelőnyt a DÓM* 

estére rántotthal jus* 
són az üdülőknek.
Az a határtalan öröm 

amely gyermekeink mo 
solygós arcán ragyo­
gott, szinte leírhatat­
lan. Filmfelvevőgép kel 
lene ahhoz, hogy be­
mutassuk, mennyire 
örültek a Balatonnak.
Következett az ebéd. 

A negyven főnyi gye­
reksereg — a tanító­
nénik felügyelete alatt 

szinte egyszerre 
szaladt kezet mosni. 
Majd az. asztalokhoz 
ültek és türelmesen vár 
t&k a mai ebédet. A 
bcvsinált levest szinte 
versenyezve ették meg. 
Kitünően ízlett min­
denkinek a bőséges 
aday. Akadtak olyanok 
is, i|kik már most kezd 
ték meg a hízó kúrát. 
Kalló Béla például két 
szer .kért az ízletes le­
vesből; meg is ette jó 
étvággyal és nem győz­
te dicsérni a finom le­
vest. A leves után, rán 
tott haj. került az asz­
talra, ntajd utána diós 
sütemény és málna.

Ebéd után játék kö­
vetkezett. Ki kerékpá­
rozott, ki rollerezett, ki 
a hintáknál találta fel 
magát. A parkot lárma, 
zsivaj és -nevetés tölti 
be. A fiatalok egymás­
sal versenyezve játsza­
nak a kis napozókban. 
Bizony sokan akadnak 
olyanok akikének sápadt 
a bőrük. Fehér karjai­
kat, válukat csak most 
veszi tűz alá. a ki-ki- 
bukkanó napocska su­
gara, hogy előbb-utóbb 
megbarnitsa őket. így 
barátkoznak a Balaton­
nal. Játszanak szalad­
nak és f űrödnek, hogy 
utána jó étvággyal e- 
gyék meg a bőséges 
uzsonát.

Délután gyorsan jött 
el a búcsúzás órája. Ha 
zafelé a „leüdiilt” gye­
rekeket hoztuk. Köz­
tük olyant, mint Hor­
váth Irénke, aki két 
hét alatt másfél kilót 
hízott. A lebarnult ke­
zecskék búcsút intettek 
a Balatonnak.

— A viszontlátásra 
Balaton. Jövőre újból 
meglátogatunk...

többet kérünk tőletek, csak heten­ként egy-egy órát.Értelmiségiek, orvosok, mérnökök, párt- és gazdasági vonalon dolgozó elvtársak feleségei! Jöjjetek közénk. Fogjatok össze a hős bányászok fe­leségeivel és közös erővel tegyük szebbé városunkat és jobbá életün­ket.Nagyon sok a munka. Nagyon sok a panasz. Nagyon sok helyen vissza­élnek a dolgozók jóhiszeműségével és becsapják őket. Sok minden kel­lene még Kökönyösbe, bölcsőde, spe­ciális gyermekgyógyászat, piac, gy.?r- mekjátszó-terek. Nem beszélve ar­ról, hogy egy ruha, egy háztartási bolt is kellene Ezt mind el tudnánk érni, ha összefognánk.Ezért kérjük asszonytársainkat, ha az újonnan alakult brigádok felke­resik lakásaikon, fogadják szívesen őket és csatlakozzanak minél töb­ben a kökönyösi MNDSZ II. alap­szervezetének munkájához.Kökönyösi asszonyok! Mutassuk meg, hogy jobban dolgozunk a be1- városi asszonyoknál. Lépjünk xex- senyre velük és vigyük győzelemre az MNDSZ kökönyösi II. alapszer- vezetének munkáját.
Szikszai BélánéMNDSZ II. szerv, titkára.

rossz játéka vem tudta kihusZnálni. Majd 
iiz utolsó pillanatban Abay Nemes doktor 
lövésével szépített a Dózsa.

Bírálat: A KBSK-ból kiemelkedett Csapó 
János jó védésével. Jeszenszkl doktor igau 
jól fogta Abay Nemest és ezzel igen sósat 
segített. Berkovics két gólja igen szép tel­
jesítmény volt. Dicséretet érdemel Márkus
II..  Hernádi, Juhász, illetve Korhctz CS 
Éliáa.

A bányászcsapnt eddig megőrizte veret­
lenségét. Reméljük, hogy továbbra is meg. 
őrzi. A játékvezető a második félidőben 
kiengedte kezéből ■ játékot.

(lóldobók: Márkus II. Berkovics X., ill. 
Abay Nemes.

KOPPÁNY GYÖRGY .
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A fegyelmezett munka mindannyiunk érdeke Egyenletes tervteljesítés az Aknamélyítö VállalatnálFelemelő érzés olyan eredményről olvasni, vagy hallani, amelyek dol­gozóink munkasikereiről számolnak be. De annál kellemetlenebb érzés az a tudat, hogy amíg tízezrek önfel- 
áldozőan dolgoznak boldogabb jö­
vőnkért és jobb életünkért, addig 
akadnak még olyanok is, akik kivon­
ják magukat a becsületes termelő­
munkából. Megbontják a fegyelmet, igazolatlanul mulasztanak, semmibe veszik a műszaki vezetők utasításait, Palás, rosszminőségű szenet termel­jek. Egyesek pedig nem a több és 
jobb munkával igyekeznek magasabb 
bérhez jutni, hanem igyekszenek ki­
csikarni különböző bérpótlékokat és 
főleg laza normákat; persze mindezt érdemtelenül és jogtalanul.Egy-két példa is szemlélteti, hogy Milyen nagyarányú a fegyelmezet­lenség üzemeinkben. Az I-es szenelő üzemben, júniusban 270 igazolatlan Műszak mulasztás történt. A II-es üzemnél 311 és a Ill-as üzemnél 136. Ezek a kiesések nagyon megzavarják az üzemek tervteljesítését és ezzel súlyos károkat okoznak népgazdasá­gunknak. Június hónapban az igazo­
latlan műszakok miatt (a fenti üze­
meknél) 2151 tonna szénnel jutott 
kevesebb kohóinknak és erőműveink 
aek.Az üzemi bizottságok és a szakszer vezeti munkások mindinkább meg- e,'tik, hogy elsősorban az ő köteles­ségük: segíteni az üzem vezetőit a fegyelem megsziárdításában. De en- nek ellenére mégis keveset foglalkoz nak a munkafegyelem kérdéseivel, vagy ha foglalkoznak, akkor is csak felületesen nézik meg a fegyelem­sértések okait. Pedig lenne tennivaló. Az utóbbi hónapokban sok helyen 
egyáltalán nem, vagy csak kis mér­
tekben csökkent az igazolatlanul mu- 
msztott műszakok száma.Mi az oka annak, hogy a fegye- emsértők száma az utóbbi hónapok­ban nem csökkent, hanem sok he- .,^en — az I-es üzemnél pl. 233-ról “<0-re — emelkedett?Sok múlik már a vidéki tanácsok Munkáján. Egyes helyeken teljesít- etetlen ígéretet tesznek a toborzott °lgozóknak. Sok esetben valósággal Mcsábítják a vidéki dolgozókat azzal, °gy különélési pótlékot fognak kap- ha Komlóra jönnek. Többek kö- ^°tt, magas keresetet, azonnali la- ast is ígérnek. Persze, ők is tisztá- an vannak azzal, hogy az igérete- ef nem tudják teljesíteni, hiszen is- ’jerik a komlói kereseti lehetősége- . et» de a törvényeket nem mindig ^merik. Tudni kellene, hogy külön- alf.Si pútlékot csak az a dolgozó kap, " a népgazdaság érdekében más I a ! Mattól lett áthelyezve és semmi­ven esetben sem az, aki önként to- yzás útján jött a vállalathoz. En- ek ellenére mért tesznek teljesít- ’tetlen ígéreteket? Ez a kérdés e8 kivizsgálásra vár. De addig is e8 kell akadályozni az ilyen irá- Vu beszervezést, mert az minden- .kor fegyelmezetlenségre vezet és okot annak elburjánzására.

Slfa megkérdezzük az üzemi bizott- 
.áok elnökeit, hogy mit tesznek az 
igazoiatian mulasztókkal, csak egy- 

vef- “óMszt kapunk. „Elbeszélgetünk Szél *' Ebben az esetben az „elbe- ■elgetünk”-ben benne van minden, ‘em egyszer magam is tanúja vol- tam egy ilyen beszélgetésnek.hány perces dorgálást kaptak, buannyian dolgukra mentek s ez- el volt intézve minden.
Né- aztán

8 * javíthatatlan fegyelemsértökkel emben pedig nem így kell eljárni. ’Syük őket a termelési értekezlet 8‘ a bányászok elé, hogy ott adja­

nak számot súlyos mulasztásukról. Hadd Ítéljék el a maguk, a köteles­ségüket híven teljesítő bányászok az ilyen megrögzött fegyelmezetleneket, hogy egyszersmindenkorra megért­sék: a becsületes dolgozók, nem vál­
lalnak közösséget velük. Ha ilyen módon járnának el üzemi bizottsága­ink, a kemény fellépés mindjárt fi­gyelmeztetés lenne azok számára is, akik olykor-olykor megfeledkeznek magukról. Azok számára akiknek tud ni kell, hogy bányásznak lenni nem­csak megbecsülést jelent, hanem ko­moly, megtisztelő kötelességet.

A legfontosabb feladat: olyan csa­
paton belüli légkör kialakítása, amely 
ben a csapat elitéli a lógósokat. Ezen 
a téren még nagyon sok a tennivaló. Van ugyan egy-két csapat az üzeme­ken belül ahol elitélik, kizárják sora­ikból a lógósokat, de ez elenyésző. Még nem tartunk ott, — ahová pe­dig feltétlenül el kell érni — hogy a fegyelem megsértését, miden csa­patban, szégyen és gyalázatnak tart­ják. Pedig elsősorban a dolgozók a maguk kárán érzik, ha társuknál megengedik a fegyelmezetlenséget, mert munkájuk összefügg, egymásra vannak utalva.Takács István, az I-es üzem vá­jára, június 15-én csillése rovására nem dolgozott. Leszállni ugyan le­szállt, de részegen. A fél műszakot át aludta, utánna felkelt és betegségre hivatkozva kiszállt a bányából. Mit keresett aznap csillése? Semmit. Vaj jón azóta beszélgettek-e Takács Ist­vánnal? Meggyőzték-e. hogy cseleke­detével ártalmára volt munkatársá­nak? Erre a kérdésre nem kaptunk választ. De minden esetben figyelem 
be kell venni az ilyen Takács-féle 
eseteknél hogy először történt meg a 
fegyelmezetlenség. Tehát előtérbe kell tenni a nevelőmunkát. Nevelni, nevelni, szívósan és türelmesen. Ha már megrögzött hiányzóvá válik, csak akkor szabad a kiközösítés esz­közéhez folyamodni.

Vájjon népszerűtlen feladat-e küz­
deni a munkafegyelem megszilárdí­
tásáért? Nem, semmi esetre sem. Az üzemi bizottságok és a bizalmiak nincsenek egyedül ebben a harcban. Támogatják őket az öntudatos és a fegyelmezetlenségek során megkáro­sított dolgozók. És ne torpanjanak 
vissza, ha egy-egy, szinte természe­
tes fegyelemlazítóval találkoznak ősz 
sze. Jó nevelőmunkával az ilyent is rendes útra lehet téríteni. Ezt bizo­nyítja Schiling Isván gyakorlóvájár levele, amelyben megbánta eddigi tetteit.

„Amikor a történteken végiggon­
dolok, saját magam is elitéltem tet­
teimet, úgy viselkedtem, mint egy 
közönséges naplopó. Sajnos csak ké­sőbb nyílott ki a szemem s ezért tér­hettem le a becsületes útról, amelyen a többi bányászok haladnak. Szeret­
ném, ha az üzem vezetősége vissza­
vezetne a rendes útra. Minden tet­temet őszintén megbántam... stb”.

A népnevelők a fegyelem meg­
sértői ellen indított harcot össze kell kapcsolják a szívós felvilágosító 
munkával. Ugyanakkor, amikor arról beszélnek, hogy a fegyelemsértők milyen kárt okoznak a többieknek, beszélni kell arról is, hogy a vállalá­sok becsületes teljesítése mennyivel járul hozzá hazánk megerősödéséhez, minden dolgozó életszínvonalának megjavításához. Feltétlenül meg kell 
magyarázni, hogy a dolgozók érdeke 
összefügg a termelés kérdéseivel. S aki síkraszáll a szilárd munkafegye­lemért, a becsületes, öntudatos mun­kások egytértő helyeslésével fog ta­lálkozni,

Az Aknamélyítő Vállalat nagyon fontos szerepet 
tölt be a tröszt üzemei között. Munkája nyomán új ak­
nák, tágas rakodók és új vágatok létesülnek, s nem 
beszélve a feltárásról, ahol új gazdag széntelepek lát­
nak napvilágot. Tehát nyugodtan mondhatjuk: az ak­
namélyítők munkája nagyban befolyásolja Komlón a 
tervteljesítést.

A vállalat vezetői tudják ezt, s éppen ezért tudá­
suk legjavával igyekeznek a termelést egyenletessé 
tenni. Azelőtt, két-három hónappal, még előfordult a 
hullámos tervteljesítés, de ma már elérték az egyen­
letes, hiánytalan tervteljesítést. S most azon dolgoznak, 
hogy azt hónapról-hónapra tartani tudják.

Az egyenletes tervteljesítés legnagyobb biztosítéka: 
a tervek időben való kiadása. Ennek tudatában már 
25-én adják ki a következő hónap reálisan megállapí- 
tott terveit. S ezekhez a tervekhez a tervbevettek vég­
rehajtásához szigorúan ragaszkodnak. Nem engedik 

meg a tervszerűtlen telepítéseket mert ezek, a hónap- 
közbeni indokolatlan költözködések igen károsak. A 
tervszerűségnek meg lett az eredménye. A vállalat 
ehavi tervét július 9-ig, 108.2 százalékra teljesítette.

A termelési tervek teljesítése mellett, az aknamé­
lyítőknél nagy gondot fordítanak a minőségi munkára 
is. Éppen ezért létrehozták a vállalat technológiai osz­
tályát, amelynek vezetésével Papp Ferenc elvtársat bíz­
ták meg. Papp elvtárs azelőtt bányamester volt a me- 
csekjánosi lőszerraktár építésénél. Munkahelye mindig

a legnagyobb rendben volt és a minőség ellen sem me­
rülhetett fel kifogás. A technológiai osztálynak az a fel­
adata, hogy a minőségi munka ellenőrzése mellett, új 
technológiai utasításokat, vezessen be amelyek olcsóbbá 
teszik a termelést. Erre vonatkozóan már vannak ter­
veik. Az eddigi téglafalazásról áttérnek a betonidom- 
kövek használatára, amelyek jóval tartósabb és hosz- 
szabb életű falazatot adnak, mint a falazó téglák. Az 
új technológiai utasítások figyelembevételével olyan 
munkaszervezést fognak kialakítani, amellyel a meg­
változott körülmények között is, sikerrel teljesítik elő­
irányzatukat.

Meg kell említeni, hogy a vállalat egyenletes ter­
melése nagyban függ a brigádok jó munkájától. Ebben 
példát mutat a Molnár 100 méteres brigád. A Molnár 
brigád ciklusos módszerrel dolgozik. Szinte napról- 
napra látható hogy emelkedik a teljesítményük. Ha 
figyelemmel kísérjük teljesítményüket márciustól jú­
liusig, akkor a következőket láthatjuk: Márciusban 
101 méter, áprilisban 102 méter, májusban 110 méter, 
júniusban 111 méter. A grafikon egyenletesen emel­
kedik. Ezt valóban nevezhetjük egyenletes tervtelje- 
sítésnek.

Az Aknamélyítő Vállalat vezetői és dolgozói meg­
teremtették az egyenletes termelést. S most tovább har­
colnak.A párt- és a kormányhatározatok végrehajtá­
sáért. Népünk életszínvonalának növeléséért.

A csilletisztítási pályázat eredményeA Komlói Szénbányászati Tröszt 1954 április 1-én és 6-án pályázat’ felhívást tett közzé a csilletisztítás problémájának megoldásával kapcso­latosan. A pályázati felhívásra beér­kezett összesen 23 darab javaslat.A pályázatokat elbíráló bizottság megállapítja, hogy értékes, színvo­nalas és sokoldalú pályázatok érkez­tek be.A beérkezett javaslatokból azon­ban egyet sem tud kivitelezésre al­kalmasnak minősíteni a bizottság. Ez indokolja azt, hogy az első díjat egy pályázónak sem ítélte oda a b'- zettság. így két második 3009—3000 Ft-os és négy darab egyenként 1060
A Rufli-mótlszer eredménye: 

A komlói Darabos frontbrigád is 
teljesíti tervét

A III. üzemben dolgozó Darabos Antal frontbrigád sem áprilisban, 
sem májusban nem teljesítette tervét. — Rufli Lajos elvtárs a munka 
érdemérem arany fokozatával kitüntetett pécsszabolcsi frontmester június 
elején jött Komlóra, hogy átadja munkamódszerét. Elsőnek a Darabos 
frontbrigád munkahelyén kezdte meg munkáját. A fejtésben a hosszú- 
pászták kiképzésével megszüntették az addig fennálló műszakközbeni 
helycserét. Ezzel időt takarítottak meg. Ezenkívül az ácsoló vájár is 
rendelkezik fejtőkalapáccsal, s így a jövesztéssel foglalkozó vájár men­
tes a mellékmunkától, vagyis minden idejét az előrehaladás meggyor­
sítására használhat fel. A Darabos frontbrigád jó „tanítványnak” bi­
zonyult, júniusi tervét 105 százalék ra teljesítette.

Rufli Lajos elvtárs ezután a Vértes János csapatnál folytatta mun­
kamódszer átadását. Vértesék még májusban — a munkamódszer át­
adás előtt — átlag 70 százalékra teljesítette tervét. Júniusban már a 
fejlettebb munkamódszerrel dolgozva kilencvenöt százalékos teljesít­
ményt értek el.

Július elsején a két csapat párosversenyre lépett egymással. Jelen 
lég a Darabos brigád vezet 105 százalékos átlagteljesítménnyel a Vér­
tesek nyolcvannyolc százalékával szemben.

Ilyen fejlődés mellett a III. üze mnek minden lehetősége megvan 
arra, hogy júliusban törlessze az eddig felhalmozódott adósságot és 
teljesítse napi, illetve havi tervét.

Verseny nyilvánosság ...Szocialista építőmunkánk lendítőkereke, a versenynyilvánosság. Kom­lón is találkozunk a versenynyilvá nosságal. Uton-útfélen falraragasz- tott karikatúrák, ötletes szövegek mondanak dicséretet a tervét telje­sítő dolgozóknak. Ezek a plakátok a zonban nem minden esetben mon­danak dicséretet. Egyre gyakrabban találkozunk — s főleg ebben a hó­napban — bíráló, csipkelődő, sőt kig únyoló falragaszokkal.Az ötletes karikatúráknak legtöbb esetben megjön a hatása. A meg­bíráltak, sok esetben kijavítják hibákat. Éppen ezért a versenynyilvá­nosság ilyen formája; fegyver a tunyaság, a nemtörődömség és a ha­nyagság felszámolásában. Egy jó karikatúra, vagy egy ötletes szöveg, felbecsülhetetlen érték, mindenképpen segíti a tervek teljesítését.Az új fürdő felolvasójában az utóbbi időben jó karikatúrákat lát­hattunk. Az ecsetvonások ötletességet mutatnak. És, hogy mozgósíta­nak, azt az előttünk tolongó tömeg megjegyzései élénken bizonyítják. Csak egy példát ismertetünk: A legnagyobb tolongásban egy karikatú­rát néztek. A kép egy veszekdő feleséget ábrázol, aki férje nyakába repeszti a fizetési borítékot. A kép címe:„Mi lesz fizetéskor? ... ha Köböl János vájár ezután is csak 91 szá­zalékra teljesíti tervét”. A karikatúra találó volt. Mellettem egy bá­nyász meg is jegyezte. — Ha én így lennék kirajzolva, ha megszakad­nék is, de teljesíteném a tervem. —A megszólaló bányász kritikája bizonyítja a legjobban hogy az öt­letes versenynyilvánosság ösztönző hatású.

—1000 Ft-os tiszteletdíjat állapított meg a következő pályázók részére:
1. Barabás Ferenc vájár 3000 Ft.
2. Boncz László lakatos 3000 Ft,
3. Herbert György és

Tóth Ferenc lakatosok 1000 Ft,
4. Kratky Jenő főmérnök 1000 Ft,
5. Adorján János müsz. tit. 1000 Ft.
6. V. Kovács János vili. sz. 1000 Ft.

, Összesen: 10.000 Ft.
A felsorolt pályadijakat, illetve 

tiszteletdíjakat a pályázók címére a 
Komlói Szénbányászati Tröszt jelen 
közleménnyel egyidőben kiutalta.

Komló, 1954. július 8.
Komlói Szénbányászati Tröszt.

Példamutató 
MSZT-brigádokA bányaüzemek dolgozói között egyre több kiváló bányász, egyre több brigád csatlakozik az MSZT- brigádok munkájához. Egyre többen vannak az MSZT tagok közül olya­nok, akik példát mutatnak dolgozó­társaiknak. Ezek a brigádok, sztaha­novisták felhasználják munkájukban a szovjet bányászok tapasztalatait, nemcsak saját munkaterületükön, ha nem tovább adják dolgozo társaik­nak is. Ilyen brigád közé tartozik a Béta-aknai Eszes brigád.Eszes Károly elvtárs 32 tagú MSZT brigádja még a mai napig is tartja a kongresszusi hét . eredményét, ök nyerték a legjobb brigádnak kijáró kongresszusi zászlót is. Dicséretükre válik, hogy a gyengébben teljesítő csapatokat segítik. így az egyik fej­tési csapathoz, mely műszakonként csak 30 csille szenet termelt 8 MSZT tagot adtak át munkamódszerátadás végett. Ezután a jó szervezés az MSZT bányász dokumentációs anya­gok felhasználásával a csapat 30 csilléről műszakonként 80 csillére emelte teljesítményét.Kiváló munkát végez, mint MSZT tag a II. üzemnél Szedlár Ferenc kétszeres sztahanovista vájár, Szilas Adolf kétszeres sztahanovista front­mester, Szakács Mihály és Kusz Já­nos kétszeres sztahanovista vájárok.Az aknamélyítőknél Molnár István elvtárs a 100 méteres mozgalom két­szeres sztahanovista brigádvezetője eredményesen alkalmazza a szovjet ciklusos módszert a gyorsított vágat- kihajtásnál. Jó munkájukkal már hó napok óta 100 méteren felüli ered­ményt érnek el.Igen jól dolgozik a Központi Anyagbeszerző Vállalat Kelemen MSZT brigádja, mely állandóan ver­senyben áll az üzem többi brigádjá­val.Ezekről az elvtársakról vegyenek példát az MSZT többi tagjai és az üzemek valamennyi dolgozói. Harcol janak tervünk sikeres teljesítéséért, a Magyar—Szovjet Barátság még nagyobb elmélyítéséért.

Gulyás István MSZT titkár
„Az életszínvonal emelésének 

feltétele**
A Magyar Dolgozók Pártja K. V. 

Agit.-Prop. osztály kiadásában meg­
jelent képes brosúra szemléltető mó­
don. konkrét agitációs érvekkel nyújt 
segítséget a népnevelők részére agi­
tációs munkájukhoz. A kiadvány 
rámutat az anyagtakarékosság, az ön 
költség csökkentés jelentőségére, 
üzemi példákon keresztül, számos 
képpel mutatja be egy-egy üzem bri­
gádjainak munkáját, népnevelőinek 
jó módszerét. A kiadvány beszerez­
hető: az üzemi pártszervezeteknél.
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A bánya munkahelyeinek közvetlen parancsnokai: 
a harmadaknászokAz elmúlt hónap — június — fo­lyamán igen súyosan csökkent a ter­melés a szénbányánál. Ez mellett emelkedett az igazolatlan műszak, nem szilárdult meg a munkafegye­lem, sőt tovább lazult. Sok panasz, javaslat hangzott el, hogy a munka­helyeken ez nincs, az nincs. Ez nem megy jól az nem megy jól. Meg ezt kellene tenni és azt kellene tenni. Cselekvés vizsont annál kevesebb történt. Inkább csak megállapítások tarkították minden üzemben a napo­kat, heteket, hónapokat. A hibák maradtak tovább. Ma már 1954-et 

Írunk de még mindig találkozunk 
olyan hibával, melyet már 1949— 
50—51 évek során is hibának állapí­
tottunk meg. És még ma is csak si­ránkozunk rajta legtöbbször.• E hibák felkutatásához fogott hoz­zá — reméljük véglegesen — július 9-én

a tröszt szakszervezeti bizottságaBeszélgetésre hívta össze igen he­lyesen a termelés közvetlen parancs­nokait: a harmadaknászokat. A leg­égetőbb kérdések kerültek felszínre, így a szervezettség, a munkafegye­lem, a munkaátvétel, az új dolgo­zók nevelése, az ellenőrzés és az ak­nászok önállóságának kérdése.A megbeszélés során iljren hozzá­szólások hangzottak el:— Bizony nincs meg a felelősség­érzet a bányászok között a munka iránt. Sok hagyja a mondotta folytatta:— A motorkezelők nem minden har madban gondozzák a gépeket. Leg­többjük nem is érti rendesen mun­káját. Egy másik ilyen hiba az, hogy a csapatokon állandóan cserélődnek a dolgozók. Nincsenek összeszokott csapatok. Igen sok az olyan lógó, aki harmadonként, szinte naponta ide- oda vándorol.Palicskó János aknász elvtárs töb­bek között a következőket mondotta:
— Mi aknászok bizony csak kam­

pányszerűen végezzük munkánkat.

közülük felelőtlenül benn szenet az öregsávban. — Zrinyi elvtárs, majd így

Megjelent a „Társadalmi Szemle" új száma
A „Társadalmi Szemle" most meg­

jelent számának első cikkében BET- 
LEN OSZKÁR elvtárs ez MDF III. 
Kongresszusának eredményeit és út­
mutatásait értékeli. „A magyar tu­
domány előtt álló feladatok" cím­
mel közli a folyóirat NAGY IMRE 
elvtársnak a Magyar Tudományos 
Akadémia 1954. évi nagygyűlésén 
elhangzott teljes beszéde szövegét.

SZALAI BÉLA elvtárs cikkében 
a népgazdasági tervezőmunka tudo­
mányos színvonala megjavításának 
kérdéseivel foglalkozik, A munkás­
paraszt szövetség megszilárdításának 
fontos kérdését, a város és a falu 
közötti árukapcsolat formáit és fej­
lesztésének feladatait tárgyalja 
SÁGHY VILMOS elvtárs cikke.

Ifjúságunk helyzetéről, problémái­
ról s a DISZ-nek az ifjúság szerve­
zésében, nevelésében betöltött szere­
péről és feladatairól ír VÁRHEGYI 
GYÖRGY elvtárs „Ifjúságunk szoci­
alista neveléséről,, című cikkében. 
VARGA ANDRÁS és KOVÁCS TI­
BOR eltárs cikke a III. kongresszus 
határozatai alapján foglalkozik a já­
rási és falusi tanácsok feladataival. 
A genfi értekezleten az indokinai 
kérdésben kialakult helyzetet, az

Bányászok a repülősök között.
Az elmúlt héten vasárnap már reg 

gél hat órakor sokan gyülekeztek a 
Szénbányászati Tröszt épülete előtt. 
Két nagy „Ikarusz” állt készenlét­
ben, hogy elszállítsa a Ill-as és a 
IV-es bánya üzemek élenjáró DISZ- 
fiataljait és a példamutató „örege­
ket” a taszári repülősökhöz baráti 
látogatásra.

A taszári repülősök ünnepélyesen 
fogadták a régi ismerősöket. Majd 
megkezdődött a meleg baráti szóra­
kozás, a sport. Kispuska-céllövés, röp 
labda, sakk dominó. S hogy az „öre-

PÁRTÉPITÉS
■ aiiiii'wa

Útmulotdst nyujl a mindennapi 
pártmunkában

Ennek főokát abban látom, hogy igen gyengén megy üzemünknél a párt és szakszervezeti munka. Különösen gyenge az ellenőrzés. Ezért laposodik el a munka. — mondota, majd a to­vábbiak során ezeket említette:— Az a baj, hogy a párt és szak­
szervezeti vezetőség csak akkor be­
szél és keresi fel a dolgozókat ha 
baj van és nem megy a termelés. Amikor jól megy a munka bizony fel sem keresnek bennünket, akkor nincs meg a jó kapcsolat a párt és a tömegek között. Legalább is a mi üzemünknél, a II. üzemnél ez így van.Hering elvtárs a munkaátvétellel kapcsolatosan elmondotta:Nálunk bajok vannak a munka­átvétel körül, a munkstótvevők ha­nyagul végzik munkájukat. A másik hiba pedig az, hogy a bányász saját 
maga is igyekszik a munkaátvevőt 
becsapni. Nem gondol arra, hogy ak­
kor tulajdonképpen magát csapja be. 
A dolgozó magyar népet csapja be.Beke Dezső elvtárs arról beszélt, hogy a csapatok beosztásánál sok esetben meg sem kérdezik a szak­szervezetet. Majd Szakács Mihály elvtárs a pártszervezet jelenlegi tit­kára szólt hozzá a vitához és a kö­vetkezőket mondotta:

— Az a baj a II. üzemnél, hogy 
a munkahelyeken nincs egy felelős, 
aki legtöbb esetben megmondaná, 
hogy mit kell csinálni. — majd így folytatta: 

— Sem a 
szakszervezet

a dolgozók

pártszervezet, sem a 
nem foglalkozik eleget 
politikai nevelésévelNem is beszélve arról, hogy az utób­bi időben a pártellenőrzés nem megy úgy ahogyan kellene.így hangzottak egymásután a he­lyes megállapítások. Majd újabb és jó javaslatok merültek fel. Elmon­dották a jelenlévő aknászok, hogy ezt, meg azt kellene csinálni. Meg- hogy milyen sokat nyújtott nekik ez a beszélgetés. Valóban így van. A 

beszélgetés sokat nyújtott. Nemcsak 
z •

amerikai imperialistáknak az értekez 
let robbantására irányuló kísérleteit 
s a kísérletek kudarcát elemzi KE­
NYERES JÚLIA elvtársnő „Indokína 
és Gcnf" című cikkében.

A „Szemle”-rovatban PATKÖ 
IMRE elvtárs a Szovjetunió szak­
szervezeteinek XI. kongresszusáról 
írt ismertetést. „Franciaország a 
nemzetközi kérdések gyújtópontjá­
ban" című cikkében RUBIN PÉTER 
elvtárs a Francia Kommunista Párt 
XIII. kongresszusáról ír. Martin- 
Andersen Nexő életművét értékeli 
MÉSZÁROS ISTVÁN elvtárs ..Nexő 
emlékezete1' című cikkében, 
bach értékeléséhez" címmel 
ANDRÁS elvtárs bírálja 
György elvtárs „Feuerbach 
fiája" című könyvét. KÖLLÖ MIK­
LÓS elvtárs újabb rövid filmvígjáté- 
kainkról ír.

A „Folyóiratszemle“-rovatban SE- 
LÉNYI JÓZSEF elvtárs a „Belkeres­
kedelem” című folyóirattal foglalko­
zik. A „Könyvismertetések"-rovat- 
ban Kovács István: „A burzsoa al­
kotmányosság válsága" című köny­
vét VAS TIBOR elvtárs. Gulyás Pál: 
„A barcsi Vörös Csillag termelőszö­
vetkezet" című könyvét CSIZMA­
DIA ERNŐ elvtárs bírálja.

„Feuer- 
GEDÖ 
Nádor 
filozó-

gek” sem legyenek árvák az igen 
szép Klub-helyiségben vígan csat­
togott a dákó, folyt a biliárdozás.

Majd a jóízű ebéd elfogyasztása 
után a kaszinó hús termeiben min­
denki boldogan élvezte a délutáni 
pihenés örömeit.

Közben a labdarúgók mérkőzésre 
készültek. Fél négykor a lelkes kö­
zönség biztatása mellett kezdődött 
a játék mely a legsportszerübb kö­
rülmények között a komlói III. üzem 
labdarúgó csapatának 2:l-es győzel­
mével végződött.

Este bál volt. Itt adta át a két 
DISZ-szervezet az ajándékát. A III. 
üzemiek egy bányászt ábrázoló szob­
rot. A IV. üzemiek pedig egy kis 
csillét, szinültig töltve ragyogó fekete 
szénnel. A taszári repülősök pedig 
egy-egy „suhogó”-val, a nagy lölc- 

az aknászoknak, hanem a pártszer­
vezetnek és a szakszervezetnek is 
egyaránt. És még sok ilyen beszélge­tésre volna szükség. De nem csak akkor amikor baj van. Amikor nem megy a termelés, hanem állandóan. Hetenként. Ha kell naponta, lenn a munkahelyen.Csak ilyen esetben lesznek majd valóban az aknászok önállóak. Ak­kor fogják majd magukat igazán a munkahely közvetlen parancsnokai­nak érezni. Jelenleg még nem azok. Most még felsőbb utasításokra vár­nak. Nem mernek önállóan intézked­ni. S ez bizony a tekintély rovására is megy. S hogy jelenleg mennyire nem önállóak harmadaknászaink, azt jól bizonyítja Zrinyi elvtárs alábbi kijelentése:

— Mi elvtársak látjuk jól a prob­
lémákat. Meg is beszéljük egymás 
között.
De mi csak „kicsik” vagyunk!? ... 
Vannak nálunk feljebbvalók..;Hát igen. Ez itt a hiba.

Hol van itt az önállóság.Hol van itt a bátor kezdeményezés. Hiszen azt sem tudják aknászaink, hogy mi az ő lehetőségük a munka- területén.Csak közvetítő szervek ilyen formán. És ezért teljes egészében a párt és szakszervezeti vezetőségeket terheli a felelősség. Azért, mert nem igyekeztek önállóságra, harcos kom­munista vezetőkké nevelni a munka­helyek eme közvetlen parancsnokait. Nem adtak elég segítséget részükre. És a kiadott megbizatást pedig egy­általán, vagy elégtelenül ellenőrizték csupán.Ez hát az oka a lazaságoknak. A jó politikai nevelőmunka hiánya. A szorosabb kapcsolat megteremtésé­nek hiánya. A legfontosabb láncsze­mekkel való foglalkozás hiánya. Ne 
feledje egyetlen pártszervezet egyet­
len szakszervezet sem: ha nincs jó, 
erőskezű, önálló, bátran intézkedő és 
kezdeményező középkáder gárdája, 
akkor soha nem fog menni a terv­
teljesítés.

hajtásos gépek modeljével kedves­
kedtek a komlói bányászfiuknak.

A bucsúzkodás, a meleg kézszorí- 
tás újabb erővel pecsételte meg a 
taszári repülősök és a komlói bányá- 
szók őszinte, meghitt barátságát.

Hogyan hajtottunk ki 620 méter vágatot egy hónap alatt
az előkészítő munkák vezetőjeírták: E. Owzarzy brigádvezető A. Spusta aknász és F. Paider,

kavinái „Csehszlovák Hadsereg”
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A óriásbánya a közelmúltban nem tel­jesítette tervét. Ennek egyik oka a rosszul szervezett feltárómunka volt.Ma már 125 százalékra teljesítik feltárási tervüket, a termelési tervet pedig 108 százalékra. A szovjet bányá szók példája nyomán többkamrás módszerrel dolgozunk. Szafarczyk brigádja február folyamán 507.5 mé­ter vágatot hajtott ki ezt a teljesít-

Lázítókat ítélt el aHüber János mázai születésű Volks bund csemete. A fasiszta háború ide­jén bevonult katonának, majd, kike­rült nyugatra. Szüleit mind Volks- bundokat kitelepítették Németország ba. Vagyonukat elkobozták. Egy ide­ig Hüber János maga is kinn tar­tózkodott nyugaton. Majd később — mivel felesége itthon volt — haza­hozta a „honvágy". Hazajövetelétől kezdve szívből utálta a szocializmust építő magyar nép rendszerét, a Né- ipidemokráciát. Utálatát ahol csak tehette, nyilvánította is. Lázított, elégedetlenséget igyekezett szítani. Társat keresett maga mellé. Olyant, aki tudatlanságánál fogva majd kont ■rázik az általa elmondottak fölött. Vagyis bizonyít. így szervezte be Né­meth Györgyöt.Németh György nagyhajmási la­kos, mekényesi születésű. Ugyan­azon a munkahelyen dolgozott a bá­nyában, mint Hüber. Teljes mérték­ben Hüber befolyása alá került. Min­den szabadidőt rémhírek terjeszté­sére, lázításra használtak. Az mel­lett Hüber János valósággal ellógta
Kihágási Ítéletek

végrehajtó 
kihágástFt, Du- 
Scheffer 
Mátyást 

Péter

Komlói városi tanács 
bizottsága, mint I. fokú 
bíróság.

Heintzmann Jánosáét 30 
dós Istvánnét 120 Ft, 
Györgyöt 40 Ft, Székely 
100 Ft, Klits Józsefet 40 Ft, 
Györgyöt 60 Ft, Bodor Jánost 80 Ft, 
Póth Jánost 50 Ft pénzbüntetésre 
ítélte azért, mert nevezett komlói 
lakosok a végrehajtó bizottság egész­
ségügyi osztálya felhívásának eleget 
nem téve, a házi szemetet és trágyát 
határidőre nem vagy legalább is 
nem teljesen hordották ki.

Cselekményük társadalmi veszé­
lyessége abban rejlik, hogy a mulasz­
tásukkal elősegítik 
rodását és ezzel a 
séget s így kivált 
járványok előidézői

Fiatalkorú Sch. I. komlói vájárt 
azért, mert a legényszállás 
ból, a barátjától kölcsönkért légpus­
kából kilőve a célbavett veréb he­
lyett egy a 49/6. Építő Vállalat ott 
dolgozó segédmunkás nőjét találta el 
annak homloka baloldali részén, aki 
a magánindítványra üldözendő ezen 
testisértés miatt feljelentést nem 
tett s így az ügy magánindítvány 
hiányában bíróság elé nem került, 

a legyek szapo- 
fertőzési lehető­
meleg időben a 
lehetnek.

ablaká-

ményt a következő hónapban maga mögött hagyta az Owczarzy brigád, amely 620 méteres teljesítményt ért el.Az Owczarzy brigád 2.25 méter ma gas vágatban do1^** Az egyes kam rák távolsága egymástól 240 méter, a főaknától 1300 méter távolságra vannak.Minden kamra egy F-20 típusú, sű rített levegővel hajtott hernyótalpas

komlói járásbírósága munkanapokat. Rendetlenül vé­gezte munkáját.Ilyen híresztelésük közé tartozott, hogy a jó pénzünket a forintot a pen ■gővel állították szembe. Azt mon­dották, hogy a mai 100 forint csak annyit ér mint a múltban egy pengő. Hamis beállításukkal tehát becsmé­relték a forint vásárló értékét.Hiresztelték — különösen Németh György, hogy a mekényesi erdőben olyan szervezett banda működik, mely különleges fegyverekkel felsze­relve legyőzhetetlen. Mind a kelten rendszeresen hallgatták „Európa"- hangját és az amerikaiak mielőbbi ■bejövetelét jósolták és várták. Ez a bizonyos mekényesi banda csupán csak egy megszökött kulák tobzó­dása volt, melyet azóta már elért az igazságszolgáltatás. És elnyerte mél­tó büntetését. Épúgy mint Hüber és Németh.A komlói járásbíróság Hüber Já­nost 4 évi börtönre, teljes vagyon­elkobzásra és 8 évi közügyektől való eltiltásra, Németh Györgyöt pedig 3 évi 'börtönre, teljes vagyonelkobzásra és 6 évi közügyektől való eltiltásra ítélte.
A tettest a kihágást bíróság vonta 
felelősségre és mert a város bel­
területén a hatóság tilalma ellenére 
lövöldözött, 250 Ft pénzbüntetésre, 
társát ugyancsak fiatalkorú P. S. 
gyakorlóvájárt 60 Ft pénzbüntetésre 
és a bűnjel légpuskát elkobozta.

Az esettel kapcsolatban felhívja 
a kihágási bíró a dolgozók figyelmét 
arra ,hogy — bár a légpuska, mint 
kevésbbé veszélyes lőfegyver tartása 
és a viselése, nincs külön rendőr­
hatóság engedélyhez kötve, azt bárki 
tarthat és használhat, azonban an­
nak használása mégis különös gon­
dot és figyelmet igényel, így külö­
nösen a szülők és nevelők a gyer­
mekeket, mielőtt a lőfegyvert ke­
zükbe adják, annak használása te­
kintetében őket alaposan oktassák 
ki. Hatósági szabályrendelet tiltja a 

lőfegyver belterületen való használá­
sát. Tehát a város belterületén, ut­
cán, udvaron, kertben, házak között 
lövöldözni nem szabad. Gondosan 
ügyelni kell arra, hogy a lővén irá­
nyában nincs-e valaki, személy vagy 
tárgy, kiben vagy melyben a lövés 
kárt tehet.

Dr. PILIST? LÁSZLÓ 
kihágást bíró.

fejtőgéppel van felszerelve. A rob­bantott és jövesztett anyagot kézierő vei rakják a bányászok az áthelyez­hető szállítószalagokra. A munkahe­lyeken jól beváltak a dinamó-elek- trikus lámpák, amelyek jól megvilá­gítják munkahelyeiket. A munkakö­rülmények megjavítására és a levegő portartalmának csökkentésére vizet vezettünk a kamrákba. A vizet ma­magas nyomással fecskendezzük a fejtésbe.Az Owzarzy gyorsvájár-brigádnak 36 tagja van. Három, egyenkint 12 emberes csapatban vannak osztva. A csapatok műszakonként váltják egymást. A fejtés menete a követ­kező: míg uz első kamrában három bányász jöveszt és robbant, a máso­dikban hárman a teljes termelést és a második lövést végzik. A harma­dik kamrában három bányász az utánjövesztést végzi és biztosit, a ne­gyedik kamrában pedig három bá­nyász az előkészítő munkát végzi — áthelyezik a légvezetéket, a csőveze­téket, a szállítóberendezést, előkészí­tik a gépeket. A vájárok azonos mun kát végeznek mind a négy kamrá­ban, a grafikon szerint azonos ütem­ben halad a termelő, a biztosító és az előkészítő csoport. Nyolc óra alatt tehát minden kamrában zárt ciklust végeznek el.Az új munkamódszer elsajátításá­val emelkedett a bányászok teljesít­ménye is. Egyes napokon elérték a 26.5 métert, de az átlagos napi tel­jesítmény 22.6 méter vágat volt. Az Owczarzy brigád munkaszakaszát mindig a legrosszabbak közé számí­tották; a gyors vájárok ennek dacá­ra 50—55 százalékkal túlteljesítették tervüket. A brigádban régi bányá­szok mellett új brigádtagok is dol­goznak. A vágatok kihajtásának ön­költségét állandóan csökkentik.



A munakafegyelem megszilárdítása, a Jólét emelésének fontos feltétele

Üzem főorvosi felülvizsgálat a Komlói Rendelőintézetben Bányászasszonyok termelási ankétja...
1954. július 9-én a Komlói Ren­delőintézetben az Aknamélyítő Vál­lalat, a III-as szenelő üzem, IV-es szállító üzem és a Fürdő üzem be­tegeinek a Tröszt Szakszervezeti Bi­zottság T. B, csoportra a Munkás­ellátási Osztállyal karöltve üzemi fő­orvosi felülvizsgálatot rendelt el.Az üzem főorvosi felülvizsgálat­nak az volt a célja, hogy a fenti üzemeknél betegállományban lévő munkavállalók közül a felülvizsgá­lat során ellenőrizze a beteglétszá­mot és kiszűrje abból azokat a dol­gozókat, akik a népgazdaságot azzal károsítják, hogy kisefob-nagyobb idő­közökben táppénzes betegállomány­ba mennek.A felülvizsgálat során voltak olyan betegek, akiknek a betegségük már befejeződött és ezeket a főorvos jú­lius 10—11—12 és 13-ára ki is írta keresőképesnek.A felülvizsgálaton 99 főnek kellett volna megjelenni, azonban csak 54-en jelentek meg .Feltehető, hogy még a fennmaradó, illetve meg nem je­lent 45 fő időközben keresőképessé vált 10 munkavállaló, de még 35 fő maradt akik kivonták magukat a felülvizsgálat alól. Nagy szám ez és ez a nagy szám mutatja, hogy még hány dolgozó van, aki kivonja ma­gát a termelésből és a többi becsü­letes dolgozó nyakán élősködiik. — Mindenesetre ezt nem fogjuk tétle­nül nézni és azoknak, akik a kiér­tesítés ellenére sem jelentek meg a felülvizsgálaton, a felülvizsgálat nap­jától leállítjuk a táppénzének folyó­sítását.A felülvizsgálat során egy sajná­latos és elég szégyenteljes dologra is fény derült. Szilágyi Margit, az Aknamélyítő Vállalat dolgozója, aki tudja azt, hogy beteg, és mégis ke­zelőorvosa dr. Jeszenszky Mihály, a hosszúhetényi országúton kerékpá­rozni látta. — Ö maga is bevallotta, hogy cseresznyét szedett.
Szilágyi Margit és még sokan má­sok, akik gyógyulásukat hátráltatják, tudatában vannak annak, hogy be­tegek, orvosi szempontból kereső­képtelenek és mégis nincs bennük annyi öntudat, hogy felmérjék, mi­

lyen kárt okoznak népgazdaságunk­nak azzal, hogy tudva és akarva hátráltatják gyógyulásukat.Szilágyi Margitot a társadalombiz­tosítási tanács hat napi táppénz el­vonással bünteti.Az üzemek betegeinek főorvosi fe­lülvizsgálatával képet kaptunk arról, hogy hogyan alakul a táppén­zes létszám. Ebből kitűnt, hogy az üzemek üzemi bizottságai nem szer­vezték meg a társadalmi betegláto­
Egy müszak a Donovál körletbenDélelőtt 9 óra. Itt lenn a bánya mélyén most vala­mivel enyhébb az idő, mint kinn a napon a rekikenő nyári melegben. Szinte jólesően paskolja végig egész testünket az enyhe léghuzat, amikor végigmegyünk a II. üzem VI. szinti főszállító folyosóján. A régi Kos- suth-vágaton aélfelé. A 101-es, 10-1-es és a 100-as csa­patok munkahelyei felé.

ELSŐNEK A MEGLEPŐ TISZTASÁG FOGAD 
BENNÜNKET. Sehol egy eldobott fa-, vagy deszka­darab. Száraz lábbal, víztől és sártól mentesen jutha­tunk az említett munkahelyek töltőállomásai elé. Elő­ször a 100-as csapat töltőál tomáisát érjük el. De ezt 'megelőzőleg egy pár igen rosszul megtöltött csillére let tünk figyelmesek. Bizony némelyikből bányásznyelven szólva — egy jó „sukk‘'-ra való hiányzott. A tetején ®gy zöldre festett rovást látunk. Ez bizony még nem sokat mond. De hisz ott fityeg az első végén a „ba- óga‘'-szám, ez elárulja, kik töltötték: 104-es csapat. Hogy melyik harmad? Sajnos, azt nem sikerült meg­tudnunk. De talán majd megtudják az illetékesek. A 100-as töltőállomásán üldögélő embereket látunk. Megszólítjuk őket:— Jó szerencsét! — köszöntünk először.— Jó szerencsét! — hangzott az egykedvű válasz.— Miért nem megy a gumiszalag? Miért nem töl­tőnek? Mennyi csilléjük van? — Szinte egyszerre tettük fel a három kérdést. A válasz így hangzott:— Négy csillét töltöttünk eddig. Azért állunk, mert átrakás van.A rejtély tehát meooloódott.

A 104-ESEN TÖLTÖTTEK. A 101-esen is. De épp 8kkor állította le a gumiszalagot Papp aknász elvtáirs.— Halló! Jöjjenek ide! — kiáltott hátra a lakato­soknak. — Igazítsák meg a gumiszalagot, mert nagyon ferdén megy és lefolyik róla a szén.— öt peree múlva kész és újból mehet — jelen­tették ki az odaérkező szerelők., És valóban úgy lett, öt perc sem telt bele, már újból ment a szalag.— Látja, elvtárs? Nem tudok réseim, mert nem ide a gépem. — mondta kissé elcsüggedten Bíró “eter elvtára, a 135-ös csapat vájára.— Miért nem szólnak a csőszerelőknek?. — Szóltunk mi már. de még nem jöttek ide. Pedig’tt a csővezeték is. Még az éjszakás harmad ide szál­lottá. Csak rá kellene dobni. Csupán öt percnyi munka miatt most csákányozni kell ebben a taplószerű szénben. Ipv bizony nagyon lassan halad a munka. .... De látom van elég hosszú tömlőjük tartalékban. '4iert nem hosszabbítanák? — kérdeztem Bíró Péter bácsit.

— Varrni, van. és meg is lenne oldva, ha lenne hosszabbító. De nincs és kulcsunk sincs, hogy a csövet mi magunk felszerelnénk. De nincs motorkezelőnk sem a rázónakathoz. így sokszor órák hosszat egyedül va­gyok a vájvégen.A 101-esen ugyancsak ebben az időben volt át­rakás. Amikor felmentünk a frontra, éppen altkor fog­tak hozzá Sláger Mihályék a motervontatáshoz.
— HOZD CSAK A „PULIT” — szólt csillésének Stéger Mihály.A fiatal csillés, kit a júniusi taggyűlés vett fel jó munkája jutalmául a tagjelölteik sorálba — Stéger Mi­hály jobbkeze — pillanatok alatt ott volt a „puli“-val.A „puli", egy kis ötletes kézi emelő- és vontató­szerkezet, nekirugaszkodott a nehéz villanymotornak és emelni, vontatni kezdte az új helye felé.— Azelőtt, míg nem kaptuk meg a „pulit", négyen cipeltük át ezt a nehéz „dögöt" egyik helyről a má­sikra — jegyzi meg Stéger Mihály. — Négy órát vett igénybe. Most egy óra alatt teljesein kész vagyunk a munkával.S szavai nyomán a nehéz villanymotor és a közlő­mű, a kis „puli" segítségével a helyére vánszorgott.
— HOGY AZT A..., ha nem megy le az ember, akkor nem megy a szén sem.Szilas Adolf frontmester kanyarította el ezeket a szavakat és már rohant is lefelé a 100-as aljába. Nem ment a szén.— Bizony elvtárs, nem mondhatjuk, hogy nálunk szilárd a fegyelem. Most is láthatta. Ha a frontmester nincs lenn a front alsó részén, akkor baj van a ka­parószalaggal. Ha meg lenn van. akkor itt fent nem megy a munka. Szóval nem eléggé fegyelmezettek még az emberek... Pedig ez a brigád, egyike a leg­jobban teljesítő brigádoknak. — Zsinyi elvtárs, a Do- novál-körlet lelkes aknásza jegyzi meg ezeket a sza­vakat, mikor nála érdeklődtünk a front munkafegyelme iránt.Köziben már ő is utasításokat osztogat. Minden vájárhoz, minden csilléshez, motorkezelőhöz, fahordó­hoz van szava. Segíti a front munkáját tanáccsal, út­mutatással. ellenőrzéssel.
DONOVAL ELVTARS KÖRLETE a 109 4 száza­lékos tervfeljesítés után újult erővel indult harcba. És az első nap eredményei azt mutatják, hogy az ered­mény nem marad el. A 100-as front dolgozói 111, a 104-es 167 százalékot ért el az első nap. Stégerék le­maradtak. ök a 75 százalékkal visszahúzták a kör­letet. De az a lendület, az a versenyszellem, mely ma kialakulóban van a II. üzemnél, győzelemre viszi a terv teljesítését.

gatást, amely nemcsak ellenőrzésen, hanem elvtársi segélynyújtáson is kell, hogy alapuljon.A főorvosi felülvizsgálaton meg nem jelent betegekkel és betegsé­gük alatt kocsmázó, verekedő, más helyen dolgozó munkavállalókkal szemben az üzemi bizottságokon be­lül működő társadalombiztosítási ta­nácsok nem lépnek fel kellő szigor­ral és nem érvényesítik azokat a 'jo­gokat, amelyekkel a társadalombiz­tosítási tanács élhet a fegyelmezetlen szimuláló, munkakerülő álbetegekkel szemben.Biztosra vesszük azt, hogy ha a társadalombiztosítási tanácsok 3—6 napig terjedő táppénz-elvonással büntetnék azokat, akik „tartalék" betegségükkel akkor mennek táp­pénzes állományba, amikor akarnak, mert ha akarnának, tudnának dolgoz ni és - dolgoznak is, de nem a mun­
Tapasztalatok a 101-es leány szállásón . . .Brigád munkánk során a kökönyösi MNDSZ II. alapszervezetének csoportja meglátogatta a 101. számú leányszállást. Az ott tapasztalta­kat kívánjuk most elmondani.A régebbi állapothoz képest sokat javult a szállás képe. Ma már fehér abrosszal leterített asztalok mellett étkeznek a dolgozók. Azonban a fehérabrosz még nem minden. Meg néztük július 7-én az étel minősé­gét is. Az nap este sárgaborsó levest és túróstésztát szolgáltak fel. A felszolgált ételek minősége nem vmt megfelelő. Na, de mondjuk el sor­jában.Az említett sárgaborsóleves kozmás volt, s így élvezhetetlen volt. A tűróstésztán csak hírmondónak volt túró elvétve. Itt, ott csak na­gyítóval lláttunk. Ellenben annál szörnyűbben vettük tudomásul, hogy a tésztába belefőzték a „ruszni” bo garat, ami egyenesen undorítóvá tette. A zsír mondhatni csak „látoga tóba" volt a tésztán. Az eredménv, mint legtöbbször: a dolgozóknak főzött vacsorát a disznók ették meg, mert a moslékba került. Ez bizony felháborító. Vájjon miért nem te­remt már egyszer rendet saját portáján a Közétkeztetési Vállalat?Miért tűrik azt, hogy ha a dolgozók panaszra mennek a rossz, ehetetlen ételek miatt, akkor ahe iyett, hogy orvosolnák a panaszt, csak azt a választ adják, hogv nyugodtan megehetik a romlott éte’t? Vf íjon az aki tanácsolja, megenné? Nem' hisszük. De nézzük csak tovább:A tálalóban egy szörnyű piszkos asszony végzi a takarítást és moso­gatást. Nem tartozik a tálaló dolgozói közé, ök külön fogadták. Egész­ségügyi könyvvel nem rendelkez k. Munkájáért a tálaló személyzete e'- látja egész családját élelemmel — persze elvonva azt az ott látó, il­letve étkező dolgozókéból. — Vájjon ki a felelős ezért? És azért, hogy sok- szo • 8—10 dolgozó nem kap vacsora* mert állítólag kevesebb az rdag! Horváth elvtársinő véleménye szerint számtalanszor becsapják őket .< vá- jariskola konyháján, kevesebb adagot adnak, kevesebb kenyeret k tpnak így azután a jogosan elégedetlen kedő dolgozókkal szemben tehetet­lenül áll, nem tudja orvosolni a tömérdek panaszt.így néz ki hát jelenleg a 101. számú leányszállás helyzete. Sze­retnénk ha az illetékesek a lehető legsürgősebben orvosolnák ezt. És a Közétkeztetési Vállalat pedig meg szüntetné végre az ilyen és ehhez ha­sonló hibákat az általa üzemeltetett konyhákon és étkezdéken. Legyen ez valamennyiük szívügye.

Szikszai Bélánékökönyösi MNDSZ II. alapszerv, titkára.

kahelyükön, akkor a magas táppén­zes százalék lecsökkenne.Megjegyezzük még, hogy egyes körzeti orvosokon múlik, hogy mi­lyen magas a kcsnlói táppénzes lét­szám, különösen most, amikor Kom­lón is bevezették azt, hogy a kör­zeti orvosok egytől-kilenc napig fő­orvosi felülvizsgálat nélkül tart­hatnak beteget táppénzes állomány­ban.
Elismeréssel adózunk a Komlói Rendelőintézet vezető főorvosának Dr. Laczhegyi Lászlónak és felül­vizsgáló főorvosának dr. Merkeb Keresztélynek, akik segítenek a szakszervezetnek a magas táppénzes létszám leszorításában és igyekeznek tőlük telhetőén mindent megtenni, hogy a kezelőorvosok gyakran ha­nyag munkáját jó munkájukkal ki­egészítsék.

Markó JózsefT. T. felelős.

A komlói MNDSZ termelési an­kétet hívott egybe, hogy fölfokozza és folyamatossá tegye, a magasabb termelési-eredményeket.Bányászasszonyök gyűltek össze, akik bányász feleségek, a bá­nyászok legszorosabb hozzátartozói. Jól ismerik a bányászproblémákat, a nehézségeket, hisz naponta tár­gyalják hozzátartozóikkal. De tudják a segítés módját, mikéntjét is. Ke­restük az okokat, amiért nem ter­melünk többet nincsenek meg a fé­nyes eredményeink, de meg lehet­nének. Hisz férjeink 20—30 vagy még több éve, hogy a bányában dolgoz­nak, minden fortélyát, csínyját-bín- ját ismerik munkájuknak. Szíwel- lélekkel munkájuk legjavát adják, hisz nem egy köztük kétszeres szta­hanovista. Még sem érhettünk el olyan eredményéket, amilyeneket ilyen jól bevált és kipróbált szak­emberekkel lehetne. Vájjon miért?A bányászasszonyok hozzászólásai bizonyítják, hogy a munka nincsen elég jól megszervezve, de ezt nem ók csinálják, hanem műszaki veze­tők. Azoknak kell ledönteni minden korlátot, ami köztük és a bányászok között fennáll. A legszorosabb lelki­kapcsolatot kellene sürgősen kiépí­teni valamennyi vezetőnek a munká­saival. Nemcsak a munkájuk leg­apróbb részletét kell megbeszélni, az iránt érdeklődni — természetesen pontos feljegyzést készíteni minden­
KOMLÓI HÍREK

Amatőrfotóüzlet nyílik a Kossuth L,-utcában
Az utóbbi , időben sok nehézség 

merült fel amatőrködő dolgozóink és 
a fényképezni szeretők igényeinek ki­
elégítésében. Városunk egyetlen fotó­
üzletében a megnövekedet forgalom 
miatt, amatőreinknek sokszor hetekig 
kellett várni a képek kidolgozására. 
Ezt a hiányosságot szünteti meg a

Megalakult a Vöröskereszt városi szervezeteA Magyar Vöröskereszt Komló vá­rosi szervezete, a Városi Tanács I. em. 104. számú szobájában meg­kezdte működését. A szervezet veze­tősége kéri a város dolgozóit, hogy észrevételeikkel, javaslataikkal és
Elkészült az építők kultúrháza

Az építők Modul-ház kultúrott- 
honának építési munkálatai a múlt 
hét folyamán befejeződést nyertek. 
Az Építők Szakszervezetének Kul- 
túrnevelési bizottsága, július 18-ra 
tervezi a kultúrház ünnepélyes át­
adását.

Az új kultúrházban egy 482 sze­
mélyt befogadóképességű filmszínhá­
zat is létesítettek. A filmszínház

A tejboltok vasárnapi nyitvatartási ideje
Július 6-án felhívást intéztünk a 

gyermekes anyákhoz a csecsemőtcj- 
ellátás vasárnapi megszervezéséről.

Vállalatunk szemelőtt tartva a 
gyermekes anyák problémáit, folyó 
hó 11-től kezdve a nyári, meleg idő­
szak alatt vasárnaponként reggel 7-8 
óráig az alábbi boltokat tartja nyit­
va. kizárólag cseesemőtej árusítás 
céljából: 103. számú bolt Imretelep. 
107. számú bolt, Kossuth-akna, 105. 
számú bolt, Kenderföld, 102. számú 
bolt. Gesztenyés. 301. számú bolt, 
Kossuth Lajos-út, 302. számú bolt, 
Kökönyös közép.

Fenti boltokban a vasárnapi nyit­

A budapesti Operett Színház vendégjátéka;

Kálmán Imre: Montmartrei ibolya
Montmartrei: Párizs munkásnegyede, sze­

gény negyede. Vékony pénzű művészek, .fes. 
tők, muzsikusok, költők kedves és ami a 
legfontosabb olcsó — lakóhelye. Tele ro 
muntikával. fiatal, nagy jövőt, örök em­
beri igazságokat, szépet álmodó emberek" 
kel. Valahogy olyan íze van e szónak 
Párizs viszonylatában, mint a régi Budán 
Tabán képviselt. Az idegennek csak ko­
pott falakat, romot, nyomort jelent — de 
aki benne él, aki a lelkét megismeri az 
látja az őszinte megelégedett boldogságot 
— amit nem adhat a pénz, csak a szív.

Három művész életén át Montmar’reibe 
vezet bennünket Kálmán lmr« vil<' 'hírű 
operettje: A Montmartrei ibolya. Festő­
művész. zeneszerző, író — filléres padlás, 
szoba lakók, akik inkább nyomorognak, 
de művészig elveikből nem engednek. ők 
a főszereplők és még valaki. egyszerű, 
tisztalelkű kislány, ki olyan mint a mont­
martrei ibolya, amivel a három jóbarát 
nak kedveskedik. Egyszerű történet, amibe 
bekapcsolódik a nagyszájú, de jószívű mű­
vészbarát végrehajtó, ki maga is pikulás. 
Ni non a nagyravágyó, pénzért és hírnévért 
mindenre hajlandó énekesnő, azonkívül a 
színigazgató, a mecénás báró, egy nem 
nagyjövőjű miniszter, a kapzsi mostoha - 
apa és a szakállas páholynvitogató.

Szellemes, fülbemászó muzsikájú irran 
Kálmán operettet élvezhetett végig a zsúfolt 

ről — hanem mivel a munkával szo­ros kapcsolatban van, az élet apró és nagy ügyeivel való törődés, szin­tén ide tartozik. Hogy lássa az a bányász dolgozó, hogy az ő életének kisebb-nagyobb ügyei egyformán fontosak munkájával, hisz ezen ke­resztül szolgálja hazája és embertár­sai sorsát. Tudjuk, hogy sokszor egy hajszálon dől el emberek sorsa. Más­kép fog az a bányász felnézni szak­mája vezetőire, ha látja, hogy azok­nak mindenek előtt való, jóformán szívügye minden, ami a termeié* ' kczásával összefügg.Az ankét vitáján a bátnyászasszo- nyok megígérték, hogy férjeiket é.s hozzátartozóikat ezután még jobban fogják lelkesíteni munkájuk terme- léseredményeinek emelésére, ottho­nukat amennyire csak lehet, igye­kezni fognak még kedvesebbé tenni, családi gondjaikat könnyíteni, hogy az otthonuk valóban kikapcsolódás legyen, s még szívesebben menjenek munkahelyeikre.Megígérték, hogy Komló szocialis­ta város fellendülése és a bányászat legsürgősebb kérdéseinek megoldása, bányászati színvonalunk emelése ér­dekében fokozottabban fogják ösz­tönözni a régi bányászokat, hogy a szívós utánpótlást a fiatal bányász­nemzedék nevelésével biztosítsák a „Nevelj új bányászt" mozgalomban.
özv. Borsányi Istvánná

Helyiipari Vállalat most létesülő 
amatőr boltja.

A bolt a Kossuth Lajos-utca 56. 
szám alatt fog megnyílni, előrelátha­
tólag július 14-én. A megnyíló üzlet­
ben, kizárólag csak amatőröket fog­
nak kiszolgálni. Nyitvatartási idő 
csak hétköznapokon, d. u. 2-től 6 
óráig.

egészségünk társadalmi problémáival bizalommal forduljanak a városi Vö­röskereszt szervezetéhez. Hivatalos idő (szombat kivételével minden nap) délelőtt fél 9-től fél 10-ig és délután 4-től 5 óráig.
nézőtere a legkorszerűbb módon, lej­
tősre van kiképezve, ezzel meggátol­
ják a látási zavarokat. Továbbá az 
épületben elhelyezést nyert egy kor­
szerű 5000 kötetes könyvtár olvasó­
szobával, műszaki klub, büffé, játék­
termek és gyermekjátszótermek. A 
kultúrház berendezése korszerű és 
kényelmes, biztosítja a zavartalan 
szórakozást.

vatartási idő alatt a hozzájuk kö­
zelebb eső boltok vásárlói is meg­
kapják a nekik járó tejmennyiséget, 
pl. 302. sz. boltunk vasárnap kiszol­
gálja a 304. és 306. sz. boltok vá­
sárlóit is, tehát a teljes Kökönyösi 
részt. A 116. sz. újtelepi bolt vásár­
lói pedig vasárnaponként a 301. sz. 
Kossuth Lajos-utcai tejboltban vá­
sárolhatják meg a friss csecsemőte­
jet.

Ezen intézkedésünkkel vállala­
tunk részéről is elő kívánjuk segí­
teni a csecsemők egészségvédelmét.

KRA.TCZAR SÁNDOR 
áruforg. o. vez.

nézőtér . Május t“ kultúrotthonban. A* 
előadás a lehetőségekhez színpadi szerény­
ségéhez viszonyítva nagyszerűen sikerült. 
A Fővárosi Operett Színház vendégjátéka 
méltán megfelelt annak a várakozásnak, 
amit a színház híre, valamint e^v Kálmán 
operettel felidézhet. Németh Marika köz­
vetlensége. szép hangja, Keleti László. Gye 
nes Magda, Juhász Pál, Szentessy Zoltán. 
Szigeti Géza és a többiek mind nagyszerű 
játékkal tették mondanivalóvá az est érté­
két.

Egy-két szót a rendezésről. Nagyón he­
lyeseljük. hogy a rendezőség h rendez­
vények számát heti í-re leredukálta. Ko­
molyan javult ezek minősége, ami külön 
szót érdemel. Valahogy megelégeltük kom 
lój viszon ylf Mhan az esztrádműsoróka t, 
amik orsz.ágos viszonylatban is nagyon 
gyakran összecsapott jellegűek és sokszor 
csak egy-egy nagynevű művészünk kirakat­
szerű propagálását szolgálják jó pénzért.

Természetesen e műsorokban is vannak 
nagyszerek. mint ni az utolsó Honthv- 
est. Annál inkább örülünk azonban ezek­
nek az utóbbi időkben megindult péntek 
esti egész előadásoknak, ahol nagvszerű 
színészeink képességeik legjavát adhatják 
dolgozóinknak. Az utóbbi előadások sikere 
úira látogatottá, teltházassá tette a Szó­
rakoztató Vállalat rendezvényeit. Sajnos 
egy két régi hibát nem tudtak még el­
tüntetni.
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A jó munka megérdemelt jutalma: 
az üdülés!

itt a nyár. Rakoncátlan szellőcske fod­
rozza a Balaton ezüstösen csillogó vizét. A 
parton napozó dolgozók élvezik a gyógyító 
sugarakat. Beljebb a víz hős habjaiban, 
fiatal munkáslanyok hancuroznak. De nem­
csak a Balaton melletti üdülőhelyeken, ha­
nem az ország egyéb részén felállított üdü­
lők is kényelmet, jó szórakozást és _ nyu­
godt pihenést nyújtanak. A Mátrában évszá­
zados tölgyek, égbenyúló sudár fenyők kö 
zött új üdülő áll. Lent a kertben bányász, 
traktoristalány éa ifjú, versenyt kergető- 
lik. A Bükk óriás fái között kis csoport 
kapaszkodik felfelé. A hegytetőn leteleped­
nek, előkerül a harmónika, s vidám ének­
szó zengi túl a vízesés mormoló zúgását. — 
Megteltek az ország üdülői pihenni, szó 
rakozni vágyó dolgozókkal.

A nyaralnivágyókat, kicsinosított és meg­
szépített üdülő-otthonok várják. A SZOT 
üdülési osztálya és a szakszervezetek nem 
tétlenkedtek a télen, s tavasszal: az üdü­
lők egész sorát bővítették tatarozták és át 
alakították. A siófoki konyhákat korszerű­
sítették, a bányász üdülők külsejét meg 
szépítették. Hévizén már új nyitott és fe­
dett medencében lubickolhatnak a fürdő 
zők.

Szakszervezeteink jobban készültek fel a* 
idei üdülés lebonyolítására. Tavaly még 
sok panasz hangzott el; kényelmetlenek a 
lakószobák, barátságtalan az épület, elha­
nyagolt a kert, a park és gondozatlanok az 
utak Ma már nagyon ritka a zsúfolt szo­
ba. Egy-egy szobában legfeljebb három ágy 

A labdarúgó NBII. Nyugati csoportjának 1954. évi őszi műsora

van. Mindenütt új függönyök, süppedő sző­
nyegek varázsolják otthonosabbá a szép 
helyiségeket. Az üdülők kertjeiben százféle 
színben pompázó virágok hívogatják a jö­
vevényeket. Máshol, új parkokat létesítet­
tek, vagy- a régit megnagyobbították.

A~ kellemes pihenéshez a szórakozás, mű­
velődés és sportolás gazdag és változatos 
lehetőségei is hozzátartoznak. Ezek már 
majdnem mindenhol megtalálhatók. Az üdü 
lök nyaralóit legjobb hivatásos művészeink 
ég kultúregyesületeink szórakoztatják. A 
sporikedveiOK részére számtalan sportolási 
lehetőségek teszik hangulatossá a gyorsan 
múló napokat. Csónakversenyeket rendez­
nek a Balaton hullámzó vizén, sportbemu­
tatókat és egyéb brigádversenyeket tarta­
nak.

A tavalyinál figyelmesebb a bánásmód is. 
Sokat javult az étkezés. Elismeréssel beszél­
nek erről a nyaralásról visszatértek. Sőt 
egyesek bizonyítékul ráüthetnek a meg- 
gömibölyödött ,,pocak ra“ is.

Felejthetetlen boldog két hét várja a pi­
henni akaró dolgozókat. Akár a Balaton 
partján, akár festői szépségű hegyvidéken, 
Az üdülés, a jó munka jutalma. A kelle­
mes, vidám nyaralásra -az méltó, aki egész 
évben (tavaly óta) szorgalmasan, jól dől 
gozott.

A Szénbányászati Tröszt szakszervezeti bi 
Zottsága eddig 620 dolgozónak biztosította 
a megérdemelt üdülést. A hátralévő idő­
ben még 480 veheti igénybe a felejthetetlen 
élményt biztosító üdülést.

IX. forduló: Október 10. Komlói Bányász 
—Kőbányai Dózsa.

X. forduló: Október 17. Szombathelyi VL 
—Komlói Bányász.

XI. forduló: Október 24. Komlói Bányász 
—Pécsi Lokomotív.

XII. forduló: Október 31. Pécsi Bányász— 
Komlói Bányász.

XIII. forduló. November 7. Komlói Bá 
nyász—Nagykanizsai Bányász.

XIV. forduló: November 14. Tatabányai 
Építők—Komlói Bányász

XV. forduló; November 21. Komlói Bányász 
-—Székesfehérvári Építők.

A kökönyösi MNDSZ II. szervezete 
közleményeiKözöljük a kökönyösi anyákkal, hogy a Ságvári Endre utca 4 szám alatti orvosi rendelőben július 12-től minden hétfőn 1 órától 3 óráig meg kezdődik a csecsemő tanácsadás. A tanácsadást Várbíró doktor vezeti. Ezen a területen rövidesen egy új zöldségbolt is nyílik.A Ságvári Endre utca 4. szám alat ti MNDSZ helyiségben egy MNDSZ könyvtárt létesít a szervezet. Kér­jük az asszonytársakat, hogy a könyv tár létesítéséhez saját maguk által adott könyvekkel járuljanak hozzá.
Kökönyösi MNDSZ II.

szervezet

Jő munkáért — szép muzsika...
A debreceni MÁV Szimfonikusok 50 tagú 

zenekara, valamint Honthy Hannn Kosswth- 
díjas és Operaházunk számos neve* mirvé- 
sze adtak hangversenyt, pénteken. júRps 
°-án, Komló dolgozóinak. A szabadtérre tér 
veZett előadásra, a rossz időjárás miatt a 
„Május 1“ Kultúrotthonbnn került soix — 
Sok zavar előzte meg az előadást. Lemaradt 
a hangszereket szállító, debreceni hálókocsi, 
a művészek nem tudtak próbálni — s n 
közönség méltán rajongott, amikor a fél 
kilences előadás fél 10 kor még nem kez­
dődött el.

Bizony kényelmetlen dolog másfél órát 
előcsarnokban, tumultusban, fiilledt levegő­
ben áosorogni. Nagyon jónak kellett lenni 
az előadásnak, hogy a közönség ezt feledni 
tudta, Szerintünk e- esetben Szóra
koztató Vállalaton múlott a késedelem.
... És az előadás várakozásunk felett min 

den dühünket elsöprően nagyszerűen sike­
rült.
Honthy Hanna több évtizede operett szín­
padaink szinte ntolérhetetlen csalogánya, 
mnr* js mnenva’ r°rndta hall^ntó’t

Páka Jolán. Tamási Éva, Re msei Győző, 
Radnai György és Perényi László a Madár4’ 
színház tagja, aki az összekötő szöveget 
mondott^ el. Minden szereplő művészete lég 
javát adta.

Honthy Hanna operett részletei, Páka 
Jolán Kék Dnna keringő te. Tamáai Éva 
Cnrmm Haha”*»ró:a. é« Trnbad”* Aincré- 
náj\ Kentei Győző Carmen Virágáriája, 
Radnai György Figarója, Perényi László 
szavalatai, a zenekar Mesterdalnokok nyi­
tánya. Tel! Vilmos nyitánya, mind, mind a 
legszebb ajándék volt Molnár István és a 
többi hős komlói bányász munkájáért. Kü­
lönösen meglepetés volt Tamási Éve egy­
re fejlődő mezzó.szopránja. És az éneke 
sek mellett, a nagy zenekar Rubányi Vil­
mos vezénylésével méltó koszorúja, egybe, 
fonója volt az estnek.

Éjfélkor volt vége az előadásnak, de 
senki nem panaszkodott a késői időpont 
miatt. Legfeljebb a MÁVAUT forgalmiiro 
dája előtt méltatlankodtunk, ahol 30—40 
kökönyösi könyörgött, hogy az egyik sza­
bad busz szállítson fel Kökönyösbe. Meg 
kell mondjuk sikertelenül, mert a forgal­
mista ridegen elutasította a kérést. Pedig 
teljesíthette volna. Azt mondta nem teheti.

MÁVAUT . . . MÁVAUT . .. mikor lesz már 
önöknél is annyi rugalmasság, hogy az 
ilyen problémákat meg is oldják?

Minden esetre. . . kár volt ezt a szép 
estét jópár kiváló kökönyösi bányász szá­
mára így elrontani.

ÚJ KOMLO
a komlói városi pártbizottság lapja

Felelős szerkesztő* Baris István 
Felelős kiadó: Bogár János 

szerkeszt ős ég: Komló. Szabadság-u. 5. szám 
Telefon: 58. sz.

Kiadóhivatal: Dunántúli Nanló Kiadóhivatala 
Pécs, Megye-u. 16. szám

Baranyamegyei Szikra Nyomda 
Pécs. Munkácsy Mihály-ntca 10. sz. 

Telefon: 20-27
Nyomdáért felel: Melles Rezső

Két szállás életéből. ..Kökönyös a bányá­szok városa. Házai, mintha a földből nőt­tek volna ki, olyan gyorsan szaporodtak. Bent a lakásokban azonban nemcsak csa­ládosok laknak. Itt-ott találkozunk magányos lakókkal is. Igaz, hogy ez nem a legjobb meg­oldás, mert a munkás­szállás használata sok­kal olcsóbb. Ennek da­cára, egyesek mégsem veszik igényibe, imert a pihenéshez, szórako­záshoz szükséges fel­tételeket nem látják biztosítva.A Kökönyös, Vorosi- lov-utca 33—3'5-ben, jórészt nőtlen fiatalem berek laknak. Itt van a< Imásodiik otthonuk. Ha valaki végigmegy a szobákban, sok min­dent láthat. Tisztaság­tól ragyogó hálókat, jókedvű fiúkat és vé­gül egy kis rendet is. Az utóbbival van a legtöbb baj, mert rend, csak igen kevés szo­bában észlelhető. De győződjünk meg róla.A 33. számú lépcső­ház 12-es szobájába lé­pünk be először. Meg­lepő kép tárul elénk. Az ágyakon hanyagul összedobálva hever az ágynemű, talán már 2 napja nem volt he­veivel. A szekrények tetején, elheverő szá­raz kenyér, papírgala- csin és egy-két ruha­darab bizonyítja, hogy itt is nagy a rendetlen­ség. A 9-es szobában

ugyan ez a kép fogad bennünket. Amfcor megkérdeztük: miértvan ekkora rendetlen­ség? A válasz egy váll­rándítás és egy kis pi­rulás volt. Ugyiátszik ők is szégyenek a ren­detlenséget ... Egyéb­ként a szállás összes szobáit végiglátogat­tuk, de csak két szo­bában találtunk ren­det.Miért? .U. vetődik fel vennünk önkénte­lenül is a kérdés. Egy­részt azért, mert a szállás berenaezése nem megfelelő. A szekrények például vas lemezből készültek. Használatuk, sok kel­lemetlenséggel jár. A ruhafogasra akasztott ruha, hozzáérve a vas­lemezhez, megrozsdá­sodik. Nem beszélve arról, hogy a szekré­nyek kinyitása, óriási zajjal jár, még a má­sodik szobában lévő alvókat is fölébresztl. Szék is kevés van a szobákban. Ott. ahol négyen laknak, legfel­jebb csak három szék található, vagy még kevesebb. Ha a negye­dik is le akar ülni, an­nak márcsak az ágyon jut hely. Álló ruhafo­gas, csak fogalom a szálláshelyen. Nincs. Egy-egy élelmesebb fiatalember úgy segít magán, hogy szeget ver a falba, persze ez tiltva van.Ilyen körülmények után tehát már nem
SPORT

KÓLÓI BÁNYÁSZ.BUDAPESTI LOKOMOTÍV 
MEGHÍVÁSOS VERSENYE

Komló: 300 néző.
Az úszásban a következő eredmények 

születtek: 100 méteres ffi hát: 1. Kliement 
1:09.3 (Bp. Lók.) 33.1/y leány mell újonc:
1. Pozsonyi 37.2 (KBSK). 100 méteres ser­
dülő fiú gyors: 1. Megai 1:09.9 (Bp. Lók.),
2. Bolli 1:10.2 (Bp. Lók.), 3. Sági 1:14.2 
(KBSK). 100 méteres női mell, meghívásos:
I. Döbörhegyi 1:29.1 (Bp. Lók.), 2. Ger 
gely 1:35.2 (Bp. Lók.), 3. Gasparik 1:42.6 
(KBSK). 66.2/3 úttörő leány mell: 1. Tarpai 
1:02.3 (Bp. Lók.), 2. Razga t:04.2 (KBSK). 
100 méteres meghívásos női hát: 1. Balogh 
Tlona 1.28 (Bp. VL), 2. Zsígmond 1:40.2 
(KBSK) 400 métere* ffi vegyes: 1. Gyenge 
5:58 1 (Bp. Lók.) 2. Gagyi 6:26 (P. Dózs<a),
3. Márkus II. 6:31.4 (KBSK). 100 méteres ffi 
pillangó: 1. Nagy 1:16.1 (Bp. Lök.) 2. Lan­
tos 1:17 1 (Szegedi Haladás) 3. Berkovics 
1:23.9 KS’BK. 10x66.2/3 gyorsváltó: 1. Buda­
pesti Lokomotív 7:16.6, 2. Komlói Bányász 
7:37^2, 3. Pécs válogatott 7.47.7.

*

Szombaton a Péosi Kinizsi versenyzett a 
KBSK val. eredmény: 100 méteres gyors: 
Bruchner 1:05.4. 100 méteres gyors női:
Zsigmond 1:33. 400 méteres vegyes: Márkus
II. 5:54.7. 

nagyon csodálkozha­tunk. Nem csoda, hogy amikor megkérdeztünk egy-két lakót: — Sze­ret-e itt tartózkodni szabadidejében? — ez volt a válasz:— Nem szeretek, mert nagyon rideg. Semmi otthoniasság sincs a szobákban.Megjegyezni kíván­juk, hogy a rendetlen­ség a lakók hibájából is erea, de sokat kell és lehet segíteni az üzem részéről; meg kell szerezni a meg­felelő bútordarabokat.A politikai nevelő­nek is változtatni keil eddigi munkáján.Ugyanis Végh elvtárs eddig elegendőnek lát­ta pusztán megszólítá­sokkal helyreállítani a rendet. Ez eddig nem igen sikerült. Más módszert kell keresni a rend betartására.Javasoljuk, hogy a szobák között indítsa­nak tisztasági versenyt amit hetenként a po­litikai nevelő értékel­ne ki. A versenyben győztes három szobát, pedig jutalmazzák meg (egy-egy töltőtollal, vagy egyéb hasznos tárggyal).Számtalan módja van még a rena és tisztaság helyreállítá­sának. Azonban ahhoz, hogy ezt el lehessen érni, szeretni kell fia­taljainkat. Az eddigi­nél sokkal több meg­becsülésben kell ré­szesíteni őket!
KOMLÓI BÁNYÁSZ—BP LOKOMOTÍV 

3:3 (3:1)

Vezette: Dr. Jeszenszky
Már az első félidő első percében gólt ért 

cl a bányász Berkovics révén 1:0. A második 
percben ismét nagy helyzetünk volt, de 
főié tőitek a fiúk.

A 4. percben Berkovics beadásából Bauer 
lő gólt 2:0. A 6. percben iwiét Bauer volt 
eredményes 3:0. A 7. percben Felchai ered­
ményes és szépít a Lokomotív 3:1. Még to­
vábbi támadásokat láthattunk az első fél­
idő végéig, de több gól már nem esett.

A II. félidőben egy kissé visszaesett aZ 
iram a bányászok között és ezt kihasznál­
va a lelkes Lokomotív játékosok a 7 perc­
ben Sándorfi révén újból szépítenek. 3:2. 
A gól után ismét feljön a bányász csapat 
éj Bruchner lövése csak hajszálra kerüli 
el a kaput. Ezután állandóan a bányász 
csapat támad. A Lokomotív játékosok több­
ször szabálytalankodnak. A befejezés előtt 
egy perccel sikerült a Bp. Lokomotív egyen 
ütése. 3:3. Ezt a gólt Sas dobta.

Bírálat: Mind két csapat jól játszott. De 
meg kell mondjuk, hogy a bányászcsapat 
legalább három góllal győzhetett volna, ha 
jobban kihasználja helyzeteit.

Jók: Bruchner. Tölgyesi, Bauer, Berko­
vics, illetve Sass és Sándorfi.

A ventilátor egyhangúan búg, — 
a „pipa” serényen húzza be a rácson 
a levegőt. A 1 II. III. IV. V. VI. VII. VIII. eskeny sínpár megcsil­
lan a lámpák fehér fényében. A 
szén csillogó, fekete falként zárja be 
a sötét folyosót.

I. forduló: Augusztus 15: Komlói Bányász 
—-Székesfehérvári Honvéd.

II. forduló; Augusztus 32. Győri Loko 
motÍT—Komlói Bányász,

III. forduló: Augusztus 29 Komlói Bá­
nyász—Csillaghegyi VL.

IV. forduló: Szeptember 5. Soproni Lo­
komotív—Komlói Bányász.

V. forduló; Szeptember 12. Komlói Bá­
nyász—'Pécsi Vörös Lotbogó.

VI. forduló: Szeptember 19. Pécsi Dózsa— 
Komlói Bányász.

VII. forduló: Szeptember 26. Komlói Bá 
nyász—Pápai Vörös Lobogó.

VIII. forduló Október 3. Várpalotai Bá 
nyász—^Komlói Bányász,

A vájár a szénhalom tetején állva 
illeszti be a fejfát a tűzés alá. Iz­
mos, fiatal testén szénporos, fekete 
gyöngyök peregnek. A védősisak alól 
csapzottan göndörödik elő fekete 
haja. Arca a szénportól fekete, csak 
fehér fogsora és szemei csillognak 
fel a lámpa fényében.

— Fejszét — mondja röviden s 
szemöldökét összehúzva nézi, sike­
rül-e „beakasztani” a „kapuit”.

Gyurka abbahagyja a faragást és 
a villogó, hosszúnyakú fejszét fel­
nyújtja: — Tessék.

—• Néd csak meg, hol az istenbe 
marad ennyi ideig az a „gyerek” — 
szól a vájár és megkocogtatja a fej­
fát, majd erőteljes ütésekkel veri a 
helyére.

Gyurka már indulna is, de a vá­
gatban feltűnik a lámpa erősödő 
fénye.

— Jön — szól és a kapával le­
húzza a sínekről a szenet, hogy jól 
fel lehessen tolni a „kutyát”.

— Hol a csudába csavarogtál ed­
dig? Már megtölthettétek volna ezt 
is — csattant türelmetlenül a fiatal 
vájár hangja...

— Az időt néztem meg, Laci bá­
csi! -- válaszol sietve a „gyerek” és 
törölgeti testéről az izzadt, kenődő 
szénsarat. Az ujjai nyomán világos 
csikókban fehérük fel a bőre. — 

A 440-esen már „sikta” van. Fel is 
öltöztek.

A vájár hátra sem néz. Kezében 
kelepei a réselő. Az új mezőt egyen­
geti.

■— Hány óra? — kérdi.
A csillés már menne. Alig egy hó­

nap óta van csak a bányában: hosz- 
szú neki a „sikta”. Meg várni is kell, 
még a „márkát” kiadják, ügy érzi, 
abban is ő a „legpechesebb". 612 a 
száma s az aknász is csak hogy „ki­
toljon" vele, mindig a kis-számoknál 
kezdi az osztást. Vágyódva gondolt 
az üdítő, meleg zuhanyra, hol meg­
szabadulna ettől a vastag szénpor­
tól.

— Háromnegyed múlott.
A vájár élesen ránéz, ö is volt 
„faital”.

— Biztos?
— Hát —... talán még el nem 

múlott, de a háromnegyed, az fiksz 
— bizonytalankodik a csillés.

Gyuri lapátjáról ekkor már hup­
panva hullott a „kutyába” a szén.

A vájár belonyomja a réselőt a 
talpba. Megáll. Leveszi a sisakot s 
az alsókarjával letörli a verejtéket a 
szeme fölül.

— Az istenit... — szűri a szót 
foga között... Még szerettem volna 
beácsolni. No, mindegy!

Már a „gyerek” is lapátol. Mez­
telen combján fekete gyöngyök gu­
rulnak a gumicsizma lehajtott szé­

László felszólal...
léig. Lapátja ütemesen merül a szén­
halomba.

A vájár odalép.
— Szerelj le. Majd mi megtöltjük.
A „kutya” gyorsan telik. A vájár 

izzadt homloka alatt gyorsan kerge­
tik egymást a gondolatok. Nyugta­
lan. Úgy tervezte, hogy ma kiveszi 
a mezőt és beácsol. Nem sikerült. 
Tegnap sem, tegnapelőtt sem. Miért? 
Miért?...

Hányadik is ez a csille? Mióta mé­
terre dolgoznak, nem is számolja. A 
csillések számolják. 50 méter a terv. 
Ezt tegnap elérték. Csak tegnap! 25-e 
van s már nem lesz meg a 100 mé­
ter. Nem ígérte ugyan meg a százat, 
de titokban biztosra vette. Igen, ha 
az „abléz” is úgy menne ...

— Megtelt már, Laci! Ne rakj 
többet! — szakítja meg Gyurka a 
gondolatait.

A „gyerek" közben leszerelte a gé­
pet és az ulmába tette az összehaj­
tott tömlővel együtt.

— Kivigyük? — kérdezte a kutyá­
ra mutatva.

— Felöltözünk és kifelémenet majd 
kivisszük. Jön már Jóska bácsi is.

A vágat hajlásúban imbolygó sár­
ga fény tűnik fel.

— Na Laci, hogy álltok? — kö­
szönt be az aknász. Inas, száraz, ma­
gas ember.

— Kivettünk egy mezőt, Jóska bá­
tyám. Ácsolni már nem tudunk, de 
a fejfát beakasztottam,

— Csille?
— Hány csillénk is van, gyerekek? 
Gyurka már a baligákat számolja. 
— Tizenkilenc.
A vájár a mezőt mutatja.
— Mérje meg, Jóska bácsi. Tizen­

kilenc csillénk van. Marad itt még 
egy csillére való, ezt már nem tud­
juk feltölteni...

— A kulacsom! Azt a gyűdbe- 
járó... — ötlött az eszébe, mikor 
kint jártak a szállítóvágaton. — 
Bentmaradt a kulacsom!

— Beszaladjak, Laci bácsi? — állt 
meg a csillés.

— Menjetek csak, utolérlek benne­
teket. — Visszafordult. — Milyen át­
kozott hosszú már ez a vágat! — 
bosszankodott. — Van már 80 mé­
ter is.

Most, hogy „potyán" járta, hosz- 
szabbnak tűnt, mint máskor. Elég ezt 
kétszer is végigjárni. Most meg négy­
szer is járhatja. Ismét beért a vágat­
végre. A kulacs ott lógott a támfán. 
— No, kapnak egy jó mezőt — vilá­
gított körül. —De én mit kapok hol­
nap? — Jól megjegyezte a munka­
helyet. Ismét nyugtalanságot érzett.

— Ezt az egy csillére valót nem 
tudtuk már kivinni! Pedig nem is 
töltöttünk sokat, 19-et! S ha előbb 
kiviszik a telit, be tudunk ácsolni — 
mondogatta magában, majd vissza­
indult.

— Tizenkilenc csillét igazán ki le­
hetett volna adni előbb is. Tizen­

kilenc ... Várjunk csak? ... — Izga­
tott lett. Tizenkilenc csille az 38 for­
duló. Igen, 38 forduló, mert ez a 
nyamvadt „kutya” csak egy fél csil­
le! Hogy ez nem jutott előbb eszébe! 
Ez az! Magasabb és hosszabb kutya 
kell, hogy egy csillével beleférjen. 
Máris előbb megy a töltés, ürül a 
vájvég, lehet ácsolni! Ez az!

Megszorította a fejsze fényes, fe­
kete nyelét és gyors léptekkel indult 
a távolban imbolygó apró fények 
után. *

Az aknász csak a vállát vonogatta.
— Én tudom, hogy kicsik azok a 

„ládák”. Mit csináljak? Ezt küldték 
le. Láthatod, egész újak. Minek ter­
vezték így nem tudom. Talán „újí­
tottak” ...

— De nekünk dupla munka! — 
Dupla rakodás! Dupla szállítás! Ezért 
nem tudtuk elérni a száz métert! — 
Duzzogott Laci. Már mindent erre 
kent volna.

— Nekem nincs nagyobb „ku­
tyám”. Nem adhatok — zárta le a 
vitát az aknász.

Laci mérgesen húzta össze sűrű, 
fekete szemöldökét. Gyurka ott állt 
mellette, nem szólt, csak nézett. Jött 
a „gyerek” is, most látszott csak, 
hogy a „gyerek” nem is olyan gye­
rek már. Egykorú lehetett a vájár­
ral, 22 éves.

A bányában a kort nem az évek­
kel, hanem a tudással, a tapaszta­
lattal mérik.

(Folytatása következik.)



/

IV. ÉVFOLYAM. 29. SZÁM ÁRA : 30 FILLÉR

VILÁG PROLETÁRJA! EGYESÜLJETEK 

KOMLÓ VÁROSI PARTBIZOTTSAGANAK LAPJA

Júniusban 
a kisfejtések versenyében 

első Budai Mihály 
brigádjaVáratlan győzelmet szerzett a fejté sek között a szászvári üzemben dol­gozó Budai Mihály brigádja június­ban. Az öt hónapon keresztül szinte verhetetlenül vezető Hoffmann Pál brigádja júniusban az ötödik helyre szorult.így első Budai Mihály brigádja. Szászvár 150.1 százalék.2. Jauch György brigádja I. üzem 149.5 százalék.3. Baumann János brigádja I. üzem 140.— százalék.4. Várhegyi János brigádja Szász­vár -34.1 százalék.5. Hoffmann Pál brigádja I. üzem 133.— százalék.Budai Mihály brigádja terven fe­lül júniusban 1042 csille szenet szál­lított és ezzel 150.1 százalékkal a Tröszt fejtései között első lett. A bri­gád jó munkája nemcsak a mennyi­ségi termelésben kiváló, hanem a tisztántermelés terén is kimagasló eredményt érteik el. A munkahely megtűrt pala normája 1.0 százalék, ezzel szemben a brigád 0.7 százalé­kos palatartalmat ért el.Budai elvtárs *únius 13-án részt- vett az országos bányász aktíva ér­tekezleten, ahonnan felhívást intéztek az ország összes fejtés és frontveze­tőihez és mint az értekezlet egyik tagja munkahelvén brigádjával való­sítja meg a felhívás egyes pontjait.Emeljük teljesítményeinket, javít­suk meg a szén,minőséget, gyorsít­suk 'meg munkahelyeink előrehala­dását, s csökkentsük az önköltsé­günket.

Emelkedik a sziahanovsta cím 
tulajdonosaiak száma 

a Komlói Szénbányászati Tröszt 
üzemeinélA. Minisztertanács és SZOT Elnök­ségének 1954 február 3-án hozott ha­tározatának értelmében a Komlói Szénbányászati Tröszt sztahanovista •cím tulajdosonainak száma hónapról- hónapra emelkedik.Márciusban 192 fő, áprilisban 328 fő, májusban 364 fő, júniusban 375 fő nyerte el a sztahanovista címet.Annak ellenére, hogy a sztahano­vista cím elnyeréséiben számszerű növekedés van, kevésnek mondható azoknak a száma, akik, hónapról- hónapra nyerik el a sztahanovista címet és ennek megfelelően három hónap után a sztahanovista okleve­let.A sztahanovistáknak arra kell tőre kedniök, hogy munkamódszerük át­adásával másokat is segítsenek maga­sabb eredmények eléréséhez. Nagy feladat vár sztahanovistáinkra az új munkások nevelésében. Ezért nekik kell elsősorban példát mutatni, nem­csak a termelésiben, hanem széles­körű mozgalommá kell fejleszteni a „Nevelj új bányászt" mozgalmat.Sztahanovistáink álljanak csata­sorba, legyenek úttörői az olyan mozgalmaknak, melyek elősegítik az új bányászok jó szakmunkásokká való nevelését, valamint a terv egyen letes teljesítését.

Szilágyi György

Építőmunkásaink is 
resztvettek az ár elleni 

küzdelembenSzombaton délelőtt jött az értesí­tés, hogy a Duna mohácsi részén erősítésre van szükség. Rövid moz­gósítás után 360 építőmunkás — köz­tük számtalan mérnök — kerekedett fel az ár elleni harcra.Az építőmunkások harca sikerrel •iárt. Sok helyen a nyulgátak és a töltés erősítésén dolgoztak, amíg má- < sok a terménybetakarításnál segéd­keztek. Az eredményes munka után vasárnap este hazatértek.

Munkamódszerátadással a tervteljesítésért!A magyar szénbányá­szat a felszabadulás után, jelentős mozgalmak ki­bontakozásáról tanúskodik Köztük a termelést nagy­ban növelő Sztahanov, Loy és versenymozgalom. — Ezek a mozgalmak azért tudtak érvényt szerezni, kiváló eredményeket elér­ni, mert vezetőink és dol­gozóink alapul vették a szovjet szénbányászat nagymérvű fejlődését és tapasztalatait. Éppen ezért jelentős mozgalomnak kell nyilvánítani Rufli elvtárs mozgalmát is, aki ugyan­csak szovjet tapasztalatok alapján dolgozik.Rufli elvtárs tmegtanul­ta a szén fejtésének új módszereit. Azt a mód­szert, amellyel a Szovjet­unióban Valigura elvtár­sik sok sikertek értek el. Nem kétséges, hogy e nagy szerű mozgalom nálunk a komlói bányákban is ko­moly eredményeket fog hozni.Rufli ma már szág'oan.dar.i, hogy dolgozóink szer te az országban szeretik ezt a mozgalmat, mert nemcsak elméletben, gya­korlatban is fölötte áll aL ...régi módszereknek:..............................................leginkább dolgozni!

divtára rnozgal- ismeretes az or- S meg kell mon-

A 1OO méteres mozgalom terjesztéséértA Városi DISZ-bizottság július 16-án, pénteken a 100 méteres mozgalom fejlesztéséért, tanácskozást tai- tott A tanácskozáson részt vettek: Molnár István elv­társ a mozgalom úttörője, élenjáró banyasztiataloK, műszaki vezetők és a DISZ titkárok.A tanácskozáson megbeszélték a 100 méteres moz­galom terjesztésének eddigi eredményeit és hiányos­ságait, valamint a további időre meghatározták a fel­adatokat. A tanácskozáson elhangzót# hozzászólások­ból és vitákból arra lehet következtetni, hogy bányáink feltárását nagymértékben csak ez a mozgalom kepes fellendíteni. S ez a kérdés nem hanyagolható el, hi­szen havonta több száz méterről van szó.A tanácskozás vitádból kitűnt, hogy azelőtt voltak olvan műszaki és fizikai dolgozók, akik azt . állítottak, hogy a 100 méteres mozgalom nem életképes, csak pusztán szerencse dolga, hogy Molnár elvfársék el­érték azt. De az eredmények mást bizonyítanak. A brigád már közel négy hónapja 100 méteren felül tel­jesít, tehát nem véletlen szerencse, hanem a technika, a ciklusos feltárás eredménye.A tanácskozáson az a határozat született, hogy a 100 méteres mozgalmat elsősorban á DISZ szerveze­

tek terjesszék, mert csak így válhatnak a mozgalom igazi gazdáivá.A tanácskozást követő napon, szombaton már hoz­záfogtak a mozgalom elterjesztéséhez. Ezen a téren a Molnár brigád tett a legtöbbet. A brigád tagjai vállal­ták. hogy a Molnár-csapat egy-egy tagja, más brigá­dokba megy és ott átadja a ciklusos feltárás módszerét.A brigád tagjai, a közeledő „Bányásznap" tisztele­tére, szocialista munkaversenyre hívják bányaüzeme.nk összes feltáró csapatait. Ezzel is kívánják segíteni fel­tárásuk meggyorsítását.A versenypontok a következőik:1. Melyik feltáró csapat hajt ki több folyóméter vá­gatot a „Bányásznap" tiszteletére, szeptember 6-ig.2. A munka jobb megszervezésével, a teljesímények állandó fokozásával egy időben minőségnek is 100 szá­zalékosnak kell lenni.3. A munkahelyen bevezetendő a robbanóanyag­takarékosság is. Vállaljuk, hogy a kiadott robbanó­anyagot 4 százalékban megtakarítjuk.” Ifjúmunkás elvtársak! Elővájási brigádok! Csatla­kozzatok felhívásunkhoz! Köszöntsük új sikerekkel a „Bányásznap"-ot!
Törődjünk többet a munkahelyünkkel!Az utóbbi időben nagyon sokat hallunk arról, a bizonyos hullám­völgyről, amiben Kossuth-akna ben­ne van. Majdnem mindnyájunkat el­gondolkoztat, mi az oka annak, hogy az év első felében csak úgy omlott a szén, s most úgy néz ki, mintha ez a folyam elpadt volna.Nálunk a 100-as fronton, egy-két nap kiesésen kívül, elég tűrhetően ment a mnuka. Többnyire 100 száza­lékon felül teljesítettünk. De én úgy látom, hogy ezzel nem szabad meg­elégednünk, mert frontunk többre képes.Hogy mi az oka annak a bizonyos hullámvölgynek, csak a magam mun­katerületéről ismerem. A mi har­madunk összeszokott brigád. Senkit sem kell noszogatni, mindenki szí­vesen dolgozik, hiszen kell a forint mindnyájunknak. Éppen ezért, ha biztosítva vannak a műszaki feltéte­lek, szívesebben dolgozunk, minthogy esetleg órákhosszat kényszerpihenésr sel töltsünk.Sajnos ez utóbbi igen gyakori eset

Rufli elvtárs már rég érkezett a komlói bányászok közé. Azzal a szándékkal jött, hogy segítséget adjon Komló bányászainak tervük teljesítéséhez. Ez a segít­ség el is fért, hiszen hetek óta nincs tervteljesítés. Hogy mivel ad segítséget? egy olyan módszer átadásával, melynek alkalmazásával, többszörösére emelkedik a teljdsítmény. A módszerről itt nem fogunk írni, mert korábbi lapunkban azt már közöltük. Azonban érdemes egy pár szóval foglalkozni jellemével.Amikor Rufli elvtárs közénk érkezett, bányászaink többsége szívesen fogadta, de akadták olyanok is, akik kételkedtek munkamódszerének eredményességében. Sőt még azt is hozzátették, hogy bizonyára a legjobb munkahelyet fogja megkapni, ahol könnyű dolog lesz sok szenet termelni. Igaz, hogy a kételkedők később maguk is beismerték e módszer előnyét, de mondjunk el mindent sarjában.Amikor Rufli elvtárs dolgozni kezdett, külön ké­rése volt az üzemvezetőség felé az, hogy lehetőleg a legrosszabb munkahelyre és a leggyengébben teljesítő csapathoz tegyék. Kérése teljesedett, mert valóban ne­héz helyre került. Egy olyan csapathoz került, amely­nek tagjai azelőtt jóval a 100 százalék alatt teljesítet­tek. A csapat tagjainak megmagyarázta módszerének le nyegét; az észszerű időkihasználást, amit azok meg is fogadtak. így már júniusiban is túlszárnyalták a 100 százalékot.A módszerátadás tovább haladt. De egyik napon Rufli elvtárs megbetegedett és azóta a Darabos és a Vértes brigád már önállóan dolgozik. A két csapat nem hozott szégyent Rufli elvtársra, mert azóta is nap. mint nap tervenfelüli szenet ad. A Darabos brigád 25.5 csil­lével adott terven felül, a Vértes brigád pedig 24 csil­lével teljesítette túl eddigi tervét.A kételkedőik azonban még mindig nem nyugodtak meg. Azon csodálkoztak, hogy Rufli elvtárs harmadja kevesebb szenet adott ki, mint az őt váltó harmad. Mi ennek a magyarázata? Az, hogy az ő harmadja jól biz­tosított, jól előkészített munkahelyet ad at az utana következő szaknak.Amikor már erről is meggyőződtek a kételkedők, kimondták az ítéletet: Rufli elvtárs talpig becsületes bánvász és a sok módszer közül az o módszerével sze-

a mi frontunkon. A legtöbb hiba a gépek helytelen karbantartásából adódik. Az egyiík napon — július 14- ém szerdán — azzal a tudattal száll­tunk le a bányába, hogy minden rendben van. Ha az előző szakban volt is valami hiba, azt bányászaink kijavították, de nem így volt.A rakat három helyen széjjel volt szakadva, s ezenkívül még kilenc helyen át kellett kötni. Ez a hiá­nyosság. az előző harmad vájárjai­nak helytelen felfogásából keletke­zett. ök azt az elvet vallják, hogy „valahogy majd csak kihúzzuk a műszak végéig, a reggeles harmad aztán csináljon vele amit akar". Én ezt ^igy veszem, mint a nehézségek előli megfutamodást.Az iparosok hanyag munkája is hátráltatja az előrehaladást. Fron­tunkon számtalan helyen fúj a cső­ből a levegő. Mindez a hanyag pa­kolás miatt. Ha erre felhívjuk a fi­gyelmüket, legtöbbször vállrándítás és „anyaghiány a. felelet. Pedig nem

A Rufli-módszer gyakor lati végrehajtása tehát azt bizonyítja, hogy a fejtési teljesítmények állandó emelése biztosítható. Az ertielkedéshez azonban az kell, hogy a többi csapa­tok is jól biztosított, meg­felelően előkészített mun­kahelyet adjanak át az utánuk következő szaknak A jól előkészített munka­hely, a jól karbantartott gépek és szerszámok, ked­vet, lendületet adnak az induláshoz. Ellenkező eset ben, ha ez nincs meg, még a meglévő lendületet is lerontja a rosszul előké­szített munkahely.Rufli elvtársat várják a bányászok. Minden csapat szeretné, hogy hozzájuk kerüljön. Nagyon szeret- ' nének már dolgozni az új módszerrel. Mit bizonyít ez? Azt, hogy ez a mód­szer, lehetőséget nyújt ah­hoz, hogy egy-egy vájár nagyobb teljesítménnyel tud hozzájárulni üzemé­nek tervteljesítéséhez és az adósságok törlesztésé­hez. De nem kis mérték­ben jelenti azt, hogy sa­ját keresetét növelni tud­ja. Reméljük, hogy a Rufli mozgalom alkalmazásával ez mielőbb beteljesül.

ez a valóság. Meggyőződésem, hogy anyaghiány miatt, egy csepp ievegő sem veszne kárba, de a nemtörődöm­ség miatt igán. Ezt abból következ­tetem, hogy iparosaink nem érez­nek felelősséget a gépek és a cső­hálózat karbantartásáért. Csak egy példát említek.Most a régi 1-es front alatt hala­dunk, ahol a teljes csőhálózat bent­maradt. S ahogy a főtét szedjük, sorjában kerülnek ki a bentfeleitett csövek. Iparosaink nem, hogy örül­nének ennek. — mert anyaghiányra panaszkodnak —, hanem nyugodt szívvel otthagyják. — Ez nem helyes, amikor anyagtakarékosságról beszé­lünk.Röviden csak két esetet ismertet­tem. ami kicsiny dolog és mégis hát­ráltatja munkánkat. De védekezni, elkerülni csak úgy tudjuk ezeket, ha minden dolgozó szeretni fogja munkáját és a munkát megkönnyítő gépeket. Elmondta: B. Szabó István a 100-as front vájára.

Hírek
Megnyílt a „Zrinyi Ilona** 

kultúrotthonJúlius 18-án a Mecsekjánosi út melletti „Modul" házban ünnepi ke­retek között átadták az építők kul- túrotthonát.Az új kultúrház, már az átadás pillanatában is nagyszámú közönsé­get vonzott magához. A látogatók álr ta'lában dicsérő szavakkal nyilatkoz­tak az épületről, annak berendezésé­ről.Az új színpadon, mindjárt műsor­ral is kedveskedtek a látogatóknak. Délután a budapesti Építők Központi Művészegyüttese szórakoztatta a nagyszámú látogatókat.Az átadás műsorát köztánccal zár­ták be. *
Úi „Pulmann kocsik kerülnek 
forgalomba a népszállításnálA Szénbányászati Tröszt beruhá­zási osztálya a népszállítás megköny- nyítése érdekében, új kisméretű ,.pul- mann" kocsilkat rendelt a budapesti „Ikarus" gyártól. Július elején meg­érkezett az első mintakocsi.Az új kocsi sokkal kényelmesebb a jelenlegi ,.népes"-nél. Rúgós alvá­zra van felszerelve, s így elkerülhető az üzemközbeni rázódás és döccenés. A kocsi nyolc ajtóval és 24 ülőhely- lyel van ellátva.-Az első próbauton kisebb hiányos­ságokat észleltek. Ugyanis a kocsi mérete szélesebb mint a megengedett és ezáltal baleset adódhatna elő. Próbajáratás után új méretet állapí­tottak meg mérnökeink, amit elküld­ték a gyárnak.Az új népszállító kocsikból egy­előre 50 darabot rendeltek, amit még ez év végén állítanak forgalomba. Ezzel mentesítve lesznek bányász­dolgozóink a gyors hőváltozás által fellépő meghűlést^' és a balesettel.

Szombaton
40 gyermek indult 

a BalatonraSzombaton délelőtt 9 órakor, vi­dám nótaszótól hangos autóbusz gör­dült el Komlóról: 40 bányászgyer­mek, óvódás és iskolás indult el a Szénbányászati Tröszt fonyódi gyer­meküdülőjébe. Az üdülés időtartama két hét lesz.Ugyancsak szombaton este, 22 óra­kor érkeztek haza — mintegy 42-en — a leüdült gyermekek.*
Megkezdték Kenderföld 

tereprendezésétA napokban kezdték meg Kender­föld tereprenoezését. Az előirányo­zott költségvetési tervek szerint 3 millió forintot fordítanak erre a cél­ra. Egyelőre csak kisebb munkaerő­vel kezdtek a rézsűk, járdák és egyéb utak elkészítéséhez. Azonban rövid időn belül hozzáfognak új városré­szünk teljes rendezéséhez, a fásítás­hoz és a parkosít’^hoz." *
Farkas Mihály elvtárs 

kitüntetése
A Népköztársaság Elnöki Tanácsa 

Farkas Mihály elvtársat, az MDP 
Politikai Bizottságának tagját, a 
Központi Vezetőség titkárát, 50. szü­
letésnapja alkalmából a munkás­
mozgalomban és a pártépitésben ki­
fejtett kiváló munkássága elismeré­
séül a Magyar Népköztársaság ér­
demrendjével tüntette ki.

Nagy Dániel, a Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnökhelyettese 
szombaton délben adta át az Elnö­
ki Tanács kitüntetését. A kitüntetés 
átadásánál jelen volt Nagy Imre 
elvtárs, a minisztertanács elnöke. 
Apró Antal elvtárs, a miniszterta­
nács elnökhelyettese és Darabos 
Iván elvtárs, az Elnöki Tanács tit­
kára.
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Az 1954-55-ös oktatási év a DISZ-ben A 49-es tröszt faliújságján láttukAz elmúlt oktatási év sok ered­ményessége ellenére, még több kíván­nivalót hagyott maga után. Nem töl­tötte be azt a szerepet a fiatalok szocialista szellemű nevelésében, a- melyre hivatva lett volna. Nem ne­velte megfelelően hazafiasságra, ál- hatatosságra és a párt iránti hűségre fiataljaink ezreit.Ezt a hibát a DISZ Központi Ve­zetősége felismerte és határozatot ho­zott az oktatási rendszer megváltoz­tatásáról és a tananyag érdekesebbé, szemléltetőbbé tétedéről.Ennek a határozatnak megfelelően a DISZ-ben 1954-55-ös oktatási év so­rán a Petőfi-iskola I-II. évfolyamát kell beindítani.Ebben az oktatási formában — mely már eddig is nagymértékben helyes­lésre talált fiataljaink között — a tananyag nemzeti történelmünk ki­emelkedő eseményeiről, népünk ha­ladó hagyományairól szól. Ez már elsősorban kiküszöböli a tavalyi te­matika legsúlyossabb hiányosságát, az anyag unalmaisságát és meg nem értését.Természetesen a legérdekesebb tan anyagot is lehet rosszul előadni, mi­nek következtében az unalmassá és kevésbbé érthetővé válik. Éppen ezért rendkívül nagy gondof kell for­dítani az előadók és a vitavezetők kiválasztására. Nagyon helyes a Köz­ponti Vezetőségnek az a határozata, hogy Petőfi-iskoláinkra az előadó­kat elsősorban fiatal, történelemsza­kos pedagógusokból kell kiválogatni. Azonban helytelen lenne mellőzni azokat a propagandistákat, akik az elmúlt oktatási év során sikeresen vezették a politikai köröket és min­dent megtettek az oktatásunk sikeré­ért, akiknél meggyőződhetünk arról, hogy jó az előadókészségük és szí­vesen végzik ezt a fontos munkát. Ezeket a propagandistákat továbbra is fel kell kérni a Petőfi-iskolák szá­mukra megfelelő évfolyamának a ve­zetésére.Érdekessé, színessé és könnyebben érthetővé teszi a tananyagot a meg­felelő szemléltetés. Ez nagyon fon­tos kéroés, és éppen ezért nagy gon­dot kell rá fordítani a jövőben. Az előadó felkészüléséhez, megfelelő mennyiségű és tárgyú irodalmat kell vezetőségeinknek biztosítani. Ugyan­csak biztosítani kell a viták során az anyag képekkel, rajzokkal, vala- minf szépirodalomból felolvasott rész letekkel való illusztrálását. Ez nagy mértékben elősegíti az anyag meg­értését, érdekessé, színessé teszi azt.Ennek biztosítása a propagandis­ták feladata, melyhez a vezetősége­inknek hatható támogatást kell nyúj- taniok. Mindezekből látjuk, hogy a jövő oktatási évben megnövekedik az előadók feladata,.. Éppen ezért rend kívüli gondossággal, körültekintés­sel kell őket kiválogatni, minden esetben az illetékes pártszervek ja­vaslata és jóváhagyása alapján. A DISZ Városi Bizottság, már tett lé­péseket a fiatal pedagógusok köré­ben a Párt Városi Bizottságával egyet értésben — a propagandisták kiválasz tása céljából.Nagy hibája volt az elmúlt okta­tási évnek az, hogy nem voltak meg­

tartva a propagandista szemináriu­mok. így a DISZ V. B. nem tudta a kezében tartani az előadók felké­szítését, nem irányította a figyelmü­ket egyes kiemelkedő fontos szaka-- szókra és nem segített a propagan­distáknak a felikészülésben. Ennek felszámolása céljából a nyár folya­mán két kiváló pedagógust küldünk a párt és a DISZ Központ által meg­rendezendő hathetes tanfolyamra. A propagandisták felkészítését is ala­posabban kell végezni mint eddig azt tettük. így propagandistáink az oktatás megindulása előtt négyhe­tes előkészítő tanfolyamokon vesznek részt, ahol sok jó módszert és anya­got kapnak munkájuk megjavítására.Ugyancsak rányomta bélyegét a tavalyi oktatásra, a számszerű ered­ményekre való törekvés is. Külön­böző bizottságok által megadott irány számok elérése és túlteljesítése volt sok alapszervezeti vezetőségeink fő­feladata. így aztán a hallgatók ki­választása és oktatásba való bevo­nása sok helyen lélektelenül történt. Előfordult, hogy egyes fiatalokat va­lósággal beerőszakoltak a politikai körökbe. Ezt mindenképpen meg kell Akadályozni a jövőben. A DISZ Köz­ponti Vezetőség határozata világosan kimondja, hogy a Petőfi-iskólákra való iskolázások a legszigorúbb ön­kéntesség elve alapján kell hogy tör­ténjenek. Senkit sem szabad erősza­kolni, fenyegetni. Persze ez nem je­lenti azt, hogy most már spontán történjen a hallgatók beszervezése.Alapos és lelkiismeretes felvilágo­sító munkával kell megmagyarázni szövetségünk tagjainak, hogy mi a jelentősége az oktatásnak. Meg kel magyarázni a fiataloknak, hogy mi a különbség az elmúlt és most beve­zetett oktatási rendszer között.Ebből a célból 3—5 tagú elbeszél-
A tervteljesítés érdekébenAz utóbbi hetekben MNDSZ szervezeteink több dolgozót felkerestek levélben. A jó dolgozókat dicsérték, a hanyagok figyelmét felhívták a szorgalmas munkára.Dolgozóink a leveleket szívesen fogadják, melyet bizonyít az, hogy válaszolnak a leveleinkre. Például Patyjik Róbert csillés, megköszönte a hozzá intézett levelet, mely serkenti őt a további munkájában. Válaszá­ban Ígéreteit tett, hogy a két heti pihenés után még nagyobb lendület­tel fog dolgozni. Ugyanakkor' Sebők Ferenc munkatárs, aki a bumlizók között volt, sértve érezte magát, mert őneki hiánya nincs. Azonnal fel­vettük a kapcsolatot az üzemmel és megnéztük, mi volt az igazság.Azért, hogy ezt a munkát jól tudjuk végezni, kérjük az üzemek munkaügyi osztályát, segítsék e munkánkat. Különösen meg kell bírálni az I-es üzemtől Vámosi munkatársat, aki többszöri kérésünkre sem haj­landó küldeni a bumlizók névsorát. Kérjük a munkatársat ezután sok­kal jobban segítse munkánkat és saját munkáját, mert tudjuk azt, hogy az I-es üzemnél is vannak jól dolgozó bányászaink, akiket dicséretben részesíthetünk.

Városi MNDSZ titkársága

Miért nincs virágüzlet
Ha jól szétnézünk Komlón sok 

mindent láthatunk, de a kereskede­
lem egyik ágazatát mégis sokan nél­
külözik. Nincs virágüzletünk! És azt 
hiszem, ha ezzel a kérdéssel foglal­
kozom. nemcsak a fiatalság kívánsá­
gának teszek eleget, hanem az egész 
város lakosságának. Képzeljük el. 
hogy hozzátartozóinkat, névnapjuk 
alkalmából köszönteni akarjuk, ter- 

gető bizottságot kell létrehozni, ezek egyenként beszélgessenek el a fia­talokkal. Ezeknek a bizottságoknak a vezetője a párt által kijelölt, az egyénekkel való foglalkozásban jár­tas elvtárs kell, hogy legyen. Ezek­nek az. elbeszélgetéseknek a feladata: megszerettetni a fiatalokkal a tanu­lást, felkelteni éredelklődésüket a tan anyag iránt. Persze az elbeszélgeté­sek nem ilyen, vágj' olyan hivatali hangon, hanem közvetlen baráti hangnemben, az illető fiatal munka­helyén, vagy szállásán kell hogy le­folyjon.Mindezek figyelembevételével a he lyi pártszervezetre való állandó tá­maszkodással gondossan végezzük el a következő oktatási év előkészítését és akkor nem lehet vitás, hogy a sí­kéi- nem maradhat el.Mindezekből láthatjuk azt, hogy mi lyen nagy különbség van az új és a régi oktatási forma között. Láthat­juk, hogy ez a különbség megnyil­vánul már az előkészítés időszaká­ban is. Elvi és lényeges különbség pedig az, hogy sokkal kézzelfogha­tóbban neveli fiataljainkat a szocia­lista hazafiságra, mint a régi okta­tási forma. Ez megnyilvánul az új tematikában is.DISZ vezetőségeink bátran és kéz. deményezően nyúljanak az eddig szá inukra ismeretlen módszerek alkal- inazásához. Ne tekintsék többé az oktatási munkát reszort feladatnak, hanem az egész vezetőség bátran és leleményesen munkálkodjon azon, hogy sikerre vigyük a DISZ Köz­ponti Vezetőség határozatát és meg­oldjuk az ifjúság szocialista szellemű nevelését, mely szövetségünk első­rendű feladata.
Győry ZoltánDISZ V. B.

mcszetcsen egy csokor virággal, a 
virágért Pécsre kell menni, ami még 
különkiadást jelent. Igaz, hogy tavaly 
volt virágüzlet egy kevés ideig, de azt 
is bezárták. Nagyon szeretnénk, ha az 
illetékesek újból létesítenének egy 
virágüzletet, hiszen nem kerülne 
sokba, csak egy kis akaratba!

MAGYAR“MAGDOLNA

A minap a Berek-utcában volt dol­gom. De mivel már ott voltam, hát elhatároztam, hogy megnézem az építők főrezidenciáját. Azt gondol­tam, talán akad valami az én min­denre „fénytderítő” sugaraimnak. Nemis csalódtam. Egy szép kivitelű faliújságon ilyen című cikket láttam:„Gőg, vagy unszimpátia? .? .? .!”A cikk olvasása után egy kicsit eltűnődtem. Vájjon szerzője Kovács elvtárs, aki ilyen kihegyezett tollat használt miért írhatta? . ? . Bizonyá­ra azért gúnyolódik az alakoskodók- kal, hogy a hivatal dolgozói ebből okulva tanuljanak. Én a következő tanulságot vontam le belőle:
Elképzeltem, hogy a beruházási elő 

adót rendkívül finom embernek tart­
ják. De azt is, hogy egyesek korrekt 
embernek mondják. Miért?....... mert
tudja, hogy kivel hogyan kell be­
szélni. Fölöttessel alázatosan, beosz­
tottal meg... De lássuk a történetet.

Tegnap a minisztériumból levél ér­
kezett. Az iktatóból a főmérnöknek 
küldték, aki miután látta, hogy a 
levél tárgya nem rá tartozik, hanem 
a beruházási előadóhoz, hát bekérette 
magához.

A beruházási előadó kifulladva ér­
kezett a nagy igyekezettől. Térdei 
remegtek,- fogai vacogtak és kezében 
az izgalmat levezető kalapot gyürö- 
(fette. Végre összegyűjtötte maradék 
bátorságát, alázatos képet vágott, 
egy utolsó simítással megigazította 
a haját és nyakkendőjét,.. de itt áll­
junk meg egy pillanatra. Micsoda 
mozdulat volt az. Az egész világon 
egyedülálló, ember által utánozhatat­
lan produkció. És hogy folytassam 
az abbanhagyottakat, végül alázatos 
bájtól csöpögő arccal elővette zseb­
tükrét, belenézett és amikor meg 
volt elégedve önmagával, lenyomta 
a főmérnöki szoba párnázott ajtajá­
nak kilincsét.

— Szabadság főmérnök elvtárs. Jó­
napot kívánok ... Méltóztassék pa­
rancsolni velem. A legnagyobb igye­

...................................  —----------------- r

Ezt olvassuk . *.
Mikszáth Kálmán: Kisregények I. kötet. (Szépirodalmi)A Milkszáth-sorozat két kötetben. Sorrendben az első kötetben a kö­vetkezők jelennek meg: A lochinai fű, A beszélő köntös, Az eladó bir­tok, Galamb a kalitkában, A kis prí­más, Prákovsziky 'a siket kovács, -Ne okoskodj, Pista. A kötet,Győry Mik­lós illusztrációjával jelent meg.*
Sándor András: Nyugtalan eenber (Szépirodalmi)A Sztálinvárosban élő fiatal iró novel'láskötete az első hiteles tudósí­tás a szocializmus egyik legnagyobb építkezésén dolgozó emberek minden­napjáról, gondjáról öröméről.*
Koplyajeva: Iván Ivanovics II. ki­adás (Új magyar)
A regény a magánélet egyik érde­

kes problémájával foglalkozik. A szi­
bériai aranybánya telepén dolgozó 
kiváló sebész, aki a gyógyításban 
semmiféle áldozattól nem riad visz- 

kezettel és az ön személye iránt vált, 
kimondhatatlan tisztelettel végzem el 
feladatom. Tessék mondani, talán 
van valami elintéznivaló, mert én.. 
kéremszépen — s itt már az angya­
lokhoz hasonlított mosolygós képe.

A főmérnök már unni kezdte a 
megszokott udvariassági magánszá­
mot és türelmetlenül félbeszakította.

— Igen van valami elintéznivaló. 
A minisztériumból jött egy leirat azt 
tessék elintézni — és mint aki befe­
jezte mondókáját, lehajtotta fejét, je­
lezve azt, hogy nem kiváncsi a to­
vábbi fecsegésekre.

A beruházási előadó alázatos meg­
hajlás és bokaütögetés közben eltá­
vozott. De kint a folyosón, már azon 
mérgelődött, hogy milyen hűvös volt 
ma a főmérnök. Nem vette figyelem­
be az ő utánozhatatlan udvariassá­
gát.

Közben beért irodájába. Mancika 
a gépírónő szorgalmasan dolgozott, 
de amikor a mi beruházási emberünk 
belépett, Mancika abbahagyta a mun 
kát és figyelmesen köszönt. Azért 
köszönt, mert ma látta először a mi 
emberünket.

Amaz nem köszönt vissza. Fejét, 
mint a strucmadarak, magasratartva 
a mennyezetet nézte. Csak nem kö­
szön vissza!!! hisz örüljön a gép­
írónő, hogy ö a beruházási előadó 
szóba áll vele. Gőgös, kimért léptek­
kel odament az asztalához és így 
szólt.

Erre a vacakra írja rá, hogy Kiss- 
nek. Érti! ? !Mondom a cikk olvasása után, va­lahogy ezt láttam az építési tröszt­nél. Lehet, hogy nem a beruházási előadó »volt, hanem más, de biztos akadnák ilyen „beruházási előadó féle" dolgozók. Különben nem lenne ott az a faliújságcikk.Mindenesetre megsúgjuk az olya­noknak, hogy láttunk már egypár olyan trösztöt is, ahol a földön jár­nak és nem a felhők felett!.,, 
sza, a családi életét elhanyagolja. Be­
letemetkezik munkájába és nem ve­
szi észre, hogy felesége is magasren­
dű, komoly munkára vágyik, részt 
kér az építőmunkából. így, bár Iván 
Ivanovics kitűnő szakember és tiszta 
jellemű, becsületes szovjetember, mé­
gis elveszti a feleségét. Az asszony 
egy bányamérnök oldalán találja meg 
élete értelmét és irónő lesz.

Képes Géza: Vajúdó világ (Szép­irodalmi)
A költő finomhangú verseit ne­

mes verskultúra és formagazdaság 
jellemzi, költészete bensőséges em­
beri mondanivalókat fejez ki. Válo­
gatott versei gyűjteményének még 
külön színt adnak e kötetben meg­
jelent epigrammái és szatírái.

V-
Ben Jonson: Vclpone (Szépirodainu) 

Az emberi kapzsiság egyik legki­
tűnőbb komédiáját Illyés Gyula for­
dította-, aki élvezetes formában mű­
vészi nyelven tolmácsolja a negyed- 
félszázéves színművet.

(Folytatás).Félhat felé járt reggel. A felolva­sóból kezdett fogyni a nép. A hang­szórók pattogó indulókat zengtek.Laci idegesen gyújtotta meg a lám páját.— Gyerünk — Spdródtak a leszál­lókkal kifelé.Már a népesen ültek, amikor csen­gő hang szólalt meg a hangszórón át.— Figyelem! Értesítjük dolgozóin­kat, hogy délután félnégykor ter­melési értekezletet tartunk. Az I-es üzem dolgozói részére az emeleten ..— Ezt tudják — jegyezte meg Laci bosszúsan. — Értekezlet az igen! Meg jóméretű „kutya” helyett cuk- roskisznit adni! Hogy az a gyüdbe­járó ...— ... Felszólalásaiddal elsősorban a termelést segíted elő!” — kiáltotta a guruló népes után a hangszóró, de Laciék ezt már nem hallották. A népes eltűnt a táró íves bejáratában.A főfolyosón találkoztak az „ab- lézzel”.— Mi van? —-__  Be van ácsolva. Előre dolgoz­hattok ...— Csille? ——Üres lesz elég. Mi húszat adtunk.— váltak el.Laci ideges lett.Húsz csille, az egy jó mező, — amilyent tegnap hagyott ott. — De ezek beácsoltak! Hogy az istenbe csi­nálták?A csillések alig értek a nyomába. Már a „vájvéget” vizsgálta. Ott van, a csillogó, fekete szénfal előtt szo­rosan hozzásimulva ott az ácsolat. „Srótra" bélelve. —— De hogyan csinálták, azt a gyüd bejáró., < I

PappIdegesen ment hátra, levetette in­gét, nadrágját. A kulacsot felakasz­totta a támfára, oda, ahol tegnap is lógott.— Hogy dolgoznak ezek? Behoz­ták a lemaradást és két mezővel még előre is mentek!Két mezővel? ... Szeme az ácso- latra meredt, ahol csendesen himbá- lódzott a vizeskulacs. Felúgrott.— Az istenét... — káromkodott hosszan. — társai ijedten néztek ösz- sze. I— Idefigyeljetek! Ezt a fejfát tet­tük be tegnap! Igaz? mutatott az ácsolatra. — És innen eddig, ezt a mezőt szedte ki a két „abléz"! Ér­titek? ÉgyT mezőt, az két műszak! — Olyan mérges lett, hogy le kellett ülnie.Később, mikor már vagy a tizedik csillét töltötték, s a kivájt szénha­lom tetején megállt egy szusszanásra, eszébe jutott:— Honnan vették a húsz csillét, hiszen én egy mezőből nem tudok kivenni többet? Tán a délutános nem töltött? Honnan vették a szenet... Csalnak? ... Nem. nem lehet...*A Papp brigád ilyen korán még sohasem szállt ki a bányából.. . .Baj van, Laci? — kérdezték, mert majd az ajtót vitte be a körleti irodába— Legyen szíves elvtárs mutassa meg a jelentéskönyvet — szólt, erőL letelten nyugodt hangon.Idegesen lapozott a könyvben. Meg van 26-e ... Négyszázhúsz ... Négy- negyvennégy ... Ez az,... négyötven- hármas csapat. I, harmad 122 cm töl-

László felszólaltés 19 csille. II. harmad ... töltés 15csille. . III. harmad töltés 20 csille!.. 35 csille egy mezőből!összecsapta a könyvet. — Honnan, honnan,... azt a gyüdbejáró ... — mormogta.— Laci aztán a termelési értekez­leten ott legyen ám ! — fogta meg a karját a műszak jegyző.— Éppen ez hiányzik! Termelési értekezlet! Most, mikor elúszik a dédelgetett százméter,! — Nem érte- kezletezni kell, hanem dolgozni! A gyüdbejáró hát... dörmögött mér­gesen és behúzta maga után az iro­da ajtaját....Miikor a hirtelentakarított für­dőbe belépett, az ÜB. elnöke éppen akkor adta át a szót az üzem veze­tőjének.Laci mérgesen ült le a zöld léc­padra és cigaretta után kotorászott.—- Éppen most kellett találkozni a bizalmival! Egész héten nem lá­tom, de most elcsípett és nincs ló­gás. Nem elég az egésznapi méreg? — füstölgőit magában — Mikor fo­gok innét elszabadulni! Úgysem ér semmit az egész ...Az üzemvezető beszélt. Nyugodt, kicsit fölényes hangja lecsillapította felajzott idegeit.„ ... Hogy a múlt havi értekezle­tünkön elhangzott javaslatokat ho­gyan valósítottuk meg. Ruspai mun­katárs javaslatára a váltót beépítet­tük ... A csapatokat Duga elvtárs javaslatára csavarkulcsokkal láttuk el... !Megfogta a határozott, nyugodt férfihang. Ahogy a neveket hallgatta

• • •szinte maga előtt látta őket is. Bá­nyászok, olyanok mint ő. És ime, megmondták, mi a baj a bányában, s most az üzemvezető maga válaszol, hogyan szüntették meg ezeket. Nem úgy mint az aknász ... az nem is sokat tehet.Már a jövő havi munkatervet is­mertették. Még mindig ezen rágódott:— Mi lenne, ha én is felszólalnék? Hátha kapnánk nagyobb ,,kutyát" és 
'a méter is rendbejönne valahogy.Arra már rájött, hogy az „abléz" a szenet, a sok csille szenet a főié­ből, meg az oldalakból rabolta. Más­honnan nem is lehet. De akkor el­marad a méter! Nem megy előre a vágat, nem tudnak lyukasztani, nem lesz kész ideiére a front! És ez a rablás becsapás ... Ezt... ezt is meg kellene mondani valahogy!Verejték lepte el az arcát, melege lett, mint lent az ..orton". Szíve nyug talanul kalapált. Hogyan is mondaná meg?— Kedves elvtársak! Nem, így nem jó... Én, mint a III. üzem dol­gozója ... eh, nem jó.— .. .És felkérem az elvtársakat,tegyék meg vállalásaikat, javaslatai­kat, mert csak a hibák feltárása után tudjuk azokat kijavítani ... — hívta fel figyelmüket az ÜB. elnök.Már a háta is vizes volt. Kezében átizzadt a cigaretta.— Elvtársak! Minálunk a 1105- ösön egy váltó, vagy egy lemez kel­lene ...— Ni a Tóbiás! Régóta ismeri és •ni, hogy beszél! És ketten is írják amit mond. Így ő is eltudná mon­dani. — Mereven ül, csak a szeme

él és figyeli a felszólalót...—Csak ennyit akartam mondani.. hallja, amint befejezi Tóbiás.Érzi, hogy a szíve lassan kezd a torka felé vándorolni, összegyűri a füstölgő cigarettát és lassan felemeli a kezét...— A Papp elvtársé a szó. — adja meg az engedélyt az elnök . -..... Mikor leült már elfelejtette, hogy is kezdte. Csak annyit tudott, hogy megkönnyebbült. Persze nem is a „kutyával", hanem azzal kezdte, hogy már teljesítették a tervet, de úgy érzi, hogy ennél többet is kitud­tak volna hozni. Csak azért nem tudtak, mert eddig ... kicsit akado­zott, de innét már úgy beszélt mint­ha otthon a családban mondta volna. Látta, hogy figyelik, s az üzemvezető néha rá-rábólintott. amit mondott. Fel is jegyezték. S ahogy folyt a szó az ajkáról, úgy engedett fel nyugta­lansága, érezte, hc-gy segíteni fognak. hogjr a végén ... igen, a végén meg­ígérte, hegy a jövő hónapban már 10-én lyukasztani fognak ... és érez­te. hogy így is lesz.Mikor a válaszadásban rákerült a ser. már .nyugodtan szívta a cigaret­tát. Tudomásul vette, hogy a 463-ról megkapják a nagyobb kutyát, mert ott már nem kell, és a másik har­madok aknászain keresztül biztosít­ják, hogy az „abléz" is méterre fog menni, nem csillére.Ez természetes. Nem is érzett sem­mi illclőóöttséget, elfogultságot. Csak szólni kell okosan és a hibák meg­szüntethetek.Mikor vége lett a gyűlésnek, nyu­godtan határozta el magában:— Nem tizedikén, hanem már ki­lencedikén fogunk lyukasztani.



A munkafegyelem meg szilárdítása, a jólét emelésének fontos feltétele

600 tonnától az 1.5OO tonnáig „Nevelj új bányászt64 mozgalom KomlónKülönleges és tanulságos története jan a Donyecmedencében lévő csiszt- jakovoi 17/b. sz. bányának a bánya az első ötéves terv éveiben épült. A terv szerint itt naponta összesen 600, 700 tonna szenet kellet volna kibá- nyászini. A munka első napjai azon­ban azt mulatták, hogy a bánya rossz, a geológiák viszonyok kedvezőtlenek. A kollektíva minden erőfeszítés el­lenére egészen a háborúig nem tudta elérni a bánya tervbevett teljesítő­képességét.A bányában 1944-től 1946-i.g na­ponta 4W), legjobb esetben 450 tonna antracitot termeltek ki. Minden ton­na szén kitermelése csaknem kétszer annyiba került, mint más bányák­ban.A trösztben sokan beszélgettek ar­ról, hogy érdemes-e egyáltalán üzem­ben tartani a bányát vagy sem. 1947 elején a bánya vezetőségét kicserél­ték. A. csisztjaikovoi városi pártbi- aottsájg egy csoport kommunistát irá­nyított a bányába.Gyakran emlegetik még azt a tag­gyűlést, amelyen hat évvel ezelőtt megvitatták a kommunisták: üzembe tartsák-e a bányát; vagy sem. A bá- nyás/zck akikor kemény elszántsággal így nyilatkoztak: „Maradjon meg a bánya és fejlesszük élenjáró bánya­üzemmé.’' Ezen a taggyűlésen kez­dődött meg a bányának és a bánya kollektívájának új élete.Sok volt a tennivaló. Mindene.lv előtt csökkenteni kellett a meddőt. Sok baj volt a ducolással, nem tar­tottak még a tölgyfaácsol átok setru A bánya vezetői, a részlegvezetők, az egyszerű bányaácsok és elövájárok mindennel megpróbálkoztak, de még a fémtámok sem tartottak.A bányászok nem hátráltak meg a nehézségek elől. Tízféle dúcolási módot is kipróbáltak, míg meg nem találták azt, amelyre szükség volt.Egyre kevesebb lett a meddő', a földalatti szállítás zavartalanul folyt. Most már a szenelő brigádok is szó­hoz juthattak. Megvalósult az, amit nemrég sokan lehetetlennek tartot­tak.1'948 elején a bánya .naponta 709

A fejtőik széles frontot kaptak. Az első és második részleg már nagy ........................ a ciklusos ütemterv szerint végzett munkában. Hónapról-hón.apra túlteljesítették ter­vüket. Lehetővé vált, hogy a harma­dik részleg is áttérjen az ütemterv szerinti munkára. A trösztnél ez a bánya volt az első, amely áttért a ciklusos fejtési rendszerre.A kollektíva győzelmet aratott. Júniustól kezdve az átlagos napi szén termelés 1375 tonna — 2<J0 tonná­val több mint az év elején. Hat év alatt a szénkitermelés. megháromszo- roizódott. A bánya most eredetileg tervbevett teljesítőképességének két­szeresét nyújtja. És mindezt a meg­szokott termelési költségek keretén belül érték el. Jelenleg a „Csisztja- kovaintracit‘‘-trösztnél a 17/b. számú bánya termeli ki legolcsóbban a sze­net. Ennek a. bányának a dolgozói érték el a legnagyobb munkaterme­lékenységet, ők használják ki a leg­jobban a „Dombasz"-szénkombájno- kat.Milyen nagy a kollektíva alkotó ereje! A 17/b számú bánya dolgozói a tartalékok feltárása, a termelési problémák bátor megoldása és az új technika bevezetése révén határidő előtt két és fél évvel elérték a szén­termelésnek azt a színvonalát, ame­lyet a bánya számára az ötödik öt­éves terv végére előirányoztak.A bányászok azonban ezzel nem elégednek meg. Üj célokat tűznek ki a széntermelés további növelésére, á munkatermelékenység emelésére.Minden lehetőségük megvan, hogy már ez év végén elérjék a napi más­félezer tonnás teljesítményt és csak­nem 50 százalékkal felülmúlják a munkatermelékenység 1950. évi szín­vonalát.A 17/b. számú bánya kollektívájá­nak alkotó együttműködése tanulsá­gos példa sok bánya számára. Ez a példa azt bizonyítja, hogy ahol .ke­resik a széntermelés növelésének és az önköltség csökkentésének tarta­lékait, ahol bátran és szívósan küz­denek a termelési problémák megol­dásáért, ott megszületik a győzelem.

tonna szenet termelt ki. Csökkent a szén önköltsége is.Az első győzelem szárnyaikat aaott | tapasztalatra tett szert a a bányászok munkájának. A kollek­tíva érezte, hogy erős. Az értekezle­teken és munkásgyűléseken már bá­tor felszólalások hangzottak el a bánya továbbfejlesztéséről. Senkisem félt, hogy kinevetik.Nagy lehetőségéket nyitott meg a bányászok előtt az új technika. A szomszédos 3/b. számú bányáiban megjelentek, az első kísérleti „Dom- basz’' szénikcmbájnok. A 17. számú hánya dolgozói nem várták meg, míg végétért a szénkombájnok kipróbá­lása, hanem nyomban igényeltek ilyen gépet. Megkapták az első, majd a második kombájnt. Az új technika minden bányász érdeklődését felkel­tette. Az eredmény nem váratott ma­gára: a kombájnok megnövelték a munka termelékenységét, emelkedett az össztermelés. 1949-ben a bánya kollektívája napi 870 tonnára emelte az átlagos termelést és túlszárnyalta a munka termelékenységének hábo­rúelőtti színvonalát.Ekkor máir megváltozott a véle­mény a bányáról. A bánya kollek­tívája minden beruházás nélkül 1 000 tonnára növelte a napi teljesítményt. A sikerhez hozzájárultak a kom­bájnok. A három fejtési front közül ágyét átállítottak a ciklusos ütem­terv szerinti munkára és szabályoz­ták a földalatti szállítást.Gondos számítások után a bányá­szok elhatározták, hogy a meddő kül­színre szállítására a szellőztető-ak- nát rendezik be. Nagyobb teljesítő­képességű vitlát alkalmaztak és a meddő szállítását a fővágatról áthe­lyezték a szellőztető összekötő vá­gatra. Ennek eredményeként a bá­nyaaknán naponta további 200 csille szenei tudtak felszínre juttatni. Ez­után javaslatot nyújtottak be arra, hogy az egytonnás csilléket nagyobb kapacitású, 1.4 tonnás csillékéi he­lyettesítsék. Mindez nemcsak a fő­vágat áteresztőképességének növelé. Isére vezetett, hanem megjavította a földalatti szállítást is. Az aknán most már 1 300 tonna szén ment keresz­tül naponta.
Épüla 35|20 kilowattos trafóállomás

KOSZONYA. Ez a szó egtymagá- 
ban nem sokat mond. Komlón még 
kevesen hallottak róla. Béta - és III- 
as akna közt, a budafai dűlők szélén 
emelkedik a ,magasba, a K oszonya- 
hegy. Több évtizedes erdő borostyán­
nal benőtt cser- és gyertyinfái ve­
szik körül a hegy oldalát. í’ent a te­
tőn kopár tisztás van. Olyan az egész 
mint egy bekeretezett kép. Rigófütty, 
a kakuk hangja, s a tijbbi erdei 
madár sokaságának százli angú csi- 
ripelése tarkította az őreik csendet. 
S este mire a Hold csendesen fel­
csúszott a hegy mögül, szétszórva a 
tisztáson lágy sárga sugarait, szarvas 
bögéstől viszhangzott tt erdő. Ez 
volt Koszonya régi kép •. De azóta, 
mint Komlón már annjiiira minden, 
ez is megváltozott. Az a szó hogy 
Koszonya, új értelemmel, új tarta­
lommal töltődött meg mz elmúlt 

•napokban.
hó-i

1953 KÉSŐ ŐSZÉN

egy 
fúj-

Az építők kis csoportjának erejét 
nem törte meg a tél. Keményen da­
coltak a természet erőivel szemben. 
A hat, nyolc óra alatt kirobbantott 
sziklarést, legtöbbször reggelre befúj­
ta a hó. Sokszor napokig mást sem 
csináltak, mint havat, lapátoltak. Cen 

' timéterről-centiméterre, de biztosan 
haladtak előre. S mire a fákon ki­
pattantak az első rügyek, a koszo- 
nyai hegytetőn is új élet s’arjadt. 
Győzött a maroknyi kis építőcsapat. 
Áttörték a két hegy között a kőzetet, 
s a csapokon sisteregve csöpögött a 
víz. A kubikusok másik csoportja kö 
zel hétezer köbméter sziklát mozga­
tott 
ház 
tott

meg, az építendő transzformátor 
alapjainak helyén. Megindulha- 
az építkezés.

storc János Építésvezető

közvetlenül a tél beiillta előtt, 
fiatalember izmait megfeszítve, 
tatva ment felfelé a domboldalon. 
Arcát pirosra csípte; a szél. Mikor, 
felért, kíváncsian névett körül, a ko­
pár kis tisztáson. Strorc János épí­
tésvezető, — mert ő volt a csendes 
erdő látogatója — üzemiét tartottt a 
sziklák között, az új munkahelyén. 
Ez hát Koszonya-I'.egy — gondolta. 
Nemrég közölték toele, hogy itt egy 
új trafóházat kell építenie.

Egy pár nappal az első látogatás 
után, egy húsz fői;yi kubikus brigád­
dal és Ébert Józ séf főművezetővel 
érkezett vissza Sínre János építésve­
zető. Melegedőt, irodát építeni nem 
tudtak nem volt, víz. Tehát az első 
feladat; a viz átvezetése Béta-akná­
ról a völgyön ke resztül a hegytetőre. 
Nem könnyű dolog, több 
kilóméteres szakaszon egy 
lyen vízvezetéket fektetni

. Közben leesett az első
gyetlen hideg éts a hóviharok ellen 
csupán egy nád ból készült bódé adta 
a védelmet. Ahogy múltak a napok, 
úgy mutatott ti hőmérő reggelenként 
mindig nagyobb hideget. Telefonösz- 
szeköttetés a várossal nem volt, az 
utak járhatatlanokká váltak, a vál­
lalat központijától el voltak zárva. 
Segítségre tehát nem számíthattak, 
csupán a mat/uk erejére voltak utal­
va.

mánt egy 
méter mé- 
sziklában. 

hó. A ke­

nagy gonddal készítette elő a mun­
kát, hogy tavasszal zavartalanul lát­
hassanak hozzá az új épület elké­
szítéséhez. Ébert József főművezető 
öreg szakmunkás. Gazdag tapaszta­
lataival sokat segít a dolgozóknak 
és a fiatal építésznek.. A dolgozók 
szeretik vezetőiket, kölcsönös meg­
értés és együttműködés van közöt­
tük. Meg is van az eredménye. Fe­
gyelmezetten dolgoznak és jó mun­
kát végeznek. Az épület egyik szár­
nyának felmenőfalai elkészültek, a 
tetőszerkezetet várják. S körülöttük 
új történelmünk van. A kidöntött 
fák a tegnapról mesélnek. A kész fa­
lak a ma győzelmét jelentik. S az 
építkezésen dolgozók szorgalma, bi­
zakodása, a holnapot, a jövőt hir­
deti. És ezt érezzük mi is, mikor sé­
tálunk az építkezésen és 
dolgozókkal.

Vázsonyi József, régi, 
sünk, nevetve újságolja
vidszárú „miska'’ pipáját eldobta és 
vett egy szép kurta csibakot helyébe.

Hacsak a hangját és lelkesedését hal 
lanánk, azt hinnénk hogy húsz éves. 
Pedig már 57. évét tapossa. Ennek 
ellenére okleveles és kétszeres jelvé­
ny es sztahanovista kubikus. Tervét 
most is 162°/0-ra teljesíti. Ahogy ő 
mondja, a jókedvűen végzett munka 
fiatalítja. Koch János kubikus bri­
gádjáról nem sokat hallani, de annál 
szorgalmasabbak. Ha nincs földmun­
ka, betonoznak téglqj habarcsot hor­
danak. A 140—1500/o-uknak az a tit­
ka, hogy tétlenkedés helyett minden­
féle munkát elvégeznek. Lovas György 
a munkahely kovácsa, nemrég ke­
rült a trafóház építéséhez. Egy sze­
rény kis nádpalló-bódé a műhelye. 
Bent élesített kőműveskalapácsok, 
vésők és egyéb kész és félkész mun­
kák sorakoznak a földön szépen sor- 
barakva.

Elmondja, hogy nagyon szereti szak 
máját és általában 200 százalék kö­
rűi teljesít. Mindezt olyan egyszerű­
en aja elő, mintha el sem tudná kép 
zelni, hogy kevesebbet is teljesíthetne.

ILYEN DOLGOZÓKRA ÉPÍTVE

beszélünk a

jó ismerő- 
hogy a ro­

bátran megigérhette az építésvezető­
ség. hogy az első épületszárnyat au­
gusztus 31-re, szerelésre készen át­
adják', Nagy kár, hogy a tervezők 
sűrűn változtatnak az épületen. Alig 
van idpm ahol még nem történt mó­
dosítás. A változások oly nagymér­
vűek, hogy ezekről külön naplót ve­
zetnek. Még nagyobb baj az, hogy 
az épület másik szárnyának végleges 
terveit, csak 1955-re ígérik.

Ahogy távozóban visszapillantunk 
a koszonyai építkezésre és visszagon­
dolunk azokra az emberekre, akiket 
ott hagytunk, biztosak vagyunk ab­
ban, hogy mire a búcsúzóul integető 
magas fák újból lehullatják levelei­
ket, az építők határidőre, október 31- 
re átadják a trafóház’'első épületszár­
nyát.

FARKAS ÁDÁM

Bírósági ítéletek

PÁRTÉPITÉS
IHmirtalóst nyújt o mlndennool 

pártmunkában

Radák József, Nagykanizsai lakos, a Kcftnlói Szénbányáknál dolgozott mint csillés. Munkáját azonban nem végezte rendesen, sorozatosan'követ­te el az igazolatlan mulasztásokat. Állandóan a kelleténél többet ivott és 1954 május óta nem dolgozott.Még abban a hónapban törte fel Csóti Mihály szekrényét, akivel kö­zös szálláson lakott. A szekrényt Csó-

Pár hónappal ezelőtt, nagyon sok szó hangzott el e nagyszerű moz­galom jelentőségéről és fejlődéséről. Egyre több vajár tet| vállalást, hogv csillését évvégére vájárrá neveli. Munkaközben szívesen adnak majd segítséget a faluról jött új dolgozóknak, hogy becsületes, hozzájuk méltó bányászok legyenek.A vállalásokat eleinte tett is követte. A kongresszusi verseny so­rán sok csillésből neveltek vájárt, amit a csillések szívesen is vettek. De nemcsak a csillésekkel foglárhoz tok szeretettel, hanem az új dolgo­zókkal is. Szeretettel fogadták őket mindenhol, úgy az irodában, mint a bányában és a vájárok felajánlották, hogy segítik megszerettetni ve­lük a bányász szakmát.De sajnos ez nem egészen úgy történt, mert amint a 'kongresszus: versenyiáz elmúlott, elmúlott az új dolgozókkal való foglalkozás is. Sőt egyesek meggondolatlanul, még keserűséget is okoznak az új dolgozók­nak. Indokolatlanul ilyen kijelentéseket tesznek: Minek jöttek ide? Itt csak az keres pénzt, aki nem fejtésben, vagy elővájásfoan dolgozik. Job­ban tették volna, ha otthon maradnak. A kijelentések után következ­nek az úgynevezett „ugratások’'. Például az új dolgozót elküldik csúszda­zsírért, vagy platni kulcsért, de az sem ritka eset, hogy a kezébe nyom­ják a kulacsot és elküldik a bánya másik oldalára sűrített levegőéit. Persze mindezt meggondolatlanul cselekszik, mert ha komolyan fon­tolóra vennék tettüket, akkor rájönnének, hegy az ilyesmiből komolyabb baj is származhat. Az még a legkevesebb, hogy addig nem végez termelő munkát az új ember, de könnyen veszélybe kerülhet, hiszen nem ismeri a bányát. Ha valami baja történne, ki válla’tná a. felelőséget?A másik tény, ami az új bányászok nevelését hátráltatja; műszaki vezetőink hónapról-hónaipra más csapatba helyezik az új dolgozókat. Nem törődve azzal, hogy ilyen körülmények között, még az a vájár sem tudja nevelni az új dolgozókat, aki azt szívesen tenné.Az új dolgozók neveléséhez, feltétlenül vissza kell szerezni a kong­resszusi verseny-alatt; szeretetet és megbecsülést, engedni, hogy egyes felelőtlen mert ha azok kellő segítséget belőlük. De ezek a felelőtlen ők sem kezdték mindjárt úgymunkája után tudták csak letenni a vájárvizsgát. Éppen ezért legye­nek türelemmel, megértéssel az új dolgosakkal szemben, mert azok azért jöttek a bányáinkba, hogy jó bányászokká váljanak, hogy részt- vegyenek a termelésben.

Nem szabad meg- embenek félrevezessék az új dolgozókat, kapnak egy-két év alatt jó bányász lesz vájárok azt is vegyék figyelembe, hogy mint vájár, hanem hosszú évek keserves

f
Ahol a rendezésnél rendetlenséget találtakNap mint nap olvassuk vagy hall­juk. hogy az •anyagtakarékosságnak milyen nagy szerepe van az építő­iparban. S úgy látszik egyes embe­rek mégsem értik meg annak fon­tosságát, mert ha járjuk a várost itt- ott elég nagyfokú pazarlást látunk.Csak egyet említünk meg a sok közül, ahol a legnagyobb rendetlen­séget láttuk.Az építők kultúrháza előtt most folyik a tereprendezés. Mintegy 15— 20 kubikus termeli ki a földet, ko­csira, kordélyra rakják és elszállít­ják. De ha valaki közelebb megy, nagyon sok „mást" is fog látni. Pél­dául azt. hogy a föld alatt valóságos kincsesbánygj-ejtőz.ködiik. A kubiku­sok ásói nyomán, különböző nemű és értékű építőanyagok kerülnek ki a föld alól. Többek között 19 szál tel­jesen ép palló, cirka 1 vagon drága folyamkavics, 10 kocsi salak, ugyan­annyi homok, párszáz darab tégla és a cement sem hiányzik, amiből eddig 4 teljes zsákkal találtak.Ezek után világossá válik, hogy miért lett drágább az úgynevezett

li, távollétében törte fel és azt tel­jesen kifosztotta. A ruhaneműket el­adta és az árán italt vásárolt. A sér­tett kára körülbelül 2500 forintra te­hető.A Komlói Városi Bíróság, házközös ségben elkövetett lopás és közveszé­lyes munkakerülés büntette miatt, 2 év és 4 (négy)l hónapi börtönbünte­tésre ítélte a vádlottat és a közügyek tői, 3 évi időtartamra eltiltotta.

..Modul’' építkezés, a tervezett költ­ségvetésnél. De vájjon ki a felelős? A szakemberek arra hivatkoznak, télen történt az építési anyagok be­temetése, amikor esett a hó, mert nem látták a hótakaró alatt lévő anyagokat. Mindezekre csak annyit, hogy az ilyen kifogás nem elfogad­ható és főleg nem mentesít a fele’ős. ségrevonás alól. Azonban azt is meg­jegyezhetnénk, hogy télen nem volt földmunka, mert fagyos volt a föld. Ellenben az elfogadhatónak látszik, hogy az épület felelős vezetői és dol­gozói nem törődtek a rájuk bízott anyaggal, hanyagul és felelőtlenül végezték munkájukat.Nem győzzük eleget hangsúlyozni, hogy nagyon sokszor volt már szó az anyagtakarékosságról. Meglettem mondva a hiányosságoki elhangzot­tak az ígéretek, de intézkedés még nem történt ‘ilyen lirányban. Ügy gondoljuk, hogy végre már itt volna az ideje az anyagtakarékosági ren- deletek betartásának.De az ilyen vezetők felelősségre vo­nása is időszerű kérdés lenne!...
Figyelmesebb kiszolgálást várunk!Június 28-án azzal a szándékkal mentem a Bem József-utcai 106. sz. Népboltba, hogy vacsorára pár da­rab tojást és negyed kilogramm cuk­rot vásároljak. Útközben megkért az egyik szobatársam ,hogy részére is hozzak egy kilogramm kristály cuk­rot.Amikor bementem a boltba, ott egyetlen vevő sem volt, csak egy fia­talember udvarolgatott a kiszolgáló lánynak. Egy darabig vártam és meg kell mondanom, nem eredménytele­nül, mert 3 perces várakozás után elhangzott az epedve várt: — Tes­sék parancsolni!Kértem tojást, nincs. Utána kértem a cukrot ami volt, Megkaptam a blokot és boldogan siettem a pénz­tárhoz. Ám útközben észrevettem, hogy a pénztárosnő és a kiszolgáló lány szemei hamisan összevillantak, sőt nevettek is rajtam. Én mindezzel kevésbbé törődtem. Fogtam a blok­kot és vissza akartam menni az áru­ért és ekkor egy felháborító dolog történt meg velem. A pénztárosnő többször visszahívott és „aranyos drá­ga fiatalember” -nek nevezett a többi kiszolgáló mulatságára. Ez persze nem tetszett nekem, mert egyáltalán nem vagyok fiatalember. Én már idős ember vagyok, 54 éves. De mit tehettem volna ekkora neveletlen­ség láttán?Visszamentem a pulthoz, megkap­tam a cukrot és elmentem haza. De otthon fogadott a másik meglepetés. Szobatársam, akinek az 1 kilogramm

cukrott vittem, kávét főzött. Ezer szerencse, hogy a csomag tartalmá­ból nem tett a kávéjába semmit, hanem először megizlelte. Arca el­homályosodott és kérdően nézett rám, hogy miért hoztam cukor he­lyet sót?A megtörténtek után, nagyon el- szégyeltem magam. Bár kicserélték a csomag tartalmát cukorra, a bolt dolgozói, azonban becsületüket ilyen könnyen nem tudják visszaszerezni. Itt szeretném azoknak tudtul adni, akik engem ilyen lelkiismeretlenül megtréfáltak, hogy tettükre nem ta­lálok megfelelő jelzőt. Mindenesetre a legcsúnyábbat érdemlik. Tudni il­lene a bolt kiszolgálóinak, hogy idős emberrel nem lehet és nem szabad ilyen rossz és ízléstelen tréfát űzni.
Nagy Dénes*

Az a megállapításunk, hogy Nagy 
Dénes elvtárs panasza jogos, mert 
cukor helyett valóban sót kapott. 
De ugyanakkor azt is meg kell je­
gyeznünk, hogy nemcsak Nagy elv­
társ 
gozó 
eset 
nem
gozókkal __  de mással sem — ilyen
illetlenül bánjanak.

Megjegyezni kívánjuk, hogy a ki­
szolgáló Bakos elvtársnő, a pénztá­
rosnő pedig, Tékus elvtársnő volt. 

(Szerk.)

járt igy, hanem már több dől- 
jött hasonló panasszal. Ez az 
példás megtorlást kíván, mert 
engedhető meg, hogy idős dol-

Mindene.lv
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SZURKA-PISZKASzűrka: Kénytelen vagyok megszúrkálni a kenderföldi építkezés ki­vitelezőit. Ügy vélem a szúrkálás után talán gyorsabban mozognak az eddig nélkülözött üzletház elkészítésén, hiszen azt már rég át kellett volna adni. A 3000 türelmetlen kenderföldi lakos „külön” kérelme ez, hogy ne keljen naponta másfél kilométert zarándokolni a legközelebbi' boltig.
HA NEM CSURRAN, CSÖPPEN

Jó ez a közmondás, ha az anyagi javakat nézzük. De nem jó ha a ken­det földi vízellátást vesszük figyelem­be. Ugyanis Kenderföldön, naponta csak két órán át folyik a víz, de ak­kor is csak „cseppekben” folyjk a nél külözhetetlen folyadék.A lakók kérésére megpiszkálom a városi tanácsot: Használja fel végre a 60 ezer forint hitelt egy víztároló-, építésére. Vagy talán addig várjunk a vízre, amíg unokáinknak is szakái serken.?.?.. .
Egészségvédelem, vagy rovartenyésztés...?

Az Új Komló július 13-i számá­
ban olvastam a „Kihágási ítéletek" 
című cikket. Ebben közölve van, 
hogy nyolc gazdát azért büntettek 
meg. mert nem hordta ki a trágyát 
a lakterületről, ami fertőzésre ad le­
hetőséget. Ez az intézkedés helyes 
és egyetértek vele.

Most azonban felteszem a kérdést:
Vájjon kit kell felelősségre vonni 

azért, és megbüntetni, hogy a, kökö­
nyösi Ságvári Endre-utcában és a 
Móricz Zsigmond-utcában a lakóhá­
zak ablakai alá kihordták a trágyát 
de azt a parkosításhoz, immár több 
hónapja nem használták fel?

Vájjon ott az utcán, a lakóházak 
között, nem terjesztik a fertőzésre al­
kalmas bacilusokat? Azt hiszem

A kenyérgyár figyelmébeDtmka János és Beimét István a 49/2. Mélyépítőipari Vállalat dolgo­zói az alábbi panasszal fordultak hoz­zám és kérték, hogy jutassam pana­szukat az illetékesek felé.Ugyanis az elmúlt napok egyikén, kenyeret vásároltak. A kenyérben vörös salakdarabokat, -kavicsot és egy kb. 40 centiméteres rongy dara­bot tadáltak. Meg kell jegyeznem úgy előttem, mint a dolgozók előtt érthetetlen az, hogy az ijyen és eh­hez hasonló hiányosság — mondhat­juk inkább azt, hogy súlyos mulasz­tás — egy szocialista szektorban hogy fordulhat elő?Véleményünk az, hogy az ellenőr­

„csodája** az új
fejszeéleket és csáká­
nyokat. De csak kelle­
ne ..., azonban nem 
lehet. Ha egy csendes 
„külső” szemlélő meg­
nézi a köszörűkövet, 
nagyon siralmas álla­
potot lát. A kő maga, 
legalább kilenc szeg- 
letű. A nyekerggs, amit 
használat közben hal­
lat a köszörűkő ten­
gelye, idegtépő. Mind­
ezek azt bizonyítják., 
hogy egy fejsze töké­
letes élezése, minimum 
8 óra.

Miért nem cserélik 
ki? kérdezte valaki. A 
magyarázat egyszerű. 
Az új fürdőnek négy 
gazdája van: I. II. III. 

és IV-es üzem. Az ü-

A technika
Köztudomású dolog az, 

hogy jó munkát csak 
jó szerszámmal lehet 
végezni. Éppen ezért 
rá kell „világítani” 
lámpafénnyel az új 
fürdő egyik hiányossá­
gára.
A felolvasóterem jobb 

oldali végén egy árva 
köszörükő áll. Azért 
árva, mert nagyon ke­
vesen keresik fel. De 
akik felkeresik, azok is 
csak a fejüket csóvál­
ják. Az olyan jelen­
ség, hogy valaki hasz­
nálja is, ritkább a fe­
hér hollónál.

Pedig nagyon fontos 
a köszörükő használa­
ta. Azzal kellene meg­
élesíteni az eltompult

HIRDETÉSEK
A Komlói Szénbányászati Tröszt 

Gépkocsi üzeme azonnalra felvesz 
őröket. Jelentkezés: Komló, Bem 
József-utca 15. szám alatt az üzem 
személyzeti vezetőjénél.

A HANYAGSÁG MINTAKÉPEKenderföldön a vasút melletti bá­dogos műhely előtt, már több mint egy éve, egy lánctalpas traktor he­ver. Ö kéri a masszírozáshoz értő dolgozókat, hogy a rozsdától elseny- vedt tagjait egy kicsit dögönyözzék meg. Nagyon szégyenli, hogy ilyen gazdái vannak és a tisztességes em­berek kérdő pillantásaitól kissé „rozs­dapirul”, de érthető is, mert henyélő naplopónak tartják, pedig nem ő az oka ... Ha rajta muilana, gazdái he­vernének ott „rozsdapirultan”.

igen, hiszen ott játszadozik nemze­
tünk legdrágább kincse: gyermekünk, 
meri nincs megfelelő játszótér. Vagy 
talán itt megengedhető, hogy egye­
sek trágyadombot létesítsenek?

Mi azt mondjuk, hogy nem meg­
engedhető. Nagyon örülnénk annak, 
ha a városi tanács illetékes — köz­
séggazdálkodási — osztálya eljárna 
ebben az ügyben. De rajta kívül az 
egészségügyi osztály is. Vonják fele­
lősségre a parkosító vállalatot, vagy 
azt, akt mindezért felelős!

Jó lenne megnézni a parkosítási 
munkálatokat is. mert azok sem úgy 
mennek, ahogy kellene.

Pozsgai ÁgostonnáSágvári E.-utca lakója
zés, terén lehet baj .Azt sem lehet mondani, hogy véletlen, vagy rossz a szita. Nyilván valami szándékos­ságról lehet beszélni. Valaki, vagy valakik egyszerűen beledobtak sze­metet a kenyértésztába készakarva.Ezért most felhívjuk a kenyérgyár vezetőségének, különösen pártszer­vezetének figyelmét,- hegy az eddigi­eknél sakkal nagyobb gondot for­dítsanak az elenőrzésre. És nézzenek körül, hogy kik csinálják ezeket a botrányos dolgokat. Egyben javasol­juk, hogy a tettesek ellen indítsanak szigorú eljárást.

Kovács József49. tröszt szoc. ig mb.

fürdöben
zeme\ vezetői pedig 
valahányszor elmennek 
a köszörűkő mellett, 
mindig így vélekednek. 
— Miért a mi üzemünk 
csináltassa meg? Csi­
nálja meg valaki más!

Igen. Valahogy így van 
Pedig milyen egyszerű­
en lehetne segíteni a 
fejszéjüket élesíteni a- 
karó bányászokon. Nem 
kellene hozzá más, 
mint egy villanymotor, 
egy új köszörükő és 
egy megfelelő állvány. 
Mindez nem okozna 
különösebb nehézséget, 
hiszen a technika vilá­
gában élünk. Tehát 
nem .szorulnánk a kő- 
korszakbeli módszerek­
hez ...

Értesítjük Komló dolgozóit, hogy a daráló 
megnyílt Kossuth Lajos-utca 17. szám (Ga­
lambos udvar).

Darúltatni lehet: kukoricát, árpát és mak­
kot. A darálási díj 5 százalék Nyitva reg 
gel s tó| délután 18-ig Darálást vállalatok 
részére is vállalunk.

Az T. félév 
sztahanovistáiAz első félév jó munkája juta’ mául a Magyar Népköztársaság Mi­nisztertanácsának és a Szakszerve­zetek Országos Tanácsa Elnökségé­nek határozata alapján a komlói bányaüzemek dolgozói közül az aláb­biak kapták meg a sztahanovista címet:

I- es üzem: Baumann János, Hoff- mann Pál, Jauch György frontmes­terek, Allráhm József és Barkó And­rás vájárok.
II- es üzem: Szilas Adolf frontmes­ter, Gebhardt .Antal, Krakó József, B. Szabó István, Szedlár Ferenc, Trungel István vájárok, Józsa István és Kocsis József csillések.
III- as üzem: Nagy Gyula, Szebé- nyi József vájárok és Bányai József kovács.
IV- es üzem: Baá.n Károly, Ger­gely János felvigyázók, Kopendorfer Elek, Surányi László főcsatlósok, Csáki István, Csáki ’ László, Dunai István, Juhász Sándor, Szedeli Fe­renc, Varga Józsefné csatlósok, Sza­kács Mátyás szállítógépész. Darány György, Jakus Antal .Kende Pál kis vasútépítők. Kovács Jenő, Lukács Já­nos, Polics Károly, Vig Mihály pala­döntők és Lakatos Jenő lakatos.
Anna-akna: Fábián Albert, Gulyás Sándor, Hardtmann János, Preizen- dörfer Flórián, Reisz József Szeinek Ernő és Tömör István vájárok. Er­délyi István csillés.
Béta-akna: Csontos József és Szántner György vájárok.
Aknamélyítő Vállalat: Habonyi Sándor igazgató, Ormos Zoltán fő­mérnök, Goggl Ernő termelési o. v., Áppelcoffer József, Bárók János, Bayer Henrik, Borbély Antal, Erdős János, Gábor István, Gár.nyák Imre, Grádvohl Antal, Hai’nal Mihály, Ká- lóczi János. Kréhlin.g János, Molnár István, Misinszki József, Mayer Nán­dor, Pallai Sándor, Radó János I., Radó János II., Rajk József, Rostás Antal, Tóbiás Ferenc II. vájárok, Billeg László, Bózsa János, Pásztor András és Szabó Pál vájárkőműve­sek. Brizderi József, Czéder József, Setényi Zoltán, Hernádi István. Ka- lányos Ferenc II., Kanizsai József, Linkovics Gábor, Tóth István III. Tóth János III., Vidolovics János és Wuczhing Adám csillések, Belső Gyula, Bőrnagy László, Czárth Zol­tán, Csáki Lajos, Dudás Márton, Erős Ferenc, Güth János, György Sándor, Kispál Elemér, Pásztor Gyula dolgo­zók.
Bányagépjavító Vállalat: Fodor Jó­zsef, és Stanczer Károly esztergályo­sok, Túrna Károly gyalus. Bergmánn György, Benyó László, Hir János, Hor.ntu.ng Károly, Leideczker Vendel- lakatosok, Heim János, Lajos Ist­ván és Rőth Béla lámpajavítók.
Villamos üzem: Szeit Mihály, Reisz János, Kalocsa Gyula, Szé­kely János és Mayer Béla villany­szerelők. Rózsa József I. és Török László segédmunkás.
Karbantartó Vállalat: Halm Jó­zsef, Korb János, Tiszér Simoií, Schulteisz Henrik kőművesek, Wag­ner József bognár és Pintelics Imre tetőfedő.Anyegbeszerző Vállalat: Bencze József II., Fóris György, Fülöp Ist­ván, Herke András és Vókó Ferenc fürészelők, Neller Henrik s Schtraub Mihály sarolók — Balassa Lajos. Horváth Gyula, Szűcs János, Tekker Gyula, Tekker János és Vargacz Ig­nác máglyázók.
Nagymányok: Máté Gyula aknász, Herger Erhadrt, Herger Mátyás. Hirsmann János, Hoffmann Antal, Schlaufmann Henrik vájárok, Hauck István IV., és'Wurscht András csil­lések.

Békekölcsön kötvényt 
találtak

A szénosztályozó területén még ta­
valy, hatszáz forint névértékű har­
madik békekölcsönkötvényt találtak. 
Tulajdonosa, többszöri hirdetésre 
sem jelentkezett a kötvények átvé­
telére. A kötvények felső bal sar­
kába Vitéz Károlyné neve van fel­
tüntetve. Igazolt tulajdonosa a köt­
vényeket átveheti a szerkesztőségben.

KADAR iparban, gyakorlásom meg 
kezdtem. Mindennemű új és javítá­
si munkákat vállalok. Liszli István, 
kádármester Komló, Kossuth LaJos 
utca 39. szám alatt.

új komi.o
a komlói városi pártbizottság lapja

f elelős szerkesztő Baris István 
Felelős kiadó: Bogár János 

szerkesztőség Komló. Szabadság-U. 5. szám 
Telefon: 58. az.

Kiadóhivatal: Dunántúli Naoló Kiadóhivatala 
Pécs. Megye-u 16 szám

Baranvamegyei Szikra Nyomda
Pécs, Munkácsy Milnúv utca ló az. 

Telefon; 20-2?
Nyomdáért felel: Melles Rezső

Karcolat
Egy bányász férj zöldségvásárlási 

kísérlete...
N. Károly csilié*, nemrég kapott lakást Kö- 
könvös nyugati leiében, a V orosilov-uícá- 
ban Az odaköltözés után arról ábrándozott.-

— Milyen jó lesz ezután. Együtt a család. 
Rendesen együtt ebédelek majd a családdal. 
Ha délulános műszakra járok, akkor már 
délben ha reggeles leszek. akkor pedig 
félnégykor, lia éjszakás voltam, akkor 
délben

Az életnek azonban van sava is. meg 
borsa is. Különösen Komlón. S ebből a‘bors­
ból az élet savából sok jutott N. Ká foly­
nak. Soha nem volt kész időre az ebéd. 
Sehogy sem értette. Zúgolódott, mint min­
den férj. Majd veszekedett is a feleségé­
vel :

— Mi az. te nem tudsz időre ebédet főz­
ni? Hát el pletykázod az időt? Mi ... ? — 
szólt negédesen. $ mitagadás, még egyebe­
ket is vágott az asszonyka fejéhez — már 
mint szavakat. — Az asszony sem volt rest:

— Neked csak a szád jár. Csak kiabálsz. 
De bezzeg, ha odaállnál a zöldségért, majd 
megtudnád mit jelent egy bányász fele­
ségnek a vásárlás és mit jelent az. hogy 
délre ebédet kell főzni — porolt a feleség. 
A vége az lett, hogy a férj így szólt-

— Majd én megmutatom, hogyan kell jól
és gyorsan vásárolni. Mi az hogy sokan vas­
nak a boltban. Mi az. hogy nincs elegemfó 
áru? Hogy mered te egyáltalán a komlói 
Kis’kert. vagy éppen a jól dolgozó Mező­
kert így rágalmazni. Mikor ők mindig 
,,elegendő** zöldárut ,,jó” minőségűt és 
..elegendő1’ gyümölcsöt hoznak a* komlói 
piacra? ... Mi . . Add ide nekem a szaty­
rot. — Majd felkapta és elrohant vásárol­
ni.

Egyáltalán nem hitt feleségének És egész 
úton duzzogva ért a 115 as Népbolt elé. 
Nagy volt a meglepetése. A zöldséges rész­
legnél senki nem volt, csak az eladó:

— Na. megállj asszony, most rajtakapta­
lak a csalafintaságon. Méghogy sokan van­
nak a boltban. Majd adok én neked ... en
f:em becsapni ... — ilyen gondolatokkal 
épett be az üresen tátongó boltba.
Itt fogadta a meglepetés. Itt döbbent rá 

arra: mit jelent ma egy kökönyösi asszony 
nak gyorsan és elegendő zöldséget vásárol­
ni és abból ebédet főzni A keserves való­
ság. az élet jó sok borsot tört az orra alá. 
Jelen esetben természetesen a Mezőkor il­
letve a Kisker ,,gondos” és ..jó” zöldség 
ellátása, volt a borstörő. De figyeljük csak 
tovább az eseményeket. Talán, majd sokan 
találva érzik magukat. És végre gondoskod­
nak a jó zöldség ellátásról.*

— Jószerencsét munkatárs — köszönt N. 
Károly illendően a bolt dolgozójának.

— Jószerencsét — hangzott az igen udva­
rias válasz. — Tessék parancsolni , . .

— legyen szíves adjon egy kiló uborkát, 
kétkiló burgonyát, egy csomó karalábét, 
zöldséget ... — kezdte sorolni az árucikkek 
neveit.

De ezután jóit a meglepő válasz;
— Sajnos nincs uborka, nincs burgonya, 

nincs . . .
— Hát akkor mi van. — Pattant fel mér­

gesen.
— Ne tessék , kérem türelmetlenkedni. 

Percek kérdése és itt lesz a kocsi minden 
fajta áruval. És lesz belőle bőségesen . . .

Az udvarias válasz megnyugtató volt. A 
mi N. Károlyunk. a vásárló férj, türelmes 
várakozó álláspontra helyezkedett. Nekidőlt 
a bolt ajtófélfájának. S kezdett magában 
igazgat adni feleségének. De. még mindig 
ingadozott.

— Hát ha ez csak most van . . . hátha ez 
a ..derék1’ Mezőkor, vagy Kisker csak ma 
késett egy kicsit? . . .

Majd sorra érkeztek asszonyok is. Vala­
mennyien azt a választ kapták az eladótól, 
mint N Károly. Csak ők már nem állták 
meg szó nélkül:

— Jól tudjuk a maga ígérgetéseit* . . ez 
már nap nap alán így megy. Megint csak 
délbe érkezik meg az áru. És akkor is csak 
kevés Akkor lesz majd tülekedés . . . egyik­
nek ez... a másiknak az... nem "jut 
majd . .

N. Károlyba belé martak a szavak:
— Jaj ... hát mégis csak igaza volt az 

asszonynak Hogy én milyen szégyenbe ma­
radok. És főleg ebéd nélkül ma is... ilyen 
gondolatok kavarogtak az agyában

De nem martak és marnak belé ezek a 
szavak azokba, kik a zöldség ellátással, 
csak ennvire törődnek. Mennyire? Annyira, 
hogy a Kökönyös keleti részén lévő zöldség­
boltba július 8-án 9 kg uborkát vittek. 
Mennyi család lakik azon a részen? . • . 
Kb. 2000 Mi jutott egy családnak? Tessék: 
4.5 gramm!!’

— Hogyan osztották el??

KÉPEK A  SZOVJETUNJÓBÓL

IFJÚ VÁROSOK

A szovjet hatalom évei során Kazahsztánban jetí'ntős ipar fejlődött ki és sok-sok új ipari város született. Az ötéves tervek idején húsz új vá­ros keletkezett; több, mint a forradalom előtt háromszáz év alatt.Kazahsztán a föld mélyének gazdasága tekintetében az első köztár­saság >k között áll a Szovjetunióban. így a fiatal városok ipari és első­sorban a hasznos ásványok kitermelésével foglalkozik.Karaganda vidéke a Szovjetunió harmadik legnagyobb szénmeden­céje lett. A háború éveiben indult fejlődésnek a karagannai vas- és acél­ipar.A hatalmas balhasi rézipari kombinát és a karszalkipwi rézmű mellé új hatalmas rézipari üzemek épülnek. Csimkentben és Leninogorszk- ban ólmot olvasztanak.Az egyik legfiatalabb város Tomir-Tau. A Nagy Honvédő háború után alapították a régi Szamarkand agyagviskói helyén.Itt épült fel a köztársaság első fémkohászati üzeme. A fiatal vá­ros rohamosan fejlődik, sorra épülnek a klubbok, iskolás, lakóházak: Már magasodik a fémkohászok palotája, a város egyik legszebb épülete.-A Káspi-tenger északkeleti partján fekvő Emba városbíin a legfino­mabb benzinféleségeket állítják elő a környéken kitermelt ásványolajból. Különösen gazdag Kazahsztán színesfémekben. Ritka féaneket, kró­mot, 4,-olframot, molibderri, ónt, kadmiumot, antimónt, aranysat, ezüstöt is termelnek.Jelentékeny húsipar, bőripar, cukor- és gyümölcskonzerulpar is van Kazahsztánban.A Kazah-ipar termelése már 1940-ben húszszorosa volt atháborúelőt- tineik, t93i9-töl lü.ő2-ig pedtig négyszeresére emelkedett.

Én sem tudom . . talán az illetékesek . . ,
A mi. zöldséget vásárolni ak.wó bányász­

férjünk csak állt ... és várt . .. . a . . . jó­
szeren cséré . . illetve a zöldsé ft~e. Bár az 
valóban jószerencse, ha időben ás elegendő 
érkezik belőle. Hátha még gy üini ilcs is ér­
kezik hajaj . • . mi van altikor?? ün 
nép!!! . . .

Gyűltek az asszonyok is 10 óra... fél 
tizenegy . . tizenegy óra . . .

— A Pécsi-úti üzíetház előtt az autó . . - 
hangzott a tömegből . . .

Igen, addigi a már egész töme^' állt « 
pult körül. N. Károlyt kiszorítottig:. Pedig 
ő volt az első De. hát az assz'Mívoknak 
főzni kell . neki is azt akart a felesé­
ge . . de hol van még a zöldség? .. . .

— Megjött!!.’ . . .
És már hordták is az árut befelé. Hol az 

egyik asszonyt, hol .a másikat vágtiök fejbe 
az árubehordók a ládával Nem volt haj. 
Fő hogy megjött az. áru . . . és a \pultnal 
voltak . . . legalább jut belőle elegendő . . . 
A kiszolgálás megkezdődött:

— Jaj! Rosszul vagyok! Agyonny*wnnak! 
Én voltam itt hamarabb! Nem igaz,, mert 
én! . . .

A pult mögött kiszolgáló asszonyok, lá­
nyok De egysem a kiszolgálással töltődnek 
még. Valósággal fölforgatták a lu’ZOtt 
árut ... ki ebből, ki abból válogatod . 
..először Nekem!” jelszó alapján . .. «mi 
biztos . az biztos . . . alapon. Egy né® ány 
asszony cdaszól:

- Miért válogatnak? . . Miért nem -szol­
gálnak már ki? . . .

— Nem tetszik? ... Ha nem tetszik, ak­
kor nem vásárol! . . — mondotta a d*rva 
választ egy festett szájú kiszolgáló. Odvan 

| nagy karikák lógtak a fülében — És ncyu- 
.godtan tovább válogatott.

— Oszák a blokkot —- hangzott egy Iki- 
áUús.

Megkezdődött a lökdösés. a furakodás . . 
(Alván volt a helység, mint egy megbolyga- 
óc tt méhkas

N. Károly is a pulthoz, furakodolt. Hir-* 
t nlcn azt sem tudta, mit is vásároljon . - 
de azért kért ezt is . . . azt is . . . szóval 
mir.ndazt. amit akkor még a szeme csak meg­
látott. Aztán ő is dulakodott ... a tömegen 
k»wesztül . a pénztárhoz . . . Egy gomb
sem maradt a kabátján . . . z.srrrsss . . . va­
lami szakadt is rajta . de nem bánta . . . 
fő, hogy kezében volt a blokk.

Aatán vissza a pulthoz:
—- A burgonya apró, kihull a hálóból ... 

kéred í egv zacskót is . . .
— Tessék befizetni 50 fillért a pénztár­

nál. akkor adok — szólt az eladó . . .
Ujíiól tolakodás.
— rNe lökdössön már annyit.. maga 

ráér ... — szóltak rá az asszonyod.
Ujbdk’ a pultnál. I borkát is vásárolt. Egv 

félkil-d . . .
— \.Z uborka több eex félkilónál — szól 

az ela4 > — lehet több??
— szói vissza N. Károly — 

de már kimerülve förölgette az izzadtság- 
csőppekg t homlokáról .

— AlJÉor tessék befizetni 80 fillért a 
péjiziáriM'l.

Újabb •tülekedés.
— hog*y a fene ette volna m^g az egé­

szet ... már dühös is volt. Majd újból 
a punhoz: ért.

— Zöldig már elfogyott .. mit kér he­
lyette? . . .

N. Káre’^Y szinte szédülve nézett körül . . . 
úgy érezte, mindenki kajánul vigyorgott.. . 
meg a pufi is. a ládák is őt nevették . . .

—- Kérek helyette karalábéi . . —• az még 
volt egv pé’r darab.

Az áruki«t megkapva, kilámolygott a bolt- 
iból.

— A Fene ette volna meg az egészet. Job­
ban elfárad hím. mintha három .siktát*' le­
húztam volntfi egy folytában a bányában . . . 
— mondotta szinte suttogva magának.

Hazaért. ?íi*m szólt semmit. Csak !oro«- 
kodt a konvlhd székre. Elfáradt és ráadásul 
meg volt széf^venítve . . Nem tudott korán 
és gyorsan..',, eleget és mindent vásárolni 
a zöldségboltlwn . . . pedig elmenetele előtt 
ezt mondta a feleségének . . . Végül bocsá­
natot kéri.

— Bocsáss mp|r — rebegte felesége felé. — 
Neked volt iguí’.ad . . . Alaptalanul vádolta­
lak . . .

Gyorsan falt egypár falat szalonnát... 
és dolgozni merg1 . . .

Pontosan 12 órakor pedig jóízűen megebé­
delt . . .

Csak nem déHn n 12 órakor, hanem éjjel 
12 órakor. . . Mert hát . . kielégítő ez a 
zöldségellátás . . . ■Jsem . . . ?? (G. B.)

Karaganda é.i s napon át 
Ontja fekete aranyát. 
Embában büszkén áll a gyár 
Es kőolajat desztillál.


